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L’ÉVOLUTION DE LA SITUATION DES ALLOCATAIRES DU RMI

Synthèse des résultats issus du panel du CRÉDOC

Le panel que gère le CRÉDOC, à la demande de la Commission Nationale 
d'Évaluation, a été interrogé une quatrième fois au tout début de cette année. Ce 
sont donc les premiers et principaux résultats d'un suivi inédit, sur longue 
période, d'un même échantillon de bénéficiaires qui sont présentés dans cette 
note. La prise en compte du "temps" est essentielle pour évaluer l'efficacité des 
mesures d'insertion. Ainsi, sans apporter de bouleversements majeurs par 
rapport aux résultats des vagues et enquêtes précédentes, certaines évolutions ou 
inflexions sont tout de même perceptibles au terme de dix-huit mois 
d'observation.

Les principaux résultats issus de cette nouvelle interrogation de notre 
panel sont les suivants :

- Entre la troisième et la quatrième vague, le taux de sortie a notablement 
progressé. Il est passé de 17,1% à 23,4%. Plutôt de nationalité française, les 
sortis sont mieux intégrés (permis de conduire, usage d'une automobile). 
Dans un cas sur deux, la sortie est due à l'exercice d'un emploi salarié ou 
au suivi d'un stage rémunéré.

- Le taux de signature d'un contrat d’insertion a sensiblement progressé, il 
atteint maintenant 33,1% (au total, ce sont 47,5% des membres du panel 
qui ont, à un moment ou à un autre depuis dix-huit mois, signé un 
contrat d'insertion). Pourtant la notion même de contrat reste floue pour 
beaucoup et ceux qui n'ont pas signé semblent aujourd'hui plus souvent 
s'y résigner.

- Un résultat préoccupant se confirme : les allocataires se sentent de moins 
en moins concernés par le suivi d'un stage ou par la reprise éventuelle 
d'une formation, ils en expriment de moins en moins le désir, et, de fait, 
92,6% des membres du panel n'en bénéficient pas au moment de 
l'interrogation.
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- De la même façon, si le taux d'inscription des allocataires percevant 
effectivement le RMI est stble aux alentours de 61%, en revanche on 
constate une baisse qui se poursuit assez régulièrement au fil des vagues 
de la part des allocataires qui déclarent chercher effectivement un emploi 
(47% au terme de la quatrième vague).

- L'amélioration de la situation financière des allocataires se poursuit et il 
n'y en a plus que 13% qui perçoivent d'autres aides que le RMI, contre 23% 
il y a dix-huit mois. De la même façon, l'état de santé ressenti des 
personnes interrogées semble légèrement s'améliorer.

Il semble bien, au terme de ce suivi par la méthode du panel, que pour 
l'allocataire de longue durée - celui qui reste au bout de dix-huit mois 
bénéficiaire du RMI -, les perspectives de retour sur le marché du travail 
s'éloignent peu à peu. A l'inverse, pour les autres, sortis du dispositif, le temps 
du RMI aura été celui d'un transit.
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Un taux de sortie en augmentation 
entre la troisième et la quatrième vague

Lors de la quatrième vague d'interrogations, 23,4% des personnes 
interrogées étaient sorties du RMI au sens où l'entend la CNAF1. Ce taux a pu 
être estimé pour la première fois lors de la troisième vague, il s'élevait alors à 
17,1%.

Tableau n°l :
Taux de sortie CNAF (vagues 3 et 4)

3ème vague 4ème vague
Taux de sortie CNAF 17,1% 23,4%

Source : panel RMI-CREDOC

Certains préfèrent ramener la période de non-perception de l'allocation à 
quatre mois pour distinguer un allocataire sorti d'un autre encore dans le 
dispositif. Si on considère cette autre définition, les taux de sortie sont 
évidemment légèrement plus élevés : près de trois allocataires sur dix ont alors 
quitté le dispositif à l'hiver 91/92.

Tableau n°2 :
Taux de sortie “quatre mois de non-perception” (vagues 3 et 4)

3ème vague 4ème vague
Taux de sortie "4 mois" 23,1% 29,4%

Source : panel RMI-CREDOC

a) Le profil des allocataires sortis

Comment expliquer qu'un individu ne perçoive plus le RMI alors qu'un 
autre en bénéficie encore ?

Les allocataires sortis du dispositif à la quatrième vague se distinguent des 
autres car :

- ils résident dans des agglomérations de plus petite taille : à l'été 90, 49,5% 
d'entre eux habitaient dans des agglomérations de moins de 100 000 
habitants (vs 35,4%),

- ils sont plus fréquemment de nationalité française (91,7% vs 82,6%),

1 La Caisse Nationale d'Allocations Familiales, principale organisme payeur du RMI, considère comme 
sorti du dispositif tout allocataire ne percevant pas l'allocation pendant au moins six mois consécutifs.
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- ils ont moins souvent connu une situation difficile dans les deux ans 

avant le RMI (74,7% vs 86,3%),

- leur intégration est plus grande : 56,7% possèdent le permis de conduire 
(vs 37,1%) et 49,3% ont l'usage d'une voiture (vs 27,1%),

- leur niveau de sociabilité est plus élevé2 : on compte parmi eux 32,5% (vs 
19,8%) d'intégrés et de ménages sociabilisés, et seulement 11,2% de 
totalement isolés (vs 17,3%).

Sans que cela soit très significatif, on note que les allocataires sortis sont 
plus jeunes que les autres (63,4% vs 50,4% ont moins de 40 ans) et qu'ils vivent 
plus souvent en couple (37% se déclarent mariés ou vivant maritalement à la 
première vague vs 27,5%).

Niveau de formation, statut d'occupation du logement, état de santé ne 
semblent pas influer sur la sortie des allocataires.

b) Les causes de sortie

L'interrogation de l'allocataire permet de connaître la cause de sortie du 
RMI, dès lors que celle-ci a eu lieu. Rappelons que les réponses ont été données à 
l'hiver 91/92, alors que la sortie du dispositif s'est effectuée plus de six mois 
auparavant. On peut penser que l'effort de mémoire nécessaire n'est pas trop 
important, puisque l'événement concerné est d'importance dans la trajectoire de 
l'allocataire du Revenu Minimum d'insertion. Néanmoins, il se peut que des 
éléments de la situation présente de l'allocataire (c'est-à-dire au moment de la 
quatrième vague) aient été pris en compte dans la réponse apportée et aient ainsi 
légèrement biaisé la connaissance de ce qui fut la cause de sortie plus de six mois 
auparavant.

Les causes de sortie du dispositif déclarées à la quatrième vague sont 
consignées dans le tableau suivant.

2 P. CROUTTE, A. ILIAKOPOULOS, M. LEGROS, Panel RMI-CRÉDOC : Points de départ. CRÉDOC, Avril 
1991
Lors de la première vague d'interrogations, une typologie des allocataires a été réalisée à partir du niveau 
de sociabilité des individus. L'analyse a dégagé quatre axes de sociabilité (sociabilité élargie, sociabilité 
enfants et petits-enfants, "sports, spectacles", "boules, café") et repéré sept groupes d'allocataires. Parmi 
eux, les allocataires dits intégrés et les ménages sociabilisés ont des niveaux élevés de sociabilité.
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Dans près d'un cas sur deux, la sortie est due à l'exercice d'un emploi 
salarié (par l'allocataire ou quelqu'un de sa famille) ou le suivi d'un stage 
rémunéré.

Dans un quart des cas, le RMI a été remplacé par une autre allocation. La 
personne bénéficie dorénavant d'une autre forme de la protection sociale 
(chômage, retraite ou pré-retraite, pension d'invalidité, Allocation de Parent 
Isolé...).

Plus d'une fois sur dix, la sortie du dispositif s'est faite à cause d'un 
changement dans la situation familiale : mise en ménage, départ d'un enfant 
sont autant d'occasions de modifier les conditions d'attribution de l'allocation.

Les problèmes administratifs (liés au contrat ou à la Déclaration 
Trimestrielle de Ressources) ne sont que très peu évoqués par les allocataires. En 
revanche, il reste une zone de flou non négligeable. Nous ne pouvons, dans à 
peu près 10% des cas, clairement cerner la cause de sortie du RMI.

Tableau n°3 :
Les causes de sortie du dispositif (vague 4)_______

%
100,0

Emploi ou stage rémunéré 48,6
- A trouvé un emploi..................................................................41,6
- Suit un stage rémunéré............................................................ 7,0

Perception d’allocations ou de pensions 25,5
- Allocations chômage...................................................................  8,8
- Pension de retraite ou pré-retraite....................................... 5,6
- Pension d'invalidité ou A.A.H.................................................. 4,8
- Allocation Parent Isolé (A.P.I.)............................................  3,9
- Autre allocation............................................................................  2,4

Autre changement 13,7
- Changement dans la situation familiale............................... 12,4
- Augmentation de ressources, sans précision........................  1,3

Cause “administrative” 2,8
- Problème dans l'application du contrat............................... 1,7
- Absence de D.T.R........................................................................... 1,1

Divers, ne sait pas 9,4
- Autre, divers..................................................................................  5,0
- Ne sait pas................................................................................... 4,4

Source : panel RMI-CREDOC
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c) La situation des sortis à la quatrième vague

Les éléments présentés ici reflètent la situation (principalement par 
rapport à l'emploi) des personnes sorties à la quatrième vague. Les individus 
sortis se caractérisent par une insertion professionnelle certaine, mais fragile du 
fait de son caractère récent.

Près d'un allocataire sorti sur deux (47,4%) déclare avoir exercé un emploi 
(même de courte durée) au cours de l'année 1991. Pour les non sortis, ce taux ne 
s'élève qu'à 24,4%. La situation par rapport au travail des allocataires au moment 
de la quatrième vague d'interrogations est consignée dans le graphique suivant.

Les non sortis sont eux plutôt en recherche d'emploi (49,2% vs 28,1% pour 
les sortis), leur conjoint étant au foyer (38,8% vs 18,3% pour les conjoints des 
sortis) ou également à la recherche d'un emploi (30,9% vs 18,4% pour les 
conjoints des sortis).

Graphique n°l :
La situation par rapport au travail des allocataires (vague 4)
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A la quatrième vague, 36% des personnes sorties étaient salariées (vs 14,7% 

pour les non sortis). Par ailleurs, dans 43,5% des cas, le conjoint est salarié (vs 
13% pour les non sortis). On compte donc près de trois fois plus d'allocataires 
salariés ou à leur compte (ou dont le conjoint l'est) parmi les sortis que parmi les 
non sortis, comme le montre le tableau n°4.

Tableau n°4 :
Taux d’insertion professionnelle chez les allocataires (vague 4)

Sortis Non sortis ENSEMBLE

Allocataires salariés ou à leur compte 37,1% 15,1% 20,2%

Allocataires salariés ou à leur compte, ou 
dont le conjoint est salarié ou à son compte 51,8% 18,4% 26,2%

Source : panel RMI-CREDOC

La réussite, au moins partielle, de l'insertion professionnelle des sortis 
peut expliquer le plus faible taux d'inscription à l'ANPE que l'on y recense (41,7% 
vs 58,8%) et le plus faible taux de démarches personnelles de recherche d'emploi 
(33,3% vs 46,7%). Cependant, si on raisonne sur des populations non insérées 
professionnellement (c'est-à-dire non salariés et non à leur compte), la différence 
entre sortis et non sortis est beaucoup moins significative :

Tableau n°5 :
La recherche d’emploi des allocataires (vague 4)

Sortis non insérés 
professionnellement3

Non sortis non insérés 
professionnellement

Taux d'inscription ANPE 54,8% 62,7%
Taux de démarches 
personnelles de 
recherche d'emploi

43,4% 47,5%

Source : panel RMI-CREDOC

Par ailleurs, si les personnes sorties du RMI connaissent une insertion 
professionnelle supérieure à la moyenne, cette insertion professionnelle n'en est 
pas moins fragile car elle est récente : pour 38% des sortis salariés ou à leur 
compte, l'ancienneté de la situation par rapport au travail est inférieure à un an 
(vs 21% en moyenne).

3 On entend par non inséré professionnellement tout individu n'étant ni salarié ni à son compte.
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Entre la troisième et la quatrième vague, le taux de sortie a 
notablement progressé. Il est passé de 17,1% à 23,4%. Plutôt de 
nationalité française, les sortis sont mieux intégrés (permis de 
conduire, usage d'une automobile), avaient à la première vague un 
niveau élevé de sociabilité, résident dans des agglomérations d'assez 
petite taille. Dans un cas sur deux, la sortie est due à l'exercice d'un 
emploi salarié ou au suivi d'un stage rémunéré. Mieux insérés 
professionnellement à la quatrième vague (on compte près de trois 
fois plus de sortis salariés ou à leur compte - ou dont le conjoint 
l'est - que de non sortis dans ce cas), leur situation par rapport au 
travail est cependant récente. De ce point de vue, le RMI joue pour 
ces personnes un rôle d'outil de passage. Parmi la cohorte des 
allocataires entrés dans le dispositif relativement tôt, certains sont 
sortis du RMI plus vite que d'autres. Comme d'autres dispositifs de 
retour vers l'emploi, le RMI fonctionne aussi sur le mode de la 
filière sélective.
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Un regain de la contractualisation

Lors de la quatrième vague, près d'un tiers des personnes déclaraient avoir 
signé un contrat d'insertion. Stable entre l'hiver 90/91 et l'été 91 à un niveau 
proche de 28%, le taux de signature a de nouveau sensiblement progressé entre 
la troisième et la quatrième vague.

Tableau n°6 :
Les taux de contractualisation

Été 90 Hiver
90/91

Été 91 Hiver
91/92

Taux de
contractualisation 24,7 28,7 28,4 33,1

Source : panel RMI-CREDOC

Si on s'intéresse aux personnes qui, à au moins une des quatre vagues, 
déclarent avoir signé un contrat d'insertion, on obtient un taux de signature plus 
élevé, atteignant 47,5%.

a) Le profil des “contractants à au moins une des vagues”

Ces signataires d'au moins un contrat (493 personnes) se distinguent des 
autres, les personnes n'ayant jamais signé de contrat, de plusieurs manières :

- ils sont entrés assez tôt dans le dispositif du RMI (56,8% avant le second 
semestre 1989 vs 50,2% en moyenne),

- ils étaient, dans les deux ans avant le RMI, un peu plus souvent en contact 
avec le secteur social ("assistante sociale vue régulièrement" : 41,4% vs 
38,4% en moyenne),

- ils avaient fréquemment, entre l'école et le début du RMI, suivi des stages 
de formation (39,3% vs 31,9% en moyenne).

En ce qui concerne leur situation, notamment sur le plan professionnel, à 
la quatrième vague, on constate que :
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- leur taux de sortie est nettement inférieur au taux moyen (17,4% vs 23,4% 
en moyenne),

- ils ont cependant eu accès au monde de l'emploi : 36,8% (vs 29,8% en 
moyenne) déclarent avoir eu un emploi, même de courte durée, en 1991,

- d'ailleurs, à la quatrième vague, 25,9% d'entre eux (vs 19,6% en moyenne) 
sont salariés. Mais leur contrat de travail est fréquemment un contrat aidé 
(45,8% de contrat de type CES vs 30,8% en moyenne),

- plus d'un quart d'entre eux (25,5% vs 13,4% en moyenne) sont donc en 
activité d'insertion, stage ou formation à la quatrième vague,

- ils sont très actifs dans leur démarches de recherche d'emploi : 60,8% (vs 
54,8% en moyenne) sont inscrits à l'ANPE et 49,1% (vs 43,6% en moyenne) 
avaient entrepris avant la quatrième vague des démarches personnelles de 
recherche d'emploi,

- ils sont optimistes quant à l'aide que leur apporte le RMI : 23,7% (vs 16,5% 
en moyenne) pensent que le RMI augmente leurs chances de trouver un 
travail stable et 34,2% (vs 29,5% en moyenne) estiment que leur situation 
professionnelle sera meilleure d'ici six mois,

- le travail est pour eux une difficulté à résoudre prioritairement (58,3% vs 
50,7% en moyenne).

Dans l'esprit d'une partie des opérateurs du RMI - le législateur ou le 
gestionnaire - le contrat devait être synalagmatique et focaliser l'échange entre la 
promesse d'une insertion à construire - au minimum une recherche de travail - 
et la perception d'une allocation. Les allocataires ayant contracté nous indiquent 
plutôt que le contrat est pour eux le résultat d'un apprentissage. La connaissance 
des dispositifs jeunes, la fréquentation des stages, la proximité au social induisent 
le recours au contrat. Lequel recours facilite l'accès aux mesures sociales. Mais 
comme on sait la fragilité de ces mesures, et qu'en particulier elles ne 
garantissent pas le retour au "vrai" marché du travail, alors les contractants 
sortent un peu moins que les autres. De ce point de vue, la pratique du contrat 
serait plutôt le résultat d'un apprentissage, d'une pédagogie du social. Cela 
pourrait expliquer les erreurs d'interprétation sur le contrat : les plus éloignés du 
social ignorent tout de cet outil, n'en ayant jamais appris le maniement.
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ls) Le contrat : une notion à clarifier pour les allocataires

Néanmoins, parmi les allocataires décrits précédemment, c'est-à-dire ceux 
qui, à un moment ou à un autre, déclarent avoir signé un contrat, il s'en trouve 
plus de 10% qui à la quatrième vague "n'ont jamais entendu parlé du contrat 
d'insertion dans le cadre du RMI".

Il est donc nécessaire de préciser que la notion même de contrat d'insertion 
n'est toujours pas, à la quatrième vague, connue de tous.

Graphique n°2 :
Connaissance de la notion de contrat (vague 4)

Source : panel RMI-CREDOC

67%

c) Des non contractants heureux de leur sort

A chacune des trois dernières vagues, les non contractants ont été amenés 
à donner leur opinion sur le fait qu'ils n'avaient pas signé de contrat. On 
s'aperçoit que la part de ceux qui estiment que "c'est dommage" décroît 
régulièrement.
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Tout se passe comme si les non contractants se rendaient compte que la 
signature d'un contrat n'était pas forcément gage d'une sortie rapide du 
dispositif.

Graphique n°3 :
Opinion des non contractants sur leur situation (vague 4)
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Source : panel RMI-CRÉDOC

Par ailleurs, dans plus d'un cas sur deux (54,5%), aucune instruction n'est 
commencée. 22,8% des non contractants sont sortis du dispositif. Ainsi, plus des 
trois quarts des non contractants n'ont quasiment aucune chance de s'engager 
sous peu dans une démarche contractuelle.

Graphique n°4 :
Situation des non contractants (vague 4)
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La conctractualisation progresse entre la troisième et la 
quatrième vague: elle atteint 33,1% à l'hiver 91/92. Cependant, si 
on considère les réponses des allocataires sur l'ensemble des vagues, 
c'est 47,5% des personnes interrogées qui disent avoir signé à un 
moment ou à un autre un contrat d'insertion. Ayant avant le RMI 
suivi des stages de formation, plus en contact avec le secteur social 
avant leur arrivée dans le dispositif, ces allocataires sont moins 
sortis que les autres du RMI à la quatrième vague (17,4% vs 23,4% 
en moyenne). Actifs dans leur recherche d'emploi, ils sont assez 
souvent salariés mais leur type de contrat relève de l'emploi aidé 
(Contrat Emploi Solidarité principalement).

Malgré cette montée en charge de la contractualisation entre 
la troisième et la quatrième vague, la notion même de contrat 
d'insertion reste floue pour beaucoup. Par ailleurs, les non 
contractants sont de moins en moins nombreux à penser que "c'est 
dommage de ne pas avoir signé de contrat d'insertion".
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Améliorations des conditions de logement : un seuil semble atteint

L'amélioration des conditions de logement enregistrées entre la première 
et la troisième vague se mesurait au regard de plusieurs critères, objectifs et 
subjectifs : augmentation du taux de perception de prestation logement (de 45,5% 
à 53,3%), de la part d'allocataires logés dans le parc HLM (de 32,4% à 36,7%), de la 
part d'allocataires se déclarant à jour dans le paiement du loyer (de 53,2% à 
59,1%), de la part d'allocataires n'ayant pas besoin de démarches d'amélioration 
de leur logement (de 48,2% à 55,8%)...

Mesurées à ces indicateurs, les évolutions cessent entre la troisième et la 
quatrième vague : tout se passe comme si la situation de logement des 
allocataires du RMI avait atteint un point d'équilibre. L'évolution qui affecte les 
statuts d'occupation du logement en témoigne.

Graphique n°5 :
Part d’hébergés et de locataires HLM (vagues 1 à 4)
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Source : panel RMI-CRÉDOC

Parallèlement, les critères financiers se rapportant à la situation de 
logement de l'allocataire semblent ne plus évoluer entre la troisième et la 
quatrième vague alors qu'ils allaient dans le sens d'une amélioration des 
conditions de vie en ce domaine.
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Graphique n°6 :
Part de perception de prestation logement 

et d’allocataires à jour de leur loyer (vagues 1 à 4)
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Source : panel RMI-CREDOC

En revanche, l'évolution des représentations des allocataires sur leur 
situation de logement ne suit pas aussi parfaitement le même schéma. En 
particulier, la part d'allocataires n'envisageant pas de changement dans un 
proche avenir car ils se sentent "bien là" augmente légèrement entre la troisième 
et la quatrième vague.

Graphique n°7 :
Part d’allocataires n’ayant pas beoin de démarche d’amélioration du logement

et a allocataires n’envisageant pas de changement car “est bien là” (vagues 1 à 4)
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Tout au long de ces quatre vagues, les allocataires ont vu leur 
situation en matière de logement s'améliorer. Il convient toutefois 
de noter que cette amélioration est restée assez marginale. Dans la 
période considérée, les inflexions du marché du logement n'étaient 
pas suffisament fortes pour créer un appel favorisant le logement 
des allocataires. En revanche, associations et bailleurs publics ou 
privés ont, aux marges de leur patrimoine, permis l'accès au 
logement à des allocataires. Cependant, les capacités d'intervention 
des bailleurs semblent se réduire et de nouveaux allocataires ne 
peuvent modifier leur situation de logement.

Par ailleurs, la situation des allocataires, pour n'être pas 
toujours satisfaisante, n'est pas aussi dégradée qu'on pouvait 
l'imaginer. Se confirme ainsi l'idée que les allocataires 
appartiennent plus au monde de la précarité que de la grande 
pauvreté.
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De moins en moins d’actions de formation

La part d'allocataires ayant entrepris des actions de formation continue à 
décroître : le taux de non-suivi de formation passe, entre l'été 90 et l'hiver 91/92, 
de 82,3% à 92,6%.

Graphique n°8 :
Part d’allocataires n’ayant pas entrepris d’action de formation et

part d’allocataires ne souhaitant pas reprendre d’action de formation(vagues 1 à 4)

J§8 Non formation
@ Non reprise

Vague 4Vague 3Vaguel Vague 2
Source : panel RMI-CRÉDOC

Les intentions des allocataires sont tout aussi défavorables à la reprise 
d'une formation. A la première vague, un allocataire sur deux ne souhaitait pas 
reprendre de formation (50,3%). A la quatrième vague, c'est le cas de près de deux 
allocataires sur trois (63,2%).

Les suivis de formation étant rares, il n'est pas possible de dégager des 
tendances sur le lieu de déroulement du stage, sa finalité ou sa durée.

Les faits et les représentations sont unanimes : les allocataires 
se sentent de moins en moins concernés par le suivi d'un stage, ou 
la reprise éventuelle d'une formation.
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Recherche d’emploi : une certaine stabilité après la baisse

Entre la première et la troisième vague, une baisse très nette de 
l'inscription à l'ANPE a été enregistrée (63,4% d'inscrits à l'été 90 contre 55,1% 
d'inscrits à l'été 91). Dans le même temps, les allocataires ont entrepris de moins 
en moins de démarches personnelles de recherche d'emploi (63,8% contre 
45,8%).

Entre la troisième et la quatrième vague, cette tendance à la baisse se 
poursuit mais avec une amplitude nettement réduite. On passe d'un taux 
d'inscription à l'ANPE de 55,1% à 54,8% et d'un taux de démarche personnelle de 
recherche d'emploi de 45,8% à 43,6%.

Cependant, il est difficile d'analyser ces évolutions car il y a dans le panel 
de plus en plus de personnes ayant eu accès à l'emploi : il est donc "normal" que 
pour celles-ci les démarches de recherche d'emploi se fassent moins nombreuses.

Pour voir s'il y a réellement démobilisation des allocataires, il est 
nécessaire de raisonner à chacune des vagues sur des populations ayant la même 
situation vis-à-vis du RMI, et de nous défaire de cet effet "accès à l'emploi" qui 
peut masquer d'autres phénomènes. Nous avons choisi d'étudier le cas des 
allocataires "effectifs", c'est-à-dire des allocataires qui percevaient l'allocation au 
moment de l'interrogation.

Ainsi, le taux d'inscription à l'ANPE des allocataires percevant 
effectivement le RMI le mois de l'enquête est stable depuis un an. Il a fortement 
chûté entre la première et la seconde vague, et est stable aux alentours de 61% 
depuis la seconde vague.

Graphique n°9 :
Part d’allocataires “effectifs” inscrits à l’ANPE (vagues 1 à 4)

Vague 3 Vague 4Vague 2Vague 1

Source : panel RMI-CRÉDOC
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En revanche, en ce qui concerne les démarches personnelles de recherche 
d'emploi, la baisse est plus continue et se poursuit assez régulièrement au fil des 
vagues.

Graphique n°10 :
Part d’allocataires “effectifs" effectuant 

des démarches personnelles de recherche d’emploi (vagues 1 à 4)

Vague 4Vague 1 Vague 2 Vague 3

Source : panel RMI-CRÉDOC

Néanmoins, cette question est très déclarative. Si on examine toutes les 
actions que peuvent effectuer les allocataires (contact avec des agences d'intérim, 
démarche directe auprès d'employeurs, passage d'annonces, réponse à des 
annonces, appel à des relations personnelles, démarche auprès d'assistantes 
sociales et démarche auprès de l'ANPE), le nombre de ceux qui n'en font aucune 
est stable au cours des trois dernières vagues.

Graphique n°ll :
Part d’allocataires “effectifs” n’effectuant aucune 

démarche personnelle de recherche d’emploi (vagues 2 à 4)
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Source : panel RMI-CRÉDOC

Vague 2 Vague 3 Vague 4



-20-

Si les déclarations des allocataires "effectifs" quant à leurs démarches 
personnelles de recherche d'emploi indiquent une baisse continue des actions, 
un décompte précis de celles-ci laisse apparaître une stagnation au cours des trois 
dernières vagues.

Il semble donc que le mouvement de baisse dans la recherche 
d'emploi, très net entre la première et la seconde vague, se soit 
quelque peu ralenti, même si la tendance reste légèrement à la 
baisse.

Dans ce chapitre, plutôt que de raisonner sur l'ensemble des 
individus du panel, nous avons préféré étudier plus précisément les 
allocataires "effectifs", c'est-à-dire percevant le RMI au moment de 
l'enquête. On évite ainsi le biais éventuellement imputable à la 
présence d'allocataires sortis du dispositif, intégrés dans le monde 
professionnel et dont les démarches de recherche d'emploi seraient 
évidemment moindres.
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Amélioration de la situation financière

La tendance déjà repérée à la troisième vague se confirme : les allocataires 
jugent leur situation financière plus satisfaisante qu'auparavant. La perception 
d'aides en dehors du RMI baisse constamment, comme l'indique le graphique 
suivant.

Graphique n°12 :
Part d’allocataires percevant d’autres aides que le RMI (vagues 1 à 4)

Vague 3 Vague 4Vague 1 Vague 2

Source : panel RMI-CRÉDOC

Ainsi, les aides auxquelles les allocataires avaient le plus fréquemment 
recours à l'été 90, c'est-à-dire les aides des services sociaux et des mairies, ont 
baissé de 17,8% à 6,8% en 18 mois.

S'il reste la difficulté à régler en priorité, le problème de l'insuffisance des 
ressources ("un peu plus d'argent et je me débrouille") est néanmoins cité un 
peu moins fréquemment.

Graphique n°13 :
Difficulté à régler : “un peu plus d’argent et je me débrouille” (vagues 1 à 4)

Vague 2 Vague 3 Vague 4Vague 1

Source : panel RMI-CRÉDOC
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61,3% des allocataires n'avaient pas de crédits ou de dettes à rembourser à 
la première vague : ils sont 65,1 % dans ce cas à la quatrième vague.

Par ailleurs, le caractère solvabilisateur du dispositif est de plus en plus 
mis en avant par les allocataires ("un aspect intéressant du RMI est qu'on touche 
de l'argent" : +5,3 points).

Graphique n°14 :
Aspect intéressant du RMI : “on touche de l’argent’’ (vagues 1 à 4)

Vague 2

Source : panel RMI-CRÉDOC

Cependant, ce mouvement général cache des divergences dans les 
opinions des allocataires sur leur situation financière. La part d'allocataires 
estimant que "financièrement, ça va" augmente de 5,4 à 8,9%. Mais, dans le 
même temps, ceux qui "se sentent complètement dépassés" sont de plus en plus 
nombreux (18,6% à 20%). Ces deux modalités extrêmes progressent alors que les 
deux modalités du milieu de l'échelle sont en diminution : il y a radicalisation 
des opinions à ce sujet.

Apprécié dès la première vague pour l'apport financier qu'il 
procure, le RMI est de plus en plus reconnu pour son aspect 
solvabilisateur. Moins aidés par d'autres aides financières, les 
allocataires citent moins souvent l'argent comme une priorité à 
résoudre. Celà reste néanmoins la préoccupation principale de six 
allocataires sur dix à l'hiver 91/92.
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État de santé : un léger mieux enregistré à la quatrième vague

La troisième vague a permis de constater une dégradation importante de 
l'état de santé déclaré des personnes, une occurrence beaucoup plus fréquente des 
symptômes psychosomatiques et une préoccupation accrue pour la santé.

Les résultats de la quatrième vague nuancent cette impression. Certes, la 
part d'allocataires se déclarant en bonne santé continue de décroître légèrement, 
comme le montre le tableau n°7.

Tableau n°7 :
Part d’allocataires se déclarant en bonne santé (vagues 1 à 4)

Été 90 Hiver
90/91

Été 91 Hiver
91/92

% d'allocataires se 
déclarant en bonne 
santé

47,6 41,7 39,9 38,1

Source : panel RMI-CRÉDOC

Néanmoins, tous les indicateurs des manifestations psychosomatiques, qui 
relèvent à la fois de la santé et de l'image de soi, enregistrent une amélioration 
de l'état de santé déclaré des allocataires entre les troisième et quatrième vagues.

Graphique n°15:
Manifestations psychosomatiques (vagues 1 à 4)

Insomnies

Source : panel RMI-CREDOC

Certains de ces indicateurs se retrouvent même à un niveau inférieur à 
celui enregistré à la première vague (état dépressif, nervosité).
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Graphique n°16 :
État dépressif et nervosité (vagues 1 à 4)

Source : panel RMI-CRÉDOC

Argent et travail ont, dès la première vague, rythmé le discours des 
allocataires. Même si ces deux sujets sont légèrement moins cités, plus d'un 
allocataire sur deux les évoque à la quatrième vague (59,9% citent le problème 
des ressources et 50,7% celui du travail). Au troisième rang des difficultés à 
résoudre en priorité, la santé a peu à peu remplacé le logement.

Si la santé est pour les allocataires une difficulté importante qu'il leur faut 
résoudre et si cette perception a connu la plus grande progression au cours des 
vagues (+5,7%), le mouvement s'est néanmoins quelque peu freiné entre l'été 91 
et l'hiver 91/92.

Graphique n°17 :
Difficulté à résoudre : la santé (vagues 1 à 4)

Vague 4Vague 3Vague 1 Vague 2

Source : panel RMI-CRÉDOC
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La montée du pessimisme quant à l'état de santé des 
allocataires, régulière entre les première et troisième vagues, 
connaît donc à l'hiver 91/92 un léger tassement. En particulier, 
toutes les manifestations psychosomatiques, qui relèvent autant de 
la santé que de l'image de soi, sont moins fréquemment évoquées 
dans la dernière enquête.



Travailleurs sociaux : des contacts de moins en moins fréquents

Au moment de la première vague, un allocataire sur deux était en contact 
régulier avec une assistante sociale ; à la quatrième vague, moins d'un sur trois 
se trouve dans cette situation.

-26-

Graphique n°18:
Part d’allocataires consultant régulièrement une assistante sociale (vagues 1

Source : panel RMI-CRÉDOC

à 4)

Le plus faible taux de fréquentation mesuré à la quatrième vague concerne 
sans aucun doute les allocataires sortis du dispositif. Cependant, à la quatrième 
vague, leur taux de fréquentation atteint encore de 21,7%. Plus d'un allocataire 
sorti sur cinq est encore en contact régulier avec une assistante sociale.

La participation à des réunions d'information ou de soutien, les aides ou 
conseils de gestion de budget sont de moins en moins fréquentes.

Graphique n°19 :
Part d’allocataires percevant des secours exceptionnels (vagues 1 à 4)

Vague 4Vague 3Vague 1 Vague 2

Source : panel RMI-CRÉDOC
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La perception de secours exceptionnels connaît, elle aussi, une 

décroissance régulière depuis la première vague, comme l'indique le graphique 
précédant.

En revanche, au niveau des représentations, les résultats sont un peu 
moins nets. Au vu des résultats de la troisième vague, les travailleurs sociaux ne 
semblaient pas toujours apporter une réponse aux problèmes des allocataires 
("les travailleurs sociaux répondent toujours" : baisse de 14,2 à 9% entre la 
première et la troisième vague). Cette tendance s'infléchit à la quatrième vague 
où de nouveau 11,4% des allocataires pensent que "les travailleurs sociaux 
répondent toujours".
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Un jugement plus critique sur le dispositif

Une inflexion est apparue dans l'opinion entre la deuxième et la troisième 
vague d'interrogations. Lors des deux premières vagues, 63% des allocataires 
étaient plutôt satisfaits du dispositif ("le RMI, une mesure utile et efficace", "le 
RMI, plutôt une bonne chose"). A partir de la troisième vague, ils ne sont plus 
que 56% à l'être et ce pourcentage reste stable à la quatrième vague.

Graphique n°20 :
Part d’allocataires ayant une “bonne opinion d’ensemble sur le RMI” (vagues 1 à 4)

Source : panel RMI-CRÉDOC

Par ailleurs, bénéficier du RMI est de moins en moins considéré comme 
étant la garantie d'un nouveau départ. Si 40,4% des allocataires estimaient à la 
première vague que le RMI était "une chance pour redémarrer". Ils sont moins 
de 30% à le croire à la quatrième vague, comme l'indique le graphique n°21.

Graphique n°21 :
“Le RMI est une chance pour redémarrer” (vagues 1 à 4)

Vague 1 Vague 2

Source . panel RMI-CRÉDOC
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Des salariés mieux insérés, 
des allocataires “effectifs” plus inquiets :

Si le taux d'allocataires salariés n'a pratiquement pas évolué entre les deux 
dernières vague (19,1% à 19,6%), il est intéressant de constater que ces emplois 
salariés sont de plus en plus stables et proches du monde de l'entreprise.

Ainsi, à la troisième vague, 44,4% des salariés se trouvaient dans le secteur 
privé. Ce taux atteint 51,5% à la quatrième vague. La part des emplois relevant 
du public ou du para-public diminue légèrement (de 42,5% à 38,7%).

Toujours parmi les allocataires salariés, le taux de de contrats à durée 
indéterminée hors période d'essai est passé de 33,5% à 38,9% entre la troisième et 
la quatrième vague.

Enfin, une nouvelle question introduite dans le quatrième questionnaire 
fait le point sur la situation du conjoint par rapport au travail. En prenant en 
compte cette information, on totalise, à l'hiver 91/92, 25,4% d'allocataires salariés 
ou dont le conjoint est salarié. Par ailleurs, 60% des ménages interrogés ne 
déclarent aucun revenu issu d'activités professionnelles à la quatrième vague (ce 
taux a encore légèrement diminué entre les deux dernières interrogations).

Graphique n°22 :
Part d’allocataires ne percevant pas de revenus d’activité professionnelle (vagues 1 à 4)

Vague 1 Vague 2 Vague 3 Vague 4

Source : panel RMI-CRÉDOC
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En dépit de cette légère progression, d'une manière très stable depuis les 
trois dernières vagues, un allocataire sur deux cite le problème du travail parmi 
les difficultés prioritaires à résoudre.

Graphique n°23
Part d’allocataires pensant que “le RMI est une chance pour redémarrer” (vagues 1

Vague 4

Source : panel RMI-CRÉDOC

Et, pour plus d'un allocataire sur trois à la quatrième vague, la critique à 
porter au RMI est "qu'il ne permet pas de trouver du travail". On note donc la 
persistance de l'inquiétude de l'ensemble des allocataires quant à l'emploi, quand 
bien même de plus en plus de ménages disposent de revenus issus d'activité 
professionnelle.

Graphique n°24 :
“Le RMI ne permet pas de trouver du travail’’ (vagues 1 à 4)
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Enfin, les allocataires "effectifs" (c'est-à-dire les allocataires percevant le 
RMI au moment où on les interroge) sont de moins en moins nombreux à 
anticiper une sortie du dispositif avec un travail. En revanche, ils sont de plus en 
plus nombreux à ne pas pouvoir anticiper la situation dans laquelle ils se 
trouveront à ce moment. Leur capacité d'anticipation semble donc se dégrader 
avec le temps qu'ils passent dans le dispositif. L'emploi leur semble de plus en 
plus inaccessible.

Graphique n°25 :
Estimation sur la situation personnelle à la tin du RMI (vagues 1 à 4)

O...

Vague 4Vague 3Vague 2Vague 1

0 N’cn a aucune idéeAura un travail

Source : panel RMI-CRÉDOC

Par ailleurs, les allocataires "effectifs" sont également de moins en moins 
optimistes sur le temps de leur séjour dans le dispositif. Situation personnelle à 
la fin du RMI et durée du statut d'allocataire du RMI : les évolutions sont 
semblables. Les modalités les plus optimistes décroissent alors que de plus en 
plus de gens sont incapables de se prononcer.

Graphique n°26 :
Estimation du temps de séjour dans le RMI (vagues 1 à 4)

Source : panel RMI-CRÉDOC
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Panel RMI-CRÉDOC :

RAPPELS DE MÉTHODE

Le Centre de Recherche pour l'Étude et l'Observation des Conditions de 
Vie (CRÉDOC) a constitué au début de l'année 1990 un panel d'allocataires du 
Revenu Minimum d'insertion. Ce panel de 1965 personnes a été interrogé trois 
fois ainsi que le prévoyait le projet initial. Les interrogations étaient espacées de 
six mois. Les résultats de ce panel représentatif des allocataires de la France 
Métropolitaine, agrégés à d'autres résultats provenant d'études complémentaires, 
ont permis à la Commission Nationale d'Évaluation du RMI de réaliser le 
rapport destiné aux législateurs, conformément à la loi qui avait créé ce nouveau 
droit ouvert aux populations les plus pauvres.

Bien que cela n'ait pas été prévu au lancement du panel, la Commission 
Nationale d'Évaluation du RMI a souhaité qu'une quatrième vague 
d'interrogations soit réalisée.

Cette quatrième vague d'enquêtes auprès des allocataires ou des anciens 
allocataires du RMI figurant dans le panel CRÉDOC avait pour objet d'apporter 
des compléments d'information sur certains aspects factuels, non encore traités 
dans les différentes enquêtes, ou apparus comme incertains au moment où le 
processus d'évaluation engagé par le législateur se rapprochait de son terme.

L'existence d'une quatrième vague devait également permettre de 
confirmer des tendances devenues plus précises lors du rapprochement des 
seconde et troisième vagues.
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Plan de sondage, procédure CNIL et tirage complémentaire

L'enquête du CRÉDOC auprès des allocataires du RMI a commencé à l'été 90. Le plan de 
sondage s'organisait en deux étapes. Les unités primaires (à savoir les Caisses d'Allocations 
Familiales*) ont été stratifiées. La stratification a été obtenue à partir d'une typologie des CAF. 
Cette analyse a tenu compte à la fois de données internes caractérisant la population allocataire du 
RMI en septembre 1989 et de données externes décrivant l'environnement économique à cette même 
période. Vingt-six CAF ont été tirées avec un taux de sondage uniforme dans chaque strate, avec une 
probabilité inégale (proportionnelle à la taille de la CAF) et sans remise : Paris, Val-de-Marne, 
Seine-Saint-Denis, Rennes, Marseille, Bourges, Rouen, Nantes, Arras, Valenciennes, Metz, 
Perpignan, Albi, Besançon, Avignon, Chambéry, Moulins, Vesoul, Vannes, Angers, Roubaix, 
Bordeaux, Strasbourg, Dunkerque, Montpellier et Toulouse. Enfin, dans chacune des CAF choisies, un 
même nombre d'allocataires a été sélectionné avec une probabilité égale et sans remise. Ce plan de 
sondage assure la représentativité de l'échantillon obtenu, qui se dépouille comme un recensement.

Le tirage dans les fichiers informatiques des CAF et la création d'un fichier nominatif ont 
nécessité la demande d'un avis à la CNIL. Cette commission a tenu à ce que les allocataires choisis 
soient prévenus du principe de l'enquête et qu'ils puissent exprimer leur désir de ne pas y participer. 
Dans la pratique, une lettre a été envoyée aux allocataires concernés et ils étaient libres d'exprimer 
leur refus dans un délai de deux semaines. Le taux de refus primaire, c'est-à-dire le taux exprimé 
après réception de la lettre de la CNIL, a été beaucoup plus élevé que prévu. Nous l'estimions 
comparable au taux de refus entre deux vagues, donc aux alentours de 20%, or il a atteint 50% dans 
certaines Caisses. Il a fallu procéder à un tirage complémentaire qui s'est effectué sur quelques sites 
précis : la Région Parisienne, Marseille et Rennes.

Cependant, malgré ce relatif non-respect du plan de sondage initial, le panel du CRÉDOC 
apparaît représentatif sur des critères essentiels tels l'âge, le taux de sortie du dispositif, le 
montant de RMI perçu, le taux de contractants ou le dernier emploi occupé par ceux-ci. Rappelons que 
seuls certains chiffres de la CNAF peuvent servir pour juger de l'adéquation de l'échantillon, ceux 
du SESI concernant uniquement la sous-population des contractants et des variables soumises à des 
effets déclaratifs importants. Un écart relativement significatif apparaissant quant à la 
composition familiale (-6% d'isolés sans enfant, +5% d'isolés avec enfants), un essai de 
redressement a été effectué, uniquement par rapport à l'âge et la composition familiale. Or la prise 
en compte de ce jeu de poids ne modifie que très peu les pourcentages initiaux et, surtout, laisse 
inchangés les résultats des analyses multidimensionnelles. Aussi avons-nous opté pour le non- 
redressement des chiffres issus de la première vague d'interrogations.

En septembre 1989, les allocations servies aux bénéficiaires du RMI sont versées par les Caisses 
d'Allocations Familiales pour plus de 95% des allocataires, les autres relevant des Caisses de la Mutualité 
Sociale Agricole. Les études quasi-exhaustives de la C.C.M.S.A. permettant une très bonne connaissance 
de cette population, il nous a semblé inutile de compléxifier davantage le plan de sondage pour obtenir 
une information disponible par ailleurs.
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Les “allocataires” du panel RMI-CRÉDOC

Le principe d'un panel repose sur l'interrogation, à différents moments du temps, de mêmes 
individus. Des personnes interrogées quatre fois dans le cadre du panel CRÉDOC peuvent être 
allocataires du RMI la première fois, être sorties du dispositif lors des seconde et troisième vagues 
et l'avoir réintégré à la dernière interrogation. Il a été jugé souhaitable de disposer, dès la première 
vague d'interrogations, du plus grand nombre de cas de figures possibles (allocataires effectifs ou 
allocataires ne percevant déjà plus l'allocation). A cette fin, la base de sondage retenue a été celles 
des individus ayant perçu au moins une fois entre décembre 1989 et mars 1990 une allocation au titre 
du Revenu Minimum d'insertion.

Attrition au fil des vagues et redressement

Le taux prévu de désistement entre chaque vague, à savoir 20%, n'a pas été dépassé.

Néanmoins, parmi les 1965 personnes ayant participé à la première vague du panel, seules 
1013 ont répondu à la quatrième vague. Le taux de désistement global entre première et quatrième 
vague est donc de 48,4%.

Cependant, on peut montrer grâce à un programme de segmentation que ce désistement n'a pas 
concerné de la même façon les différentes catégories d'allocataires. Si un redressement 
numériquement parfait est toujours possible (il suffit en effet de pondérer chaque noeud terminal de 
l'arbre de segmentation de façon inversement proportionnelle au taux de participation de la 
catégorie correspondante) des doutes subsistent quant à la sur(sous)pondération de telle ou telle 
catégorie à effectif réduit : son fort (faible) taux de désistement reflète-t-il un processus réel ou 
n'est-il pas en partie artefactuel ? Aussi n'ont été prises en comptes que les variables les plus 
explicatives de la participation à la quatrième vague. Le jeu de poids obtenu varie dans un 
intervalle restreint. Seules quelques distorsions minimes entre première et quatrième vague 
subsistent après redressement, mais on est très proche de la première vague en terme de sexe, d'âge 
et de type de famille.

Périodes
d'interrogation

Nombre
d'allocataires

interrogés
Attrition

1ère vague Juillet-août 1990 1965 -
2ème vague Janvier-février

1991
1594 18,9%

3ème vague Juin-juillet 1991 1260 21,0%
4ème vague Décembrel991- 

janvier 1992
1013 19,6%
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ANNEXES

Les graphiques suivants présentent, pour l'ensemble des allocataires et 
pour certains sous-groupes, les évolutions entre la première et la quatrième 
vague. Dans chacun des domaines traités, nous avons choisi, lorsque c'était 
possible, deux indicateurs : l'un se rapportant aux faits et l'autre aux 
représentations. La lecture des graphiques se fait comme suit :

- pour un même domaine, le premier graphique décrit des faits et le deuxième 
des représentations,

- chaque graphique représente l'évolution affectant l'indicateur entre la 
première et la quatrième vague (ie entre l'été 90 et l'hiver 92),

- l'évolution est symbolisée par une flèche indiquant le sens de l'évolution et 
son amplitude,

- chaque graphique présente l'évolution d'un indicateur pour différents sous- 
groupes,

- des flèches plus petites précisent la différence entre l'évolution d'un sous- 
groupe particulier et l'évolution de l'ensemble des allocataires.

____________________Description des populations étudiées____________________

l'ensemble des allocataires du panel, 1013 individus,
les sortis de dispositif, 243 individus (23,4%) : n'ont pas perçu le RMI depuis au moins 
six mois consécutifs (définition de la CNAF),
les utilisateurs sociaux. 400 individus (38,9%) : se distinguent par un usage des 
dispositifs médicaux, logement ou sociaux,
les utilisateurs marginaux ou faibles utilisateurs, 269 individus (27,2%) : n'utilisent, à 
la première vague, pratiquement aucun des dispositifs offerts,
les utilisateurs emploi. 344 individus (34%) : utilisent des dispositifs à vocation 
d'insertion professionnelle (recherche d'emploi, stage ou bilan, emploi),
les familles monoparentales. 304 individus (27,2%) : personnes seules (des femmes dans 
94% des cas) élevant un ou plusieurs enfants,
les travailleurs licenciés ou déclassés. 194 individus (20,9%) : le résumé de leur 
parcours professionnel indique qu'ils ont connu une période de travail stable pendant 
longtemps puis le chômage,
les jeunes, 233 individus (23,2%) : ont entre 25 et 29 ans, 
les couples avec enfants. 227 individus (20%),
les résidants dans des agglomérations de moins de 10 000 habitants. 219 individus 
(19,8%),
les résidants dans des agglomérations de 10 000 à 200 000 habitants, 344 individus 
(31,4%),
les résidants dans des agglomérations de plus de 200 000 habitants. 450 individus 
(48,9%),
les allocataires hors emploi. 248 individus (23,2%) : à la quatrième vague, ne sont pas 
inscrits à l'ANPE car ils ont été radiés ou parce qu'ils sont trop âgés, malades ou 
invalides.
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Descriplion des indicateurs utilisés
Domaines Indicateurs 

des faits
Indicateurs des 
représentations

Le logement Part d'allocataires hébergés Part d'allocataires ne pensant 
pas avoir de nouveau logement 
d'ici six mois, car ils sont bien là

La formation Part d'allocataires n'ayant pas 
suivi de formation*

Part d'allocataires n'envisa­
geant pas la reprise d'une 
formation

La situation 
financière

Part d'allocataires ayant perçu 
d'autres aides que le RMI*

Part d'allocataires estimant de 
leur situation financière actuelle 
que "ça va"

La contractualisation Part d'allocataires déclarant 
avoir signé un contrat d'insertion

Les travailleurs 
sociaux

Part d'allocataires déclarant 
voir régulièrement une assis­
tante sociale*

Part d'allocataires citant parmi 
les aspects intéressants du RMI 
que "les travailleurs sociaux" ré­
pondent toujours

L’emploi Part de ménages ne déclarant, le 
mois précédant l'enquête, aucun 
revenu d'activité profession­
nelle

La recherche 
d’emploi

Part d'allocataires déclarant 
avoir engagé, sans l'aide d'une 
assistance particulière, des 
démarches pour trouver du 
travail ou changer d'emploi

La santé Part d'allocataires souffrant 
d'insomnies, de mal de tête ou de 
mal de dos

Part d'allocataires se déclarant 
"en bonne santé"

depuis le RMI ou depuis la vague précédente.
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Evolution des indicateurs



LE LOGEMENT

/-iébergéi
Ensemble Sortis Utilisateurs

sociaux
Utilisateurs
marginaux

Utilisateurs
emploi

Familles
mono­

parentales

Travailleurs
licenciés Jeunes Couples 

avec enfants
Moins de 

10000 hab.
10000 à 

200000 hab.
Plus de 

200000 hab.
Hors

emploi Sur la période considérée 
(été 90 à hiver 91/92), la 
part d'hébergés diminue 
dans toutes les catégories 
d'allocataires, alors que le 
niveau de confort ressent 
augmente.

Néanmoins, ces 
mouvements étaient déjà 
repérables à la troisième 
vague et n'ont guère 
progressé entre troisième 
et quatrième vagues.

Le cas des jeunes 
allocataires (25-29 ans) est 
une parfaite illustration 
de la limite que le 
mouvement 
d'amélioration des 
conditions de logement 
connaît. A la quatrième 
vague, ils sont toujours 
45% à être hébergés. Lors 
de la première vague, ils 
détenaient déjà le record 
du plus fort taux
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hangem
Sortis

ent, car
Utilisateurs

sociaux

est bien
Utilisateurs
marginaux

là..."

Utilisateurs
emploi

Familles
mono­

parentales

Travailleurs
licenciés Jeunes Couples 

avec enfants
Moins de 

10000 hab.
10000 à 

200000 hab.
Plus de 

200000 hab.
Hors

emploi
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70%
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LA FORMATION

AJ'a pas
Ensemble

uivi de f
Sortis

ormatior
Utilisateurs 

sociaux ^
Utilisateur^ 
marginaux

Utilisateurs
emploi

Familles
mono­

parentales

Travailleurs
licenciés Jeunes Couples 

avec enfants
Moins de 

10000 hab.
10000 à 

200000 hab.
Plus de 

200000 hab.
Hors

emploi
nÿ31 oo%- T | 91,3 -L

A T

94,4 95,3
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00 2 i
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70%

64,1
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L'évolution vers une 
réduction du suivi des 
actions de formation se 
poursuit entre la 
troisième et la quatrième 
vague. 90 à 95% des 
allocataires de presque 
toutes les catégories 
étudiées n'ont pas accès à 
la formation.

N’envisage pas la reprise d'une formation
Ensemble Sortis

90%-

80%-

70%-

60%

50%

40%-

30%"

Utilisateurs Utilisateurs Utilisateurs ramilles jravaiueun Couples Moins de
-------- , -, Jeunes rr , .sociaux marginaux emploi parentales licenciés avec enfants 10000 hab.

10000 à 
200000 hab.

Plus de 
200000 hab.

Hors
emploi

t'
73,5 l

î
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-69,0—±

t
-67,4-----
+ T

60,3

54,9
50,3
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t
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t
si,*-
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t
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1 51,3 -t-
Z ti

-67;8—t
63,2t
53,8

49,4

62,3
T

43.5

63,7

t

85,6 ^t
68,6

-npr

De moins en moins 
d'allocataires expriment 
le désir de reprendre une 
formation. Ce 
mouvement atteint 
même les jeunes qui, à 
l'hiver 91/92, se déclarent 
pour 50% d'entre eux 
prêts à reprendre une 
formation.
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LA SITUATION FINANCIERE

A perçu d'autres aides que le RMI
Utilisateurs Utilisateurs Utilisateurs 

emploi

Familles
mono-

10000 à 
200000 hab.

Plus de 
200000 hab.

Couples Moins de 
avec enfants 10000 hab

Travailleurs
licenciés JeunesEnsemble marginauxsociaux parentales

40%-

30%~

16,0 T
10%~

"Estime que "ça va"

60%'

Ensemble Sortis
Utilisateurs Utilisateurs Utilisateurs 

sociaux marginaux emploi

Familles
mono­

parentales

Travailleurs
licenciés Jeunes

Couples Moins de 10000 à Plus de Hors
avec enfants 10000 hab. 200000 hab. 200000 hab. emploi

50%-

40%-

30%-

20%~
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Entre la troisième et la 
quatrième vague, les faits 
(ne pas percevoir d'aides 
autres que le RMI) ont 
continué à évoluer dans le 
sens d'une plus grande 
indépendance financière 
des allocataires.

La part d'allocataires 
estimant de leur situation 
financière que "ça va" n'a, 
quant à elle, pas progressé 
entre les deux dernières 
vagues.

En fait, depuis la première 
vague, il y a eu 
radicalisation des 
opinions des allocataires 
sur leur situation 
financière : ils sont plus 
nombreux à penser que 
"ça va", mais ils sont plus 
nombreux aussi à "se 
sentir complètement 
dépassés".
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CONTRACTUALISATION

A signé u
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La légère montée en 
charge de la 
contractualisation 
repérée entre première et 
troisième vagues s'est 
nettement accélérée 
entre l'été 91 et l'hiver 92 
(+4,7 points).

Même si leur taux de 
signature n'a que peu 
augmenté sur la période, 
la classe des utilisateurs 
emploi reste la classe 
privilégiée de 
l'accompagnement social 
formalisé par un contrat : 
près d'un allocataire sur 
deux est signataire.

On remarque une 
disparité très nette entre 
les différentes tailles 
d’agglomérations : le 
contrat est plus le fait des 
habitants des villes 
moyennes (10 000 à 200 
000 habitants).
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LES TRAVAILLEURS SOCIAUX

Voit régulièrement une AS
Utilisateurs Utilisateurs

Ensemble Sortis
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La baisse généralisée des 
contacts réguliers avec les 
travailleurs sociaux 
continue entre troisième 
et quatrième vagues.

Si cette évolution est à 
rapprocher du baisse dans 
le suivi d'actions de 
formation, elle est plus 
surprenante quand on la 
met en regard du regain 
de la contractualisation 
déjà repéré.

Au niveau des 
représentations, les 
allocataires sont un peu 
moins critiques qu’à la 
troisième vague et 
reconnaissent un peu 
plus volontiers qu’un des 
aspects intéressants du 
RMI est que "les 
travailleurs sociaux 
répondent toujours".
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L’EMPLOI

N'a pas perçu de revenus professionnels
Utilisateurs Utilisateurs Utilisateurs 

sociaux

Familles
mono- Couples Moins de 

avec enfants 10000 hab
10000 à 

200000 hab.
Plus de 

200000 hab.
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licenciés JeunesSortisEnsemble
parentales

70%-

58,9 T

L'augmentation de la 
perception de revenus 
professionnels dans le 
ménage se poursuit entre 
l'été 91 et l'hiver 92.

Les allocataires sortis du 
dispositif à la quatrième 
vague sont ceux qui en 
perçoivent le plus mas­
sivement.

Une fois encore, la 
distinction selon la taille 
de l'agglomération est 
pertinente : à l'hiver 92, 
les allocataires des grandes 
agglomérations (plus de 
200 000 habitants) sont 
moins nombreux à béné­
ficier de revenus issus 
d'une activité profes­
sionnelle.
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LA RECHERCHE D'EMPLOI

Démarches personnelles de recherche
_ ,, „ . Utilisateurs Utilisateurs UtilisateursEnsemble Sortis sociaux
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10000 à 
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40%“ 40,7 J
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Les démarches 
personnelles de recherche 
d'emploi sont en baisse 
continue depuis la 
première vague. Même si 
certains allocataires se 
sont insérés
professionnellement, il y a 
sans nul doute une part de 
démobilisation dans ces 
résultats.

Notons que les allocataires 
les plus actifs sont 
toujours les travailleurs 
licenciés.
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LA SANTE
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Lors de la troisième 
vague, une très nette 
dégradation de l'état de 
santé déclaré des per­
sonnes avait été repérée. 
Ce mouvement semble 
s’essoufler entre l'été 91 et 
l'hiver 91/92 : les 
indicateurs sont main­
tenant moins pessimistes 
qu'alors.

Néanmoins, au fil du 
temps, les allocataires sont 
de plus en plus préoccupés 
par leur santé : placée au 
quatrième rang des 
difficultés prioritaires à 
résoudre au moment de la 
première vague, le 
problème de la santé est 
désormais plus cité que le 
logement. En tête, 
arrivent les problèmes des 
ressources et du travail.

\PANEL RMI-CRÉDOC. Evolutions vagues l-4\



ANNEXES 2

Tris à plat quatrième vague



VAGUE 4 TRISA PLAT
-1. '(%) Eff.

100,0 1013

Q3 CHANGEMENT DE COMMUNE DEPUIS 1 ER AOUT 

Oui.................................................................................................................................................................................................1,9 21
Non ..........................................................................................................................................................................................98,1 992
Q3c TAILLE DE LA NOUVELLE AGGLOMÉRATION 

Moins de 2000 habitants......................................................................................................................................................9,2 2
De 2000 à moins de 10000 habitants..........................................................................................................................28,6 6
De 10000 à moins de 100000 habitants....................................................................................................................... 4,7 1
De 100000 à moins de 200000 habitants...................................................................................................................12,4 3
Plus de 200000 habitants................................................................................................................................................ 45,2 9
-Non concerné-.................................................................................................................................................................. 98,1 992

Q4 SITUATION MATRIMONIALE ACTUELLE 

Marié ........................................................................................................................................................................................22,0 236
Vivant maritalement ............................................................................................................................................................9,3 101
Célibataire...............................................................................................................................................................................32,0 302
Divorcé......................................................................................................................................................................................21,7 214
Veuf...............................................................................................................................................................................................8,1 87
Séparé.........................................................................................................................................................................................6,9 73

Q5 CHANGEMENT DE LA BASE DE CALCUL DEPUIS 1ER AOUT 

Oui................................................................................................................................................................................................ 8,4 88
Non ........................................................................................................................................................................................ 91,6 925

Q5a NOUVELLE SITUATION MATRIMONIALE POUR LE RMI

Seul ..........................................................................................................................................................................................53,6 47
En couple...............................................................................................................................................................................  46,4 41
-Non concerné-..................................................................................................................................................................91,6 925

Q5b NOUVEAU NOMBRE D’ENFANTS POUR LE RMI 

Pas d’enfant........................................................................................................................................................................... 23,8 19
Un enfant................................................................................................................................................................................33,2 30
Deux enfants........................................................................................................................................................................ 23,0 22
Trois enfants ........................................................................................................................................................................... 9,4 8
Quatre enfants et plus......................................................................................................................................................... 10,6 9
-Non concerné-................................................................................................................................................................. 91,6 925

Q6 NOMBRE DE PERSONNES DANS LE MÉNAGE 

Vit seul.............................................................................................................................................................................. 22,5 204
2 personnes........................................................................................................................................................................... 22,0 217
3 personnes............................................................................................................................................................................ 20,3 210
4 personnes.............................................................................................................................................................................15,7 176
5 ou 6 personnes...................................................................................................................................................................13,5 143
7 personnes ou plus............................................................................................................................................................... 6,0 63
Q6a PERE DANS LE MÉNAGE 

Oui...........................................................................................................................................................................................10,0 94
Non ........................................................................................................................................................................................ 90,0 919
Q6b MERE DANS LE MÉNAGE 

Oui...........................................................................................................................................................................................16,2 157
Non ........................................................................................................................................................................................  83,8 856
Q6c CONJOINT DANS LE MÉNAGE 

Oui...........................................................................................................................................................................................31,2 333
Non ........................................................................................................................................................................................ 68,8 680
Q6d NB DE GRANDS-PARENTS DANS LE MÉNAGE

Aucun grand-parent ..........................................................................................................................................................99,6 1008
Un grand-parent ....................................................................................................................................................................0,2 3
Deux grands-parents...............................................................................................................................................................0,1 2
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VAGUE 4 TRIS A PLAT
2 (%) Eff.

100,0 1013

Q6e NB D’ENFANTS DE MOINS DE 3 ANS DANS LE MÉNAGE 

Pas d'enfant < 3 ans........................................................................................................................................................... 88,8 891
Un enfant < 3 ans...................................................................................................................................................................9,5 102
Deux enfants < 3 ans........................................  1,4 17
Trois et plus enfants < 3 ans ..........................................................................................................................................0,2_______ 3
Q6f NB D’ENFANTS DE 3 A 16 ANS DANS LE MÉNAGE

Pas d’enfant 3-16 ans.....................................................................................................................................................70,1 <577
Un enfant 3-16 ans ............................................................................................................................................................14,4 159
Deux enfants 3-16 ans .................................................................................................................................................... 10,0 114
Trois enfants 3-16 ans........................................................................................................................................................... 3,5 40
Quatre et plus enfants 3-16 ans.......................................................................................................................................2,0 23
Q6g NB D’ENFANTS DE PLUS DE 16 ANS DANS LE MÉNAGE

Pas d’enfant > 16 ans.........................................................................................................................................................81,3 807
Un enfant >16 ans................................................................................................................................................................9,8 106
Deux enfants > 16 ans.......................................................................................................................................................5,3 <50
Trois enfants > 16 ans .......................................................................................................................................................2,9 31
Quatre et plus enfants >16 ans.....................................................................................................................................0,7 9

Q6h NB D’AUTRES ENFANTS DE MOINS DE 3 ANS DANS LE MÉNAGE 

Pas d'autre enfant < 3 ans.............................................................................................................................................. 97,8 994
Un autre enfant < 3 ans.......................................................................................................................................................1,8 16
Deux autres enfants < 3 ans .......................................................................................................................................... 0,4_______ 3
Q6I NB D’AUTRES ENFANTS DE 3 A 16 ANS DANS LE MÉNAGE

Pas d’autre enfant 3-16 ans ..........................................................................................................................................92,6 940
Un autre enfant 3-16 ans......................................................................................................................................................4,0 38
Deux autres enfants 3-16 ans.......................................................................................................................................... 2,4 24
Trois autres enfants 3-16 ans.......................................................................................................................................... 0,6 8
Quatre et plus autres enfants 3-16 ans ......................................................................................................................0,4 3
Q6j NB D’AUTRES ENFANTS DE PLUS DE 16 ANS DANS LE MÉNAGE

Pas d’autre enfant >16 ans.............................................................................................................................................90,9 920
Un autre enfant > 16 ans ..................................................................................................................................................3,7 39
Deux autres enfants > 16 ans ........................................................................................................................................2,8 27
Trois autres enfants >16 ans............................................................................................................................................. 1,3 13
Quatre et plus autres enfants > 16 ans......................................................................................................................... 1,2 14
Q6k NB DE PETITS-ENFANTS DANS LE MÉNAGE 

Aucun petit-enfant.................................................................................................................................................................98,2 995
Un petit-enfant........................................................................................................................................................................... 1,3 13
Deux petits-enfants et plus..................................................................................................................................................0,4 5
Q6I NB D’AUTRES PERSONNES DE MOINS DE 25 ANS DANS LE MÉNAGER

Aucune autre personne < 25 ans...................................................................................................................................97,2 986
Une autre personne < 25 ans.............................................................................................................................................2,2 22
Deux autres personnes < 25 ans.....................................................................................................................................0,4 4
Quatre et plus autres personnes < 25 ans ...............................................................................................................0,0 1
Q6m NB D’AUTRES PERSONNES DE 25 A 64 ANS DANS LE MÉNAGE

Aucune autre personne 25-64 ans ..............................................................................................................................92,4 939
Une autre personne 25-64 ans..........................................................................................................................................5,5 54
Deux autres personnes 25-64 ans ................................................................................................................................ 2,0 19
Trois et plus autres personnes 25-64 ans .................................................................................................................0,0 1

Q6n NOMBRE D’AUTRES PERSONNES DE 65 ANS ET PLUS

Aucune autre personne + 65 ans.................................................................................................................................. 98,8 1004
Au moins une autre personne + 65 ans .................................................................................................................... 1,2 9
08a SORTI DEPUIS JUILLET 1991 __________________________ ..v;"

Oui.............................................................................................................................................................................................. 29,4 303
Non ..........................................................................................................................................................................................70,6 710
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Q8b SORTI DEPUIS AOUT 1991 

Oui...............................................................................................................................................................................................30,1 311
Non ......................................................................................................................................................................................... 69,9 702

Q8c SORTI DEPUIS SEPTEMBRE 1991

Oui..............................................................................................................................................................................................31,3 523
Non ......................................................................................................................................................................................... 68,7 690

Q8d SORTI DEPUIS OCTOBRE 1991

Oui..............................................................................................................................................................................................32,7 336
Non ..........................................................................................................................................................................................67,3 677

Q8e SORTI DEPUIS NOVEMBRE 1991

Oui..............................................................................................................................................................................................34,3 350
Non ......................................................................................................................................................................................... 65,7 663

Q9 PERCEPTION ACTUELLE DU RMI 

Oui............................................................................................................................................................................................65,4 660
Non ..........................................................................................................................................................................................34,6 353

Q9a MONTANT DE RMI PERÇU LE MOIS DERNIER

Moins de 250F..........................................................................................................................................................................2,2 15
De 251 à 500F..........................................................................................................................................................................4,8 32
De 501 à 750F.......................................................................................................................................................................... 4,1 26
De 751 à 1000F.......................................................................................................................................................................6,7 46
De 1001 à 1250F.................................................................................................................................................................... 3,9 28
De 1251 à 1500F.....................................................................................................................................................................6,5 46
De 1501 à 1750F.................................................................................................................................................................... 7,5 49
De 1751 à 2000F.............................................................................  36,0 214
De 2001 à 2250F.....................................................................................................................................................................7,4 49
De 2251 à 2500F.................................................................................................................................................................... 4,9 36
De 2501 à 2750F.....................................................................................................................................................................4,9 36
De 2751 à 3000F.....................................................................................................................................................................3,3 24
De 3001 à 3250F.................................................................................................................................................................... 2,8 21
Plus de 3250F......................................................................................................................................................................... 4,0 31
Non réponse ........................................................................................................................................................................... 1,0 7
-Non concerné-..................................................................................................................................................................34,6 353

Q10 CAUSE DE SUPPRESSION DE L’ALLOCATION  

A trouvé du travail................................................................................................................................................................38,5 131
Perçoit des allocations chômage.....................................................................................................................................8,2 27
Suit un stage rémunéré .................................................................................................................................................... 7,4 25
Perçoit une pension de retraite ou de pré-retraite....................................................................................................5,4 21
Perçoit une pension d’invalidité ou l’AAH ................................................................................................................. 6,2 20
Perçoit l'API...............................................................................................................................................................................4,2 16
Perçoit une autre allocation .............................................................................................................................................2,9 10
A changé de situation familiale ................................................................................................................................... 10,4 39
Il y a un problème dans l’application du contrat......................................................................................................3,0 9
Absence de DTR.....................................................................................................................................................................2,5 8
Ne sait pas................................................................................................................................................................................. 5,7 23
Autre, divers...............................................................................................................................................................................4,7 20
Augmentation de ressources, sans précision ..........................................................................................................0,9 4
-Non concerné-.................................................................................................................................................................. 65,4 660

Q11 CONNAISSANCE DE LA NOTION DE CONTRAT  

Oui............................................................................................................................................................................................. 66,9 681
Non ..........................................................................................................................................................................................27,3 281
Ne sait pas.................................................................................................................................................................................5,8 51

Q12 SIGNATURE D’UN CONTRAT D’INSERTION 

Oui..............................................................................................................................................................................................33,1 343
Non ..........................................................................................................................................................................................66,9 670
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Q12a SITUATION DES NON-SIGNATAIRES PAR RAPPORTA UN CONTRAT

Contrat en cours d’instruction ou attend accord CLI.............................................................................................. 4,8 17
N’est plus au RMI ..............................................................................................................................................................22,8 79
Aucune instruction n’est commencée ......................................................................................................................54,5 185
On lui a proposé quelque chose mais n’est pas d'accord ................................................................................ 5,1 17
Ne sait pas...............................................................................................................................................................................12,8 40
-Non concerné-..................................................................................................................................................................66,2 675

012b OPINION DES NON CONTRACTANTS SUR LEUR SITUATION

C'est dommage.................................................................................................................................................................... 43,9 153
Ce n'est pas important...................................................................................................................................................... 41,1 136
C’est mieux............................................................................................................................................................................ 15,0 49
-Non concerné-..................................................................................................................................................................66,2 675
Q13 NOMBRE DE CONTRATS SIGNÉS~

Un contrat .............................................................................................................................................................................49,4 171
Deux contrats ............................................  30,9 106
Trois contrats..........................................................................................................................................................................11,4 40
Quatre contrats et plus........................................................................................................................................................8,2 26
-Non concerné-.................................................................................................................................................................. 66,9 <570

Q15 CONTENU DU CONTRAT

Recherche ou amélioration du logement......................................................................................................................3,1 10
Démarche liée à la santé ..................................................................................................................................................4,5 15
Autonomie sociale autre que santé ............................................................................................................................. 8,3 30
Facilités d’insertion offertes ............................................................................................................................................ 0,6 2
Stage de formation, bilan professionnel ................................................................................................................. 19,5 69
Stage d'insertion, stage en entreprise........................................................................................................................19,0 62
Emploi, recherche d'un emploi .................................................................................................................................. 41,4 140
Contenu inconnu ou inclassable ................................................................................................................................ 20,7 72
-Non concerné-.................................................................................................................................................................. 66,9 670
Q16a CONTRAT : SANTÉ

Oui.............................................................................................................................................................................................. 14,6 50
Non ..........................................................................................................................................................................................85,4 293
-Non concerné-..................................................................................................................................................................66,9 670
Q16b CONTRAT : ALPHABÉTISATION

Oui.............................................................................................................................................................................................. 11,4 43
Non ..........................................................................................................................................................................................88,6 300
-Non concerné-..................................................................................................................................................................66,9 670

Q16c CONTRAT : GESTION DU BUDGET, ORGANISATION QUOTIDIENNE

Oui................................................................................................................................................................................................ 8,9 32
Non ...................................................................................................................  91,1 311
-Non concerné-..................................................................................................................................................................66,9 670
Q16d CONTRAT: DÉMARCHES ADMINISTRATIVES

Oui...............................................................................................................................................................................................14,1 53
Non ..........................................................................................................................................................................................85,9 290
-Non concerné-..................................................................................................................................................................66,9 670
Q16e CONTRAT : ACTIVITÉS COLLECTIVES, ENTRAIDE COMMUNAUTAIRE

Oui..............................................................................................................................................................................................11,6 43
Non ..........................................................................................................................................................................................88,4 300
-Non concerné-..................................................................................................................................................................66,9 670
Q16f CONTRAT : AUTRES FACILITÉS OFFERTES

Oui.................................................................................................................................................................................................6,1 22
Non ..........................................................................................................................................................................................93,9 321
-Non concerné-..................................................................................................................................................................66,9 670
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Q16g CONTRAT : RECHERCHER UN LOGEMENT

Oui................................................................................................................................................................................................ 7,3 23
Non ..........................................................................................................................................................................................92,7 320
-Non concerné-.................................................................................................................................................................66,9 670
Q16h CONTRAT : AMÉLIORER OU RÉNOVER UN LOGEMENT

Oui................................................................................................................................................................................................3,8 11
Non ..........................................................................................................................................................................................96,2 332
-Non concerné-.................................................................................................................................................................66,9 670

017a CONTRAT : RECHERCHER UN STAGE

Oui...............................................................................................................................................................................................19,2 62
Non ..........................................................................................................................................................................................80,8 281
-Non concerné-...................................................................................................................................................................66,9 670

017b CONTRAT : RECHERCHER UN CES

Oui...........................................................................  17,1 62
Non ..........................................................................................................................................................................................82,9 281
-Non concerné-.................................................................................................................................................................. 66,9 670

Q17c CONTRAT : SUIVRE UN CES

Oui.............................................................................................................................................................................................. 26,5 91
Non ..........................................................................................................................................................................................73,5 252
-Non concerné-...................................................................................................................................................................66,9 670

Q17d CONTRAT : RECHERCHER UNE ACTIVITE D’INSERTION

Oui...............................................................................................................................................................................................19,7 68
Non ..........................................................................................................................................................................................80,3 275
-Non concerné-...................................................................................................................................................................66,9 <570

Q17e CONTRAT : SUIVRE UNE ACTIVITE D’INSERTION (AIG, PIL, TUC..)

Oui.............................................................................................................................................................................................13,3 44
Non ..........................................................................................................................................................................................86,7 299
-Non concerné-.................................................................................................................................................................66,9 <570

Q17f CONTRAT : SUIVRE UN STAGE DE CONDUITE AUTOMOBILE

Oui................................................................................................................................................................................................4,3 13
Non ..........................................................................................................................................................................................95,7 330
-Non concerné-..................................................................................................................................................................66,9 <570

Q17g CONTRAT : SUIVRE UN STAGE DE FORMATION GÉNÉRALE

Oui.............................................................................................................................................................................................19,9 72
Non ..........................................................................................................................................................................................80,1 271
-Non concerné-.................................................................................................................................................................66,9 <570

Q17h CONTRAT : SUIVRE UN STAGE DE FORMATION PROFESSIONNELLE

Oui...........................  24,3 80
Non ..........................................................................................................................................................................................75,7 2<5i
-Non concerné-................................................................................................................................................................. 66,9 <570

Q18a CONTRAT : SUIVRE UN BILAN PROFESSIONNEL (MOA, ENCP-.)

Oui.............................................................................................................................................................................................13,8 49
Non .......................................................................................................................................................................................... 86,2 294
-Non concerné-.................................................................................................................................................................66,9 <570

018b CONTRAT : CHERCHER EMPLOI AVEC CONTRAT AIDÉ (CRE, CRA...)

Oui.............................................................................................................................................................................................12,5 44
Non .......................................................................................................................................................................................... 87,5 299
-Non concerné-.................................................................................................................................................................. 66,9 670

\PANEL RMI-CRËDOCI



-6- (V Eff.
100,0 1013

VAGUE 4 TRISA PLAT

Q18c CONTRAT : CHERCHER EMPLOI SANS CONTRAT AIDÉ

Oui............................................................................................................................................................................................... 15,9 54
Non ........................................................................................................................................................................................ 84,1 289
-Non concerné-................................................................................................................................................................... 66,9 670

Ql8d CONTRAT : CRE OU CRA

Oui............................................................................................................................................................................................... 14,5 50
Non ..........................................................................................................................................................................................85,5 293
-Non concerné-................................................................................................................................................................... 66,9 670

Q18e CONTRAT : CONTRAT DE QUALIFICATION OU D’ADAPTATION

Oui..................................................................................................................................................................................................8,4 28
Non ..........................................................................................................................................................................................91,6 315
-Non concerné-...................................................................................................................................................................66,9 <S70

Ql8f CONTRAT : TRAVAILLER EN ASSOCIATION INTERMÉDIAIRE

Oui................................................................................................................................................................................................. 4,4 15
Non ..........................................................................................................................................................................................95,6 328
-Non concerné-...................................................................................................................................................................66,9 670
Q18g CONTRAT : TRAVAILLER (SANS CONTRAT AIDÉ)

Oui............................................................................................................................................................................................... 19,0 61
Non ..........................................................................................................................................................................................81,0 282
-Non concerné-...................................................................................................................................................................66,9 670

Q18h CONTRAT: SE METTRE A SON COMPTE

Oui................................................................................................................................................................................................. 3,2 8
Non ..........................................................................................................................................................................................96,8 335
-Non concerné-...................................................................................................................................................................66,9 670
Q19 RÉALISATION DES ACTIONS PRÉVUES DANS LE CONTRAT

Oui, totalement......................................................................................................................................................................43,6 155
Oui, en partie.......................................................................................................................................................................... 22,3 73
Non ..........................................................................................................................................................................................34,1 115
-Non concerné-...................................................................................................................................................................66,9 670
019a SENTIMENT SI CONTENU DU CONTRAT NON RÉALISÉ _________________~~

Ca va avoir lieu prochainement ...................................................................................................................................44,8 83
Ca n'aura pas lieu et c’est dommage ...................................................................................................................... 28,7 52
Ca n'aura pas lieu et c'est sans importance ..........................................................................................................14,7 30
Ca n'aura pas lieu et c’est mieux................................................................................................................................... 7,4 15
Non réponse ...........................................................................................................................................................................4,4 8
-Non concerné-...................................................................................................................................................................81,3 825
Q21 SITUATION PAR RAPPORTA UN CONTRAT (CONTRATTERMINÉ)

Contrat en cours d’instruction ou attend accord CLI.............................................................................................11,3 28
N'est plus au RMI ...............................................................................................................................................................19,8 47
Aucune instruction n'est commencée ...................................................................................................................... 34,1 81
On lui a proposé quelque chose mais n'est pas d'accord .................................................................................. 1,7 4
Ne sait pas............................................................................................................................................................................... 33,0 73
-Non concerné-.................................................................................................................................................................. 77,3 780

Q22 EMPLOI AU COURS DE 91

Oui............................................................................................................................................................................................. 29,8 296
Non ..........................................................................................................................................................................................70,2 717
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023 SITUATION PAR RAPPORT AU TRAVAIL

Salarié ............................................................................................................................................................... 19,6 19S
A son compte ....................................................................................................................................................o,6 5
Aide familial..........................................................................................................................................................0,2 2
En stage de formation, sans contrat de travail .......................................................................................... 3,5 33
En activité d’insertion, sans contrat de travail..............................................................................................2,5 25
A la recherche d'un emploi.............................................................................................................................44,3 440
Etudiant................................................................................................................................................................ 0,2 2
En invalidité, AAH ............................................................................................................................................. 4,2 33
En longue maladie ........................................................................................................................................... 4,4 43
En retraite ou pré-retraite ................................................................................................................................ 3,9 43
Au foyer...............................................................................................................................................................14,0 157
Autre.............................................................................................„........................................................................................ 2,5 25
Q24 TYPE DE SALARIÉ ~ _ “

Salarié du public ou du para-public............................................................................................................. 33,7 73
Salarié du privé.................................................................................................................................................................51,5 99

En atelier protégé, en CAT............................................................................................................................... 1,2 3
Salarié d’une ass. interméd. ou d’une ent. d’insertion ............................................................................. 3,6 8
Salarié d'une autre association .....................................................................................................................5,0 10
-Non concerné-..............................................................................................................................................................80,4 815
Q25 TYPE DU CONTRAT DE TRAVAIL ........

Contrat de Retour à l’Emploi (CRE).................................................................................................................................5,2 10
Contrat d’adaptation.............................................  0,4 1
Contrat de qualification .....................................................................................................................................................0,9 2
Contrat Emploi Solidarité (CES)...................................................................................................................................30,8 62
Autre contrat aidé .................................................................................................................................................................0,9 2
CDI en période d’essai ....................................................................................................................................................... 2,3 5
CDI hors période d’essai.................................................................................................................................................. 38,9 75
CDD en intérim................................................................................................................................................... 4,3 9
CDD moins de 3 mois............................................................................................................................................................ 6,1 10
CDD de 3 à 6 mois ...............................................................................................................................................................5,6 22
CDD plus de 6 mois ............................................................................................................................................................4,7 jo
-Non concerné-.................................................................................................................................................................80,4 815

Q26 OPINION SUR EMPLOI AVEC CONTRAT AIDÉ

C’est un emploi comme un autre.................................................................................................................28,5 22
C’est un premier pas vers un emploi stable ..............................  36,1 28
C'est une solution d’attente ......................................................................................................................... 35,4 27
-Non concerné-............................................................................................................................................. 92,5 936
027 CORRESPONDANCE EMPLOI ACTUEL/QUALIFICATION PROF. ANTÉRIEURE

C'est moins qualifié que ce qu’il sait faire................................................................................................. 27,5 52
C’est aussi qualifié que ce qu'il sait faire....................................................................................................52,2 111
C'est plus qualifié que ce qu’il sait faire .................................................................................................. 11,0 22
N'a jamais travaillé auparavant ..................................................................................................................... 3,5 7
Ne sait pas........................................................................................................................................................... 5,8 23
-Non concerné-............................................................................................................................ 79,5 303
Q28 ACTIVITÉ DOMINANTE DANS LE TRAVAIL

Travail administratif, de bureau ................................................................................................................... 12,0 24
Travaux d’entretien, de petites réparations................................................................................................ 20,6 43
Travail technique qualifié .............................................................................................................................. 16,5 31
Accueil du public, hôtesse ..............................................................................................................................0,7 2
Aide aux personnes âgées............................................................................................................................... 5,6 12
Garde ou animation d’enfants ....................................................................................................................... 3,6 8
Ménage, nettoyage........................................................................................................................................18,6 41
Vente, commerce ..............................................................................................................................................7,9 13
Autre.................................................................................................................................................................. 14,6 28
-Non concerné-............................................................................................................................................ 79 5 808
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Q29 RYTHME DE TRAVAIL

A temps plein ...................................................................................................................................... ............................ 44,1 111
A temps partiel à plus de 50% .................................................................................................... ............................ 17,7 47
A temps partiel à moins de 50%.................................................................................................. ............................ 32,0 87
Avec un rythme irégulier................................................................................................................. ...............................6,2 18
-Non concerné-................................................................................................................................. ............................ 73,6 750

Q29a NB D’HEURES PAR SEMAINE

Moins de 10 heures hebdomadaires........................................................................................ ...............................7,1 11
De 10 à 19 heures hebdomadaires .......................................................................................... ............................ 15,3 27
20 heures hebdomadaires ............................................................................................................ ............................ 44,3 66
De 21 à 29 heures hebdomadaires .......................................................................................... ............................ 10,0 14
De 30 à 36 heures hebdomadaires ........................................................................................... ............................ 12,1 17
Non réponse ........................................................................................................................................ ............................ 11,1 17
-Non concerné-................................................................................................................................. ............................ 85,2 861

Q30 INSCRIPTION A L’ANPE

Oui............................................................................................................................................................ ............................ 54,8 550
Non ......................................................................................................................................................... ............................ 45,2 463

Q30a RAISON DE NON-INSCRIPTION A L’ANPE

A déjà un emploi................................................................................................................................ ............................ 25,1 116
Ne cherche pas d'emploi .............................................................................................................. ............................ 19,8 103
Est invalide, malade, trop âgé .................................................................................................. ............................ 18,5 84
Cela ne sert à rien pour trouver un travail ............................................................................ ...............................8,3 34
Pas encore inscrit mais va le faire ........................................................................................... ...............................2,3 11
Est en fin de droits ......................................................................................................................... ............................... 1,2 5
A été radié.......................................................................................................................................... ............................ 13,1 61
Autre....................................................................................................................................................... ............................ 11,8 49
-Non concerné-.............................................................................................................................. ............................ 54,8 550

Q31 ANCIENNETÉ DE LA SITUATION PAR RAPPORT AU TRAVAIL

Moins de 6 mois .............................. ............................................................................................... ............................ 11,4 113
De 6 mois à 1 an.............................................................................................................................. ...............................9,6 93
De 1 an à moins de 3 ans............................................................................................................ ............................ 30,9 302
De 3 ans à moins de 5 ans.......................................................................................................... ............................ 14,1 148
5 ans et plus ...................................................................................................................................... ............................ 34,0 357

Q32 EMPLOI ACTUEL OU DERNIER EMPLOI

N’a jamais eu d’emploi................................................................................................................. ...............................9,2 103
Ouvrier non qualifié......................................................................................................................... ............................ 16,0 169
Ouvrier qualifié ................................................................................................................................. ............................ 23,5 231
Agent de service .............................................................................................................................. ............................ 22,7 241
Vendeur, employé de commerce............................................................................................. ............................... 4,9 49
Employé sans qualification.......................................................................................................... ...............................3,4 33
Employé qualifié.............................................................................................................................. ...............................4,7 45
Technicien, cadre ............................................................................................................................ ...............................5,6 44
Artisan, commerçant...................................................................................................................... ...............................4,2 36
Autre, non réponse ......................................................................................................................... ............................... 0,5 5
Stagiaire............................................................................................................................................... ..................................5,5 57

Q33 SITUATION DU CONJOINT PAR RAPPORT AU TRAVAIL

Salarié .................................................................................................................................................. ............................... 23,0 74
A son compte ................................................................................................................................... ..................................1,7 5
En stage de formation, sans contrat de travail .................................................................. ..................................1,3 5
En activité d’insertion, sans contrat de travail.................................................................... ..................................1,4 3
A la recherche d’un emploi.......................................................................................................... ...............................26,8 96
En invalidité, AAH ........................................................................................................................... ..................................4,7 14
En longue maladie ......................................................................................................................... ..................................1,6 5
En retraite ou pré-retraite ............................................................................................................ ..................................2,5 9
Au foyer............................................................................................................................................... ...............................32,1 106
Autre, non réponse ......................................................................................................................... ..................................4,9 16
-Non concerné-.............................................................................................................................. ...............................68,8 680
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Q34 TYPE DU CONTRAT DE TRAVAIL DU CONJOINT

Contrat Emploi Solidarité..................................................................................................................................................14,3 12
CDI en période d’essai .......................................................................................................................................................3,5 3
CDI hors période d’essai....................................................................................................................................................53,5 44
CDD en intérim ...................................................................................................................................................................... 1,8 2
CDD moins de 3 mois........................................................................................................................................................... 5,2 4
CDD de 3 à 6 mois .............................................................................................................................................................. 4,7 4
CDD plus de 6 mois ............................................................................................................................................................5,4 5
Non réponse .........................................................................................................................................................................11,5 10
-Non concerné-...................................................................................................................................................................91,9 929

Q35a GRACE AU RMI, DEPUIS 1 ER AOUT 91, INSCRIPTION ANPE

Oui................................................................................................................................................................................................ 5,9 57
Non ..........................................................................................................................................................................................94,1 956

Q35b BILAN PROFESSIONNEL 

Oui................................................................................................................................................................................................ 4,8 4$
Non ..........................................................................................................................................................................................95,2 965

Q35c STAGE 

Oui..........................................................................................  5,8 60
Non ..........................................................................................................................................................................................94,2 953

Q35d TRAVAIL A TEMPS PARTIEL (CES.AIG) 

Oui................................................................................................................................................................................................. 7,5 77
Non ..........................................................................................................................................................................................92,5 936
Q35e EMPLOI DS ENT. D’INSERTION, ASS. INTERMÉDIAIRE

Oui..................................................................................................................................................................................................1,5 16
Non ..........................................................................................................................................................................................98,5 997
Q35f SALARIÉ SUR CONTRAT AIDÉ (CRE, CONTRAT DE QUALIF.)

Oui..................................................................................................................................................................................................1,4 14
Non .......................................................................................................................................................................................... 98,6 999
Q35g SALARIÉ EN ENTREPRISE 

Oui.................................................................................................................................................................................................0,7 8
Non ..........................................................................................................................................................................................99,3 1005

Q35h PASSAGE EN COTOREP 

Oui.................................................................................................................................................................................................2,2 23
Non .......................................................................................................................................................................................... 97,8 990

Q35I OBTENTION DE LA RETRAITE  

Oui.................................................................................................................................................................................................0,3 4
Non ..........................................................................................................................................................................................99,7 1009

Q35] APPRENTISSAGE DES TECHNIQUES DE RECHERCHE D’EMPLOI

Oui................................................................................................................................................................................................ 3,8 36
Non ..........................................................................................................................................................................................96,2 977

Q35k ENVOI CV, RÉPONSE OU PASSAGE D’ANNONCES

Oui................................................................................................................................................................................................ 4,0 38
Non ....................................................... 96,0 975

Q36 DÉMARCHES PERSONNELLES POUR TROUVER DU TRAVAIL

Oui..............................................................................................................................................................................................43,6 418
Non .......................................................................................................................................................................................... 56,4 595
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Q37a NBRE DE PRISES DE CONTACT AVEC AGENCES D’INTÉRIM

0 fois ...................................................................................................................................................................... .......... 87,3 891
1-2 fois................................................................................................................................................................... .............3,5 32
3-5 fois................................................................................................................................................................... .............4,1 40
6-10 fois................................................................................................................................................................. ............... 2,9 27
11-20 fois.............................................................................................................................................................. ............... 1,4 16
Plus de 20 fois..................................................................................................................................................... ............... 0,7 7

Q37b NBRE DE DÉMARCHES DIRECTES AUPRES D’EMPLOYEURS

0 fois ...................................................................................................................................................................... .............75,0 776
1-2 fois.................................................................................................................................................................... ............... 9,0 83
3-5 fois.................................................................................................................................................................... ............... 8,6 85
6-10 fois................................................................................................................................................................. ............... 4,4 43
11-20 fois............................................................................................................................................................... ............... 2,5 22
Plus de 20 fois..................................................................................................................................................... ............... 0,5 4

Q37c NBRE DE RÉPONSES A DES ANNONCES D’OFFRE D’EMPLOI

0 fois ...................................................................................................................................................................... ............. 82,5 852
1-2 fois................................................................................................................................................................... ............... 4,9 49
3-5 fois.................................................................................................................................................................... ............... 6,5 58
6-10 fois................................................................................................................................................................. ............... 3,7 33
11-20 fois............................................................................................................................................................... ............... 1,9 15
Plus de 20 fois..................................................................................................................................................... ............... 0,5 6

Q37d NBRE DE PASSAGE D’ANNONCES POUR CHERCHER UN EMPLOI

0 fois ...................................................................................................................................................................... .............97,9 992
............... 0,8 8

3-5 fois................................................................................................................................................................... ................1,0 11
6-10 fois................................................................................................................................................................. ............... 0,3 2

Q37e NBRE D’APPELS AUX RELATIONS PERSO. POUR CHERCHER UN EMPLOI

Ofois ................................................................................................................... .................................................. .............82,6 849
1-2 fois.................................................................................................................................................................... ............... 8,3 77
3-5 fois................................................................................................................................................................... ............... 5,1 51
6-10 fois................................................................................................................................................................. ............... 3,0 27
11-20 fois............................................................................................................................................................... ............... 0,8 8
Plus de 20 fois..................................................................................................................................................... ............... 0,2 1

Q37f NBRE DE DÉMARCHES AUPRES D’A.S. POUR CHERCHER UN EMPLOI

0 fois ...................................................................................................................................................................... .............91,9 933
1-2 fois................................................................................................................................................................... ................5,9 59
3-5 fois.................................................................................................................................................................... ............... 1,9 19
6-10 fois................................................................................................................................................................. ............... 0,3 2

Q37g NBRE DE DÉMARCHES AUPRES DE L’ANPE

0 fois ...................................................................................................................................................................... .............78,1 804
1-2 fois................................................................................................................................................................... ............... 9,3 88
3-5 fois................................................................................................................................................................... ............... 6,4 66
6-10 fois................................................................................................................................................................. ............... 2,9 27
11 -20 fois............................................................................................................................................................... . ............. 2,7 24
Plus de 20 fois.................................................................................................................................................. ............... 0,5 4

Q38 ENTRETIEN AVEC DES EMPLOYEURS

Non ...................................................................................................................................................................... .............22,8 234
Oui, une ou deux fois, sans résultat....................................................................................................... ................5,7 51
Oui, plus de deux fois, sans résultat ..................................................................................................... ............... 4,9 40
Oui, attend des réponses............................................................................................................................ ............... 3,7 31
Oui, a trouvé un emploi .............................................................................................................................. ............... 1,8 17
N’a pas contacté d'employeurs ............................................................................................................... .............61,2 640
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Q39 EN 1991, REFUS D’UN EMPLOI POUR NON CONVENANCE

Oui, une fois ...................................................................................  5,2 49
Oui, deux ou trois fois..........................................................................................................................................................2,1 20
Oui, plus souvent .................................................................................................................................................................0,0 1
Non ..........................................................................................................................................................................................92,7 943
39aa REFUS CAR C’ÉTAIT TROP LOIN

Oui, a refusé une fois ......................................................................................................................................................... 8,0 5
Oui, a refusé plusieurs fois..............................................................................................................................................20,9 15
Non ........................................................................................................................................................................................ 71,1 50
-Non concerné-.................................................................................................................................................................. 92,7 943

39ab REFUS CAR LE TRAVAIL NE CONVENAIT PAS

Oui, a refusé une fois ........................................................................................................................................................7,1 5
Oui, a refusé plusieurs fois..............................................................................................................................................26,3 17
Non ..........................................................................................................................................................................................66,6 48
-Non concerné-..................................................................................................................................................................92,7 943

39ac REFUS CAR HORAIRES NE CONVENAIENT PAS

Oui, a refusé une fois ......................................................................................................................................................... 7,2 5
Oui, a refusé plusieurs fois.............................................................................................................................................. 10,0 7
Non ..........................................................................................................................................................................................82,8 58
-Non concerné-..................................................................................................................................................................92,7 943

39ad REFUS CAR SALAIRE NE CONVENAIT PAS

Oui, a refusé une fois ......................................................................................................................................................... 8,3 4
Oui, a refusé plusieurs fois................................................................................................................................................ 8,4 5
Non ..........................................................................................................................................................................................83,3 61
-Non concerné-..................................................................................................................................................................92,7 943

39ae REFUS A CAUSE D’UN PROBLEME DE GARDE D’ENFANT

Oui, a refusé une fois ......................................................................................................................................................... 7,4 6
Oui, a refusé plusieurs fois.................................................  5,9 5
Non .............................................................................  86,7 59
-Non concerné-..................................................................................................................................................................92,7 943

39af REFUS POUR UNE AUTRE RAISON

Oui, a refusé une fois ....................................................................................................................................................... 14,7 12
Oui, a refusé plusieurs fois............................................................................................................................................. 34,5 23
Non ..........................................................................................................................................................................................50,8 35
-Non concerné-..................................................................................................................................................................92,7 943
39ba DERNIER TYPE DE CONTRAT REFUSÉ

Contrat à durée indéterminée .....................................................................................................................................32,4 20
Contrat à durée déterminée...........................................................................................................................................29,3 20
Contrat aidé (CRE, CRA, CES...) ...................................................................................................................................4,5 4
Contrat en intérim..................................................................................................................................................................9,0 8
Autre type de contrat.......................................................................................................................................................... 22,5 16
Activité non déclarée.............................................................................................................................................................2,4 2
-Non concerné-..................................................................................................................................................................92,7 943
39bb NOMBRE D’HEURES TRAVAILLÉES

De 3 à 19 heures.................................................................................................................................................................. 11,4 9
De 20 à 27 heures................................................................................................................................................................22,1 17
De 38 à 40 heures...............................................................................................................................................................37,5 26
50, 60 heures............................................................................................................................................................................4,7 2
Non réponse .........................................................................................................................................................................24,2 16
-Non concerné-................................................................................................................................................................. 92,7 943
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39bc SALAIRE NET MENSUEL

Moins de 2000F....................................................................................................................................................................... 8,4 6
De 2000 à 2999F.....................................................................................................................................................................4,5 4
De 3000 à 4999F.................................................................................................................................................................14,6 10
De 5000 à 9000F................................................................................................................................................................ 27,8 16
Non réponse ........................................................................................................................................................................44,7 34
-Non concerné-................................................................................................................................................................ 92,7 943

39bd MODE DE CONNAISSANCE DE CET EMPLOI

Par les services de l’ANPE ............................................................................................................................................ 42,3 30
Par l’intermédiaire d'un travailleur social.....................................................................................................................9,2 7
En répondant à une annonce........................................................................................................................................... 5,9 4
En contactant directement l’employeur..................................................................................................................... 15,7 11
Par le bouche-à-oreille .....................................  17,0 11
Autre..............................................................................................................................................................................................9,8 7
-Non concerné-..................................................................................................................................................................92,7 943
39be CONTENU PRÉCIS DE CET EMPLOI 

Ouvrier non qualifié............................................................................................................................................................. 15,8 12
Ouvrier qualifié ................................................................................................................................................................... 33,3 23
Agent de service .................................................................................................................................................................26,7 19
Vendeur, employé de commerce................................................................................................................................... 4,2 3
Employé sans qualification................................................................................................................................................ 1,2 1
Employé qualifié.................................................................................................................................................................... 5,0 4
Technicien, cadre .................................................................................................................................................................5,4 3
Artisan, commerçant..............................................................................................................................................................5,4 3
Stagiaire.......................................................................................................................................................................................3,0 2
-Non concerné-..................................................................................................................................................................92,7 943
39bf EXISTENCE D'UNE SOLUTION AUX PROBLEMES MATÉRIELS

Oui............................................................................................................................................................................................... 11,1 7
Non ..........................................................................................................................................................................................88,9 63
-Non concerné-..................................................................................................................................................................92,7 943

Q40a ARRET DE VERSEMENT DU RMI CAR NON-SIGNATURE DE CONTRAT

Oui, on a menacé de ne plus me verser le RMI..........................................................................................................1,7 17
Oui, on a arrêté de me verser le RMI..............................................................................................................................1,1 8
Non ..........................................................................................................................................................................................97,2 988
Q40b ARRET DE VERSEMENT DU RMI CAR NON-RESPECT DU CONTRAT SIGNÉ 

Oui, on a menacé de ne plus me verser le RMI.........................................................................................................0,6 7
Oui, on a arrêté de me verser le RMI.............................................................................................................................0,7 5
Non ..........................................................................................................................................................................................98,6 1001
Q40c ARRET DE VERSEMENT DU RMI CAR REFUS D’UN EMPLOI PROPOSÉ

Oui, on a menacé de ne plus me verser le RMI.........................................................................................................0,5 6
Oui, on a arrêté de me verser le RMI.............................................................................................................................0,4 2
Non ..........................................................................................................................................................................................99,2 1005

41a CUISINE, LAVAGE, REPASSAGE LE MOIS DERNIER

Beaucoup ............................................................................................................................................................................. 40,4 445
Un peu..................................................................................................................................................................................... 28,8 282
Très peu.......................................................................................................................................................................................9,4 87
Pas du tout ......................................................................................................................................................................... 21,4 199

41b ENTRETIEN DU LOGEMENT LE MOIS DERNIER

Beaucoup ............................................................................................................................................................................. 39,1 431
Un peu.......................................................................................................................................................................................35,1 349
Très peu...................................................................................................................................................................................... 9,7 93
Pas du tout ........................................................................................................................................................................... 16,1 140
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41c SOINS AUX ENFANTS LE MOIS DERNIER

Beaucoup ........................................................................................................................................................ 28,8 324
Un peu............................................................................................................................................................... 14,5 255
Très peu....................................................  4,2 42
Pas du tout ......................................................................................................................................................52,5 492

41d BRICOLAGE DANS LA MAISON LE MOIS DERNIER

Beaucoup ........................................................................................................................................................ 13,3 242
Un peu................................................................................................................................................................. 28,1 286
Très peu.............................................................................................................................................................. 11,6 119
Pas du tout ......................................................................................................................................................47,0 466
41e JARDINAGE, TRAVAUX D’EXTÉRIEUR LE MOIS DERNIER

Beaucoup .......................................................................................................................................................... 5,8 <52
Un peu................................................................................................................................................................11,6 127
Très peu................................................................................................................................................................ 5,1 54
Pas du tout ............................................................................................................................... 77,5 770

41f PETITE MÉCANIQUE LE MOIS DERNIER

Beaucoup .......................................................................................................................................................... 4,2 42
Un peu..................................................................................................................................................................................... 10,7 109
Très peu................................................................................................................................................................4,3 45
Pas du tout ...................................................................................................................... 80,8 817
41g SOINS A UNE PERSONNE ÂGÉE OU HANDICAPÉE LE MOIS DERNIER

Beaucoup .......................................................................................................................................................... 5,5 54
Un peu.................................................................................................................................................................. 4,8 49
Très peu................................................................................................................................................................ 1,8 18
Pas du tout ......................................................................................................................................................87,9 892

41h COUTURE, TRICOT LE MOIS DERNIER

Beaucoup ...........................................................................................................................................................7,7 90
Un peu.................................................................................................................................................................18,4 198
Très peu.................................................................................................................................................................6,9 72
Pas du tout ......................................................................................................................................................67,0 653
Q41a RÉMUNÉRATION POUR UNE DE CES ACTIVITÉS LE MOIS DERNIER

Oui..........................................................................................................................................................................2,4 28
Non ................................................................................................................................................................... 96,5 973
Non réponse ...................................................................................................................................................... 1,1 72

Q42 RMI AUGMENTE VOS CHANCES DE TROUVER UN TRAVAIL STABLE

Oui........................................................................................................................................................................16,5 154
Non ................................................................................................................................................................... 76,3 785
Ne sait pas............................................................................................................................................................ 7,3 74
Q42a POURQUOI LE RMI EST INUTILE POUR TROUVER UN TRAVAIL

RMI ou pas, il n'y a pas de travail................................................................................................................................39,4 333
Employeurs pas prêts à embaucher des gens au RMI............................................................................................5,1 44
Ce qu’on lui propose dans le contrat ne sert à rien................................................................................................2,6 22
On ne lui propose pas ce qu'il lui faut.......................................................................................................................11,0 95
Ne pense pas, à cause âge/santé, retrouver un travail.................................................................................... 23,7 212
Ne sait pas...........................................................................................................................................................  18,2 153
-Non concerné-...............................................................................................................................................................  16,5 254
Q43 PRÉVISION DE LA SITUATION PROFESSIONNELLE A SIX MOIS

Meilleure ..............................................................................................................................................................................  29,5 278
Il n’y aura pas de changement..................................................................................................................................... 35,1 367
Moins bonne ......................................................................................................................................................................... 3,g 43
N’en a aucune idée............................................................................................................................................................31,5 325
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Q44 STAGE DE FORMATION DEPUIS LE 1ER AOUT

6wui, K ........................................
............................................ 6,5 65

En a commencé, mais ne marchait pas .................................................................... ............................................0,3 3
......................................... 92,6 939

Q44a RAISON DE NON-SUIVI D’UN STAGE

............................................5,3 55

..........................................53,3 508
Les propositions ne correspondaient pas à ses souhaits................................... ............................................4,2 38

............................................3,9 33
Pas besoin de formation ou pas dans le contrat..................................................... ......................................... 10,7 97

..........................................16,6 150

............................................ 3,0 28

............................................3,1 30
-Non concerné-.................................................................................................................... ............................................7,4 74

Q45 DURÉE DU DERNIER STAGE

..........................................10,7 8

..........................................30,1 22

......................................... 37,4 28

..........................................11,4 9

............................................1,2 1

............................................9,3 6

......................................... 92,6 939

Q46 OBJECTIF DU DERNIER STAGE

Bilan des connaissances et orientation...................................................................... ..........................................16,4 12
Mise à niveau, en vue de suivre un stage qualifiant ............................................. ......................................... 23,7 17
Augmentation niveau général, sans stage qualifiant prévu .............................. ............................................9,9 8
Accès dans l’entreprise, ne débouchant pas sur qualif.......................................... ......................................... 11,6 8

..........................................27,8 20

..........................................10,7 9
-Non concerné-................................................................................................................. ......................................... 92,6 939

Q47 LIEU DU DÉROULEMENT DU STAGE

PntiÀromont on pntrpnrkA ....................................................... ..........................................10,1 8
............................................7,8 7

Moitié en entreprise, moitié en centre de formation........................................... ......................................... 20,7 14
......................................... 18,7 13

Entièrement en centre de formation ......................................................................... ......................................... 42,7 32
......................................... 92,6 939

Q48 REPRISE DE FORMATION ENVISAGÉE

Pet or*ti lollompnt pn fnrmatinn ............................................................... ............................................4,1 39
P.ola tait nartip Hn onntrat .......................................................... ............................................ 10,3 106
Indépendamment du contrat ........................................................................................ ............................................22,4 223

............................................63,2 645

Q49 STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT

Logé gratuitement, hébergé par famille ou amis ................................................ ............................................26,1 244
.............................................. 8,0 89

Sans abri, accueil d’urgence, habitation de fortune ........................................... .............................................. 2,2 20
I nrataire Innpmpnt HI M .................................................................... ............................................36,1 389
Autre» fnrmp Hp Innpfinn ................................................................................ ............................................25,2 246
Autre forme de logement ............................................................................................... .............................................. 2,5 25
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Q49 STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT (détaillé)

................5,4 53

............... 4,8 52

............... 0,0 1
.................. 2,0 18LOQc CM llcLUIlCUIUM UC IUI lulic (UaiaLjuc, o^uau,.../ ...........................................................
..................0,1 1
............... 18,6 174
.................. 2,0 17
............... 36,1 389
............... 23,5 232
..................0,3 3
.................. 1,3 11

1 lAkftfoA rlonr> Mn montra H'hAhornomont Ho InnnilP HlirAfi ............................ .. .................. 1,3 12
.................. 1,2 13
.................. 3,1 37

Q50 ANCIENNETÉ DU STATUT D’OCCUPATION ACTUEL

..................2,2 22

.................. 2,1 21

............... 94,1 951

.................. 1,7 19

Q51 MONTANT MENSUEL DU LOYER

............... 15,5 129

................10,4 93

............... 17,4 152
no mm à i*^nf>F .................................................................................... ................21,1 199
no i*m à onnnF ................................................................................................ ............... 18,7 171
Dîne Ho onnnF ................................................................................... ................14,7 121

..................2,3 23

............... 12,5 125

Q52 SITUATION PAR RAPPORT AU PAIEMENT DU LOYER

............... 66,4 596

..................8,7 77

..................8,9 78
Procédure (opposition sur salaire, saisie) est en cours................................................................ ..................0,2

.....................1,2
2

10
.................. 14,7 125
.................. 12,5 125

Q53 PERCEPTION ACTUELLE D’UNE ALLOCATION LOGEMENT

.................. 52,4 554

..................45,5 437

.....................2,1 22

Q54 DÉMARCHES POUR AMÉLIORER LE LOGEMENT DEPUIS LE 1ER AOUT

..................22,9 218

..................53,2 556

.....................1,2 12

.................. 15,9 157

.....................6,7 70

Q55a DEPUIS 1ER AOUT, INSCRIPTION AU FICHIER DES MAL-LOGÉS

.....................1,8 15

..................98,2 998

Q55b DEPUIS 1ER AOUT, AIDE A L’AMÉLIORATION DE VOTRE HABITAT

.....................0,5 4

..................99,5 1009

Q55C DEPUIS 1ER AOUT, AIDE POUR PAYER VOS RETARDS DE LOYER

.....................3,6 37

..................96,4 976

I PANEL RMI-CREDOa



VAGUE 4 TRIS A PLAT

(%) Eff.
-16- 100,0 1013

Q55d DEPUIS 1ER AOUT, GARANTIE A L’OCCASION D’UN RELOGEMENT

........................1,1 10

.....................98,9 1003

Q55e DEPUIS 1ER AOUT, AIDE POUR LES ACCÉDANTS EN DIFFICULTES

....................... 0,6 6

.....................99,4 1007

Q55f DEPUIS 1ER AOUT, ALLOCATION DE LOGEMENT

.....................44,1 466

.....................55,9 547

Q55g DEPUIS 1ER AOUT, A BÉNÉFICIÉ D’UN NOUVEAU LOGEMENT

....................... 3,3 32

.....................96,7 981

Q56 PRÉVISION SUR SITUATION DE LOGEMENT DANS 6 MOIS

Aura certainement un nouveau logement................................................................................... ..........................5,1 51
A des chances d'avoir un nouveau logement ............................................................................ ..........................7,8 74
N’en sait rien, mais d’ici là obligé de quitter.............................................................................. ..........................2,5 24
Demande logement n'aboutira pas dans 6 mois .................................................................... ..........................4,3 39
Pas assez d'argent pour changer d’ici 6 mois............................................................................ ............. 14,9 152

....................... 56,2 579

..........................9,3 94

Q57 ÉTAT DE SANTÉ

........................38,1 372
Cela lui arrive d’être malade, comme tout le monde ............................................................. ....................... 28,0 288

....................... 18,0 191
Ne peut rien faire à cause de sa santé........................................................................................... ....................... 13,2 136
Aucune de ces phrases ne convient................................................................................................ ..........................2,7 26

Q58 SITUATION PAR RAPPORT A LA SÉCURITÉ SOCIALE

....................... 81,6 827

....................... 12,1 125
N’a pas la carte mais uniquement la couverture....................................................................... ..........................2,6 30
N'est pas couvert par la Sécurité Sociale...................................................................................... ..........................2,8 23

..........................0,9 8

Q59a DEPUIS UN MOIS, SOUFFRE D’INSOMNIES

Qui ............................................................................................................... ....................... 39,5 401
....................... 60,5 612

Q59b DEPUIS UN MOIS, SOUFFRE DE MAUX DE TETE, DE MIGRAINES

....................... 44,6 467

....................... 55,4 546

Q59c DEPUIS UN MOIS, SOUFFRE DE MAL AU DOS

....................... 46,2 479

....................... 53,8 534

Q59d DEPUIS UN MOIS, SOUFFRE D’UN ETAT DÉPRESSIF

..........................32,5 337

..........................67,5 676

Q59e DEPUIS UN MOIS, SOUFFRE DE NERVOSITE

Qui ................................................................................. ..........................47,7 492
..........................52,3 521
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Q60a CONSULTATION A L’HOPITAL OU EN CLINIQUE

......................................... 2,9 27

......................................... 1,7 18

......................................... 8,0 78

.......................................87,4 890

Q60b CONSULTATION CHEZ UN GÉNÉRALISTE

.......................................16,6 166

......................................... 3,5 39

.......................................17,6 188

.......................................62,3 620

Q60C CONSULTATION CHEZ UN SPÉCIALISTE

..........................................6,7 63

......................................... 1,7 19

......................................... 7,4 73
Non, n'a pas consulté......................................................................................................... .......................................84,2 858

Q60d CONSULTATION DANS UN DISPENSAIRE

......................................... 0,4 3
............................................0,7 7
............................................2,1 18
......................................... 96,9 985

Q60e HOSPITALISATION

............................................1,5 13

............................................0,4 4

............................................4,0 41
Non, n’a pas consulté......................................................................................................... ......................................... 94,1 955

Q60f ACHAT DE MÉDICAMENTS SUR ORDONNANCE

......................................... 16,3 162

............................................5,8 62

......................................... 21,7 224
Non, n'a pas consulté......................................................................................................... ......................................... 56,3 565

Q60g ACHAT DE MÉDICAMENTS SANS ORDONNANCE

................................. 13,7 137

............................................0,8 8

............................................1,3 11
Non, n’a pas consulté......................................................................................................... ......................................... 84,3 857

Q60h RADIOS OU ANALYSES MÉDICALES

............................................5,4 55

............................................1,7 17

............................................9,9 100

..........................................83,0 841

Q60I LUNETTES, PROTHESE, APPAREIL AUDITIF

............................................1,4 14

............................................1,1 10

............................................1,3 12
Non, n’a pas consulté....................................................................................................... ......................................... 96,2 977

Q60j DENTISTE

............................................3,8 38

............................................2,0 21

............................................4,9 48
Non, n'a pas consulté....................................................................................................... ......................................... 89,3 906
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Q60k AUXILIAIRE MÉDICAL (INFIRMIER, KINÉ...)

Oui, a tout payé......................................................... ......................................................................... .......................1,9 17
Oui, a payé en partie.............................................................................................................................. .......................0,3 4
Oui, n’a rien payé ......................................................................... ......................................................... ....................... 4,6 44
Non, n’a pas consulté............................................................................................................................ .................... 93,2 948

Q61a MANQUE UN PAPIER POUR SE FAIRE SOIGNER

Oui................................................................................................................................................................. ..........................4,2 41
Non ............................................................................................................................................................... .......................95,8 972

Q61b MANQUE DE L’ARGENT POUR SE FAIRE SOIGNER

Oui................................................................................................................................................................. .......................15,2 152
Non ............................................................................................................................................................... .......................84,8 861

Q61c INTERRUPTION D’UN TRAITEMENT FAUTE DE MOYENS

Oui................................................................................................................................................................. ..........................5,5 58
Non ............................................................................................................................................................... .......................94,5 955
Q61d REMBOURSEMENT APRES AVOIR ÉTÉ CHEZ LE MÉDECIN

Oui................................................................................................................................................................. .......................22,6 232
Non ............................................................................................................................................................... .......................77,4 781

Q62a REVENUS D’ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE LE MOIS DERNIER

Rien gagné le mois dernier................................................................................................................. .......................60,0 609
De 1 à 1000 F............................................................................................................................................. ..........................1,7 19
De 1001 à 2000 F.............................................................................. ...................................................... ..........................5,6 58
De 2001 à 3000 F...................................................................................................................................... ....................... 11,0 111
De 3001 à 4000 F...................................................................................................................................... ..........................2,6 26
De 4001 à 5000 F...................................................................................................................................... ..........................6,7 69
Plus de 5000 F........................................................................................................................................... .......................10,9 106
Non réponse ............................................................................................................................................. ..........................1,4 15
62aa SALAIRE MENSUEL D’ACCEPTABILITÉ D’UN TRAVAIL

OF.................................................................................................................................................................... ..........................4,8 30
De 1 à 4000F............................................................................................................................................. .......................12,9 87
De 4001 à 5000F...................................................................................................................................... .......................37,2 243
De 5001 à 6000F...................................................................................................................................... .......................16,1 96
Plus de 6000F........................................................................................................................................... ..........................7,7 39
Non réponse ............................................................................................................................................. .......................21,4 129
-Non concerné-...................................................................................................................................... .......................38,5 389

Q62b ALLOCATION DE CHOMAGE LE MOIS DERNIER

Rien touché le mois dernier............................................................................................................... .......................87,2 878
De 1 à 1000 F............................................................................................................................................. ......................... 0,8 9
De 1001 à 2000 F...................................................................................................................................... ..........................3,2 36
De 2001 à 3000 F...................................................................................................................................... ..........................4,0 42
Plus de 3000 F........................................................................................................................................... ..........................3,2 29
Non réponse ............................................................................................................................................. ..........................1,7 19

Q62C RESSOURCES ET AVANTAGES EN NATURE LE MOIS DERNIER

Rien touché le mois dernier............................................................................................................... .......................88,0 883
De 1 à 1000 F............................................................................................................................................. ..........................5,4 59
De 1001 à 2000 F...................................................................................................................................... ......................... 2,7 30
Plus de 2000 F........................................................................................................................................ ..........................2,2 23
Non réponse ........................................................................................................................................... ..........................1,7 18

Q63 PERCEPTION, DE LA CAF, D’ALLOCATIONS AUTRES QUE LE RMI

Oui............................................................................................................................................................... ....................... 58,8 621
Non ............................................................................................................................................................ ....................... 41,2 392

63aa ALLOCATIONS FAMILIALES LE MOIS DERNIER

Oui............................................................................................................................................................... .......................27,6 309
Non ............................................................................................................................................................ .......................72,4 704
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63ab API LE MOIS DERNIER

Oui ................................................................................................................................................ ............................ 2,3 26
Non ............................................................................................................................................................ ..........................97,7 987

63ac AAH LE MOIS DERNIER

Oui.............................................................................................................................................................. ............................ 4,0 43
Non ............................................................................................................................................................ ..........................96,0 970

63ad AJE LE MOIS DERNIER

Oui............................................................................................................................................................... ............................ 8,8 100
Non ............................................................................................................................................................ ..........................91,2 913

63ae ASF LE MOIS DERNIER

Oui ........................................................................................................................................ ............................ 6,6 72
Non ......................................................................................................................................................... ..........................93,4 941

63af AUTRE ALLOCATION (HORS AL) LE MOIS DERNIER

Oui............................................................................................................................................................ ............................ 8,5 91
Non ......................................................................................................................................................... ..........................91,5 922

63ag ALLOCATION LOGEMENT (AL, APL, ALF, ALS...) LE MOIS DERNIER

Oui............................................................................................................................................................ ..........................48,8 517
Non ......................................................................................................................................................... ..........................51,2 496

Q63b MONTANT DES AUTRES ALLOCATIONS DE LA CAF

Rien touché le mois dernier.......................................................................................................... ..........................42,9 407
De 1 à 1000 F........................................................................................................................................ ..........................14,3 141
De 1001 à 2000 F.................................................................... ........................................................... ..........................18,8 197
De 2001 à 3000 F................................................................................................................................. ............................ 6,9 81
De 3001 à 4000 F................................................................................................................................. ............................ 6,3 71
De 4001 à 5000 F................................................................................................................................. ............................ 3,2 35
Plus de 5000 F...................................................................................................................................... ............................ 2,1 24
Non réponse ........................................................................................................................................ ............................ 5,6 57

Q64a PERCEPTION LE MOIS DERNIER DE L’ASE

Oui............................................................................................................................................................ ............................ 1,0 11
Non .......................................................................................................................................................... ............................ 99,0 1002

Q64b PERCEPTION LE MOIS DERNIER DE SECOURS D’URGENCE

Oui............................................................................................................................................................ ...............................3,1 31
Non .......................................................................................................................................................... ............................ 96,9 982

Q64C PERCEPTION LE MOIS DERNIER D’AUTRES AIDES SOCIALES

Oui............................................................................................................................................................ ...............................2,4 26
Non .......................................................................................................................................................... ............................ 97,6 987

Q64d PERCEPTION LE MOIS DERNIER D’AIDES EN NATURE

Oui............................................................................................................................................................ ....................... .. 1,2 14
Non .......................................................................................................................................................... ............................ 98,8 999

64aa MONTANT DES AUTRES AIDES SOCIALES

Rien touché le mois dernier .......................................................................................................... ............................ 94,0 950
De 0 à 1000 F........................................................................................................................................ ...............................2,7 28
De 1001 à 2000 F................................................................................................................................. ...............................1,5 17
Plus de 2000 F .. ................................................................................................................................. ...............................0,9 9
Non réponse......................................................................................................................................... ...............................0,8 9
Q65 PERCEPTION DANS LE FOYER D’UNE PENSION D’INVALIDITÉ

Oui............................................................................................................................................................ ...............................8,1 76
Non ......................................................................................................................................................... ............................ 91,9 937
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Q66 APPEL A D’AUTRES AIDES FINANCIERES DEPUIS LE 1ER AOUT

Oui............................................................................................................................................................... .......................13,4 140
Non ............................................................................................................................................................ .......................86,6 873

66aa AIDES DE LA FAMILLE

Oui............................................................................................................................................................... ..........................37,8 51
Non ............................................................................................................................................................ ..........................62,2 89

Non concerné-................................................................................................................................... ..........................86,6 873

66ab AIDES DES AMIS

Oui..................................................................................... ........................................................................ ..........................20,5 27
Non ............................................................................................................................................................ ..........................79,5 113
-Non concerné-................................................................................................................................... ..........................86,6 873

66ac AIDES DES SERVICES SOCIAUX OU DE LA MAIRIE

Oui............................................................................................................................................................... ..........................50,5 74
Non ............................................................................................................................................................ ..........................49,5 66
-Non concerné-................................................................................................................................... ..........................86,6 873

66ad AUTRES AIDES

Oui............................................................................................................................................................... ..........................13,2 19
Non ............................................................................................................................................................ ..........................86,8 121
-Non concerné-................................................................................................................................... ..........................86,6 873

Q67 TRAVAIL AU NOIR LE MOIS DERNIER

Oui............................................................................................................................................................... ............................ 3,4 34
Non ............................................................................................................................................................ ..........................96,6 979
Q68 REMBOURSEMENT EMPRUNTS, CRÉDITS OU DETTES

Oui............................................................................................................................................................... ..........................34,9 357
Non ............................................................................................................................................................ ..........................65,1 656

Q68a MONTANT MENSUEL DE CES REMBOURSEMENTS

Rien à rembourser................................................................................................................................. ............................ 0,8 3
Moins de 500F........................................................................................................................................ ..........................37,4 133
De 501 à 1000F...................................................................................................................................... ..........................24,1 89
De 1001 à 1500F................................................................................................................................... ..........................11,2 39
De 1501 à 2000F................................................................................................................................... ............................ 5,2 19

De 2001 à 3000F................................................................................................................................... ............................ 7,3 26
Plus de 3000F........................................................................................................................................ ............................ 7,0 25
Non réponse ........................................................................................................................................... ............................ 7,1 23
-Non concerné-................................................................................................................................... ..........................65,1 656

Q69 ESTIMATION DU REVENU MENSUEL DANS 6 MOIS

Moins de 2500F 
Entre 2500 et 5000F 
Entre 5000 et 8000F
Plus de 8000F..........
Ne sait pas..................

. 16,0 

. 29,6 

. 17,6 

. . 3,9 

. 33,0

159
316
171
36

331

Q70 OPINION SUR SITUATION FINANCIERE ACTUELLE

Se sent complètement dépassé 
Il faut faire des dettes pour y arriver 
C’est juste, il faut faire attention . .. 
Ça va..........................................................

. 20,0 
, 14,6 
. 56,5 
. .8,9

200
145
585
83

Q71 PARENT EN VIE

Oui . 
Non

68,8
, 31,2

687
326
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Q71a RESSOURCES MENSUELLES DES PARENTS

............... 8,0 51
rw» pnn 1 à 4nnnF ......................................................................................................... .............29,3 206
n<a anm à finnoF ........................................ ................................................................. .............17,3 118
n* finm à aohof ................................................................................................... ............... 6,3 41
rwa anm à 1 nnnriF ........................................................................................... ............... 4,2 28
n<a inmi à onnnnF ............................................................................... ............... 2,0 14
piiiq Ha pnnnnF .......................................................................................................... ............... 1,0 4

.............31,8 225
-Non concerné-............................................................................................................................................. .............31,2 326

Q72 NOMBRE D’ENFANTS DE PLUS DE 18 ANS

................75,2 751
Un ............................................................................................................. ..................7,9 85

................11,0 113

..................5,9 64

Q72a NOMBRE D'ENFANTS DE PLUS DE 18 ANS AVEC REVENUS RÉGULIERS

............... 82,6 830
Un ............................................................................................................. ..................8,5 87

..................5,4 57

..................2,0 23

..................1,5 16

Q72b RESSOURCES MENSUELLES DE CES ENFANTS DE PLUS DE 18 ANS

..................7,6 22
np ?mi à 4nmF .................................................................................................................. ..................8,0 23
n« anm à finnnF ........................................................................................... ............... 14,5 39
Ha fcnm à AmnF ...................................................................... ........................................ ....................5,6 14
np Anni à innnoF ......................................................................................................... ....................1,7 5
rwa imm à 9nnnnF ........................................................................................... ....................4,3 12
Ph ic ha Pnom F ............................................................................................................................. ..................2,7 8

............... 55,6 139
-Non concerné-............................................................................................................................................. ................. 75,2 751

Q73a CONTACT AVEC DES AMIS DANS LES 3 DERNIERS MOIS

Hui .................................................................................................................. ................. 70,3 710
............... 26,4 268

Sans obiet............................................................................................................................................................................. ....................3,3 35

Q73b DEPUIS 3 MOIS, CONTACTS AVEC GRANDS-PARENTS

Oui ........................................................................................................................ ................. 11,8 116
............... 27,7 268

Sans objet.......................................................................................................................................................................... ................. 60,4 629

Q73c DEPUIS 3 MOIS, CONTACTS AVEC BEAUX-PARENTS

Oui ...................................................................................................................................... ............... 15,6 167
................. 26,3 254
................. 58,1 592

Q73d DEPUIS 3 MOIS, CONTACTS AVEC PERE, MERE

Oui ........................................................................................................................ .................46,6 456
............... 20,6 206

Sans obiet.......................................................................................................................................................................... ............... 32,8 351

Q73e DEPUIS 3 MOIS, CONTACTS AVEC ENFANTS

Oui .......................................................................................................................... ..................38,3 393
..................18,2 182
....................43,5 438

Q73f DEPUIS 3 MOIS, CONTACTS AVEC PETITS-ENFANTS

Oui ........................................................................................................................ ..................15,7 172
..................19,5 185
.................... 64,8 656
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Q73g DEPUIS 3 MOIS, CONTACTS AVEC FRERES OU SOEURS

Oui.................................................................................................................................................................... . . .63,1 639
Non ................................................................................................................................................................. . . . 24,3 243
Sans objet..................................................................................................................................................... . . . 12,6 131

Q73h DEPUIS 3 MOIS, CONTACTS AVEC AUTRES PARENTS

Oui.................................................................................................................................................................... . . . 41,8 410
Non ................................................................................................................................................................. ... 40,9 427
Sans objet..................................................................................................................................................... . . . 17,3 176
Q74a DEPUIS 1ER AOUT, ASSISTANTE SOCIALE CONTACTÉE RÉGUL

Oui.................................................................................................................................................................... . . . 32,1 331
Non ................................................................................................................................................................. . . . 67,9 682

Q74b DEPUIS 1ER AOUT, USAGE CRECHE, GARDERIE

Oui.................................................................................................................................................................... .... 1,6 19
Non ................................................................................................................................................................. . . . 98,4 994

Q74C DEPUIS 1ER AOUT, AIDE A DOMICILE

Oui.................................................................................................................................................................... .... 1,9 22
Non ................................................................................................................................................................. . . . 98,1 991

Q74d DEPUIS 1ER AOUT, SECOURS EXCEPTIONNELS

Oui.................................................................................................................................................................... .... 7,8 86
Non .................................................................................................................................................................. . . . 92,2 927

Q74e DEPUIS 1ER AOUT, RÉUNIONS D’INFORMATION OU DE SOUTIEN

Oui.................................................................................................................................................................... .... 3,3 33
Non ................................................................................................................................................................. . . . 96,7 980

Q74f DEPUIS 1ER AOUT, AIDES OU CONSEILS DE GESTION DE BUDGET

Oui.................................................................................................................................................................... .... 2,7 29
Non ................................................................................................................................................................. . . . 97,3 984
Q74g DEPUIS 1ER AOUT, CONSEILS POUR AMÉLIORER RELATIONS FAMILIALES

Oui.................................................................................................................................................................... .... 1,8 19
Non ................................................................................................................................................................. . . . 98,2 994

Q74h DEPUIS 1 ER AOUT, AIDES AU TRANSPORT

Oui................................................................................................................................................................... .... 4,9 51
Non ................................................................................................................................................................. . . . 95,1 962

Q75a FRÉQUENCE SORTIE EN FAMILLE

Souvent.......................................................................................................................................................... . . . 15,1 152
Parfois............................................................................................................................................................ . . . 30,8 318
Rarement........................................................................................................................................................ .. . 21,5 227
Jamais............................................................................................................................................................ . . . 32,6 316

Q75b FRÉQUENCE SORTIE AVEC DES AMIS

Souvent.......................................................................................................................................................... . . . 14,4 140
Parfois............................................................................................................................................................ . . . 29,8 291
Rarement........................................................................................................................................................ . . . 18,4 192
Jamais............................................................................................................................................................. . . . 37,4 390
Q75c FRÉQUENCE PASSER DES MOMENTS A DISCUTER AU CAFÉ

Souvent.......................................................................................................................................................... .... 6,5 60
Parfois ............................................................................................................................................................ . . . . 15,2 ISO
Rarement........................................................................................................................................................ .... 8,5 84
Jamais............................................................................................................................................................. . . . . 69,8 719
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Q75d FRÉQUENCE JOUER AU TIERCÉ, AU LOTO...

....................... 3,8 35

.....................10,6 107

....................... 8,0 81

.....................77,6 790

Q75e FRÉQUENCE FAIRE DU SPORT

....................... 7,5 64

....................... 8,5 81

....................... 5,5 57

.....................78,4 811

Q75f FRÉQUENCE ALLER AU SPECTACLE, AU CINÉMA

....................... 0,9 8

....................... 8,7 80
.......................10,3 100
.......................80,1 825

Q75g FRÉQUENCE PARTIR EN VACANCES

..........................1,1 8

.......................11,4 106

.......................10,9 113

....................... 76,6 786

Q75h FRÉQUENCE JOUER AUX CARTES, AUX BOULES, AUX DOMINOS

..........................6,1 63

....................... 16,6 169

..........................7,3 75

....................... 70,0 706

Q75i FRÉQUENCE PARTICIPER AUX ACTIVITÉS D’UNE ASSOCIATION

..........................6,5 65

..........................4,3 41

..........................1,2 13

....................... 88,0 894

076 RÉUNION AVEC D'AUTRES ALLOCATAIRES POUR DISCUTER

Oui, régulièrement avec les mêmes personnes ....................................................................... ....................... 12,8 132
Oi li maie ri'pçf npn frénnpnt ................................................................. ................... ....................... 10,7 112
Non .............................................................................................................................................................. ....................... 76,5 769

Q77 PERCEPTION PENSION ALIMENTAIRE

Oi ii rÀm iliàrpmpnt .................................................................... .. ....................... 18,1 49
f'ïi iî maie Ho façon irr^mili^rp ................................................................... ..........................8,5 23

....................... 73,5 185
-Non concerné-................................................................................................................................... ....................... 77,0 756

Q77a POURQUOI PAS DE PENSION ALIMENTAIRE

La personne qui devrait payer est partie................................................................................... ..........................8,6 15
..........................2,7 5

Le jugement n’a pas abouti au versement d’une pension ................................................ ..........................2,7 5
Une pension est fixée, mais dispense de paiement............................................................. ..........................1,9 4

26Une pension est fixée, mais la personne ne la paye pas ................................................... ....................... 13,3

N’en a pas demandé, la personne ne peut payer.................................................................. ....................... 11,1 19
N’en a pas demandé, ne veux plus revoir la personne........................................................ ....................... 16,1 30

..........................43,6 81

..........................83,1 828
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Q77b DEMANDE D’ASF POUR LES ENFANTS MINEURS

Oui ........................................................................... ......................................................... .....................41,1 76
Non, ne veut pas que l’ex-conjoint ait des problèmes ............................................................. ....................... 2,0 3
Non, ne veut pas revenir sur le passé ............................................................................................. ....................... 9,8 18
Non, a peur pour soi ou ses enfants ................................................................................................ ....................... 3,6 6
Kin Qflit na<5 ................................................................................................................................ .....................43,4 82
-Non concerné-........................................................................................................................................ .....................83,1 828

Q78 MONTANT DE LA PENSION ALIMENTAIRE

Mnina Hfi fiHHF ................................................................................................................. .....................12,4 8
Ho fif>n à QQQF ......................................................................................................................... .....................32,7 24
De 1000 à 1499F........................................................................................................................................ .....................31,1 22
no 1 wi à jiwiF ............................................................................................. .....................17,3 13
Nnn r^nnnsfi ......................................................................................................................... ....................... 6,5 5
-Non concerné-........................................................................................................................................ .....................93,9 941

Q79 DEUX DIFFICULTÉS A RÉSOUDRE EN PRIORITÉ

Un peu plus d'argent et se débrouille ............................................................................................. .....................59,9 618
Les problèmes avec la famille et les gosses................................................................................. ....................... 3,2 34
Le problème du logement .................................................................................................................... .....................15,9 161
Le problème du manque de formation ........................................................................................... ....................... 7,0 68
Le problème de santé.............................................................................................................................. .....................20,8 216
Le problème d’un travail...................................................................................................................... .....................50,7 508
Veut être reconnu comme invalide ................................................................................................ ....................... 3,9 41
Ne supporte plus la solitude............................................................................................................... ....................... 1,0 11
Les problèmes administratifs.................................................................................................. ....................... 5,2 54
Les difficultés pour toucher la retraite ........................................................................................... ....................... 2,1 23
N’en sait rien, tout est trop compliqué........................................................................................... ....................... 5,8 58
Non réponse ............................................................................................................................................. ....................... 1,9 20

Q80 DURÉE PRÉVUE DU STATUT DE RMISTE

Mnins ris fi mois ............................................................................................................................. .....................15,9 98
De 6 mois à moins de 2 ans............................................................................................................... ....................... 8,2 58
O ans P»t nltis ............................................................................................................ ....................... 4,6 34
Je n’en ai aucune idée ...................................................................................................................... ■ .....................71,3 470
-Non concerné-..................................................................................................................................... .....................34,6 353

Q81 ESTIMATION SUR SITUATION PERSONNELLE A LA FIN DU RMI

Comme avant RMI, trouvera autre moyen pour se débrouiller........................................... .....................20,8 140
Poursuivra sa formation ...................................................................................................................... ....................... 4,9 32
Aura un travail .......................................................................................................................................... .....................23,2 138
N'en a aucune idée................................................................................................................................ .....................49,8 340

..........................1,3 10
-Non concerné-..................................................................................................................................... ....................... 34,6 353

Q82 OPINION D’ENSEMBLE SUR RMI

Une mesure utile et efficace............................................................................................................... ....................... 23,4 238
Plutôt une bonne chose ...................................................................................................................... ....................... 33,1 330
Une demi-mesure................................................................................................................................... ....................... 20,7 204
Une mesure très insuffisante ............................................................................................................ ....................... 19,6 207
Sans opinion............................................................................................................................................. ..........................3,2 34
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Q83 DEUX PRINCIPALES CRITIQUES SUR LE RMI

C'est un secours comme un autre.............................................................................. ............................................26,4 277

Il est trop compliqué à obtenir...................................................................................... .............................................. 5,2 58
Il ne dure pas assez longtemps ................................................................................ ............................................10,8 118
Son montant n’est pas assez élevé ......................................................................... ............................................51,1 524
Il n'est pas assez connu ................................................................................................ .............................................. 5,8 59
Il ne permet pas de trouver du travail .................................................................... ............................................35,8 351
Onn’a jamais les réponses aux problèmes ....................................................... ............................................14,0 128
Le contrat, c'est trop contraignant........................................................................... .............................................. 0,9 9
Il n’a pas permis de trouver un logement ............................................................ .............................................. 6,9 65
Quand quitté le RMI, on lui a réclamé de l’argent............................................. .............................................. 4,6 52
Il empêche de reprendre des études...................................................................... .............................................. 0,4 4
Non réponse ...................................................................................................................... .............................................. 5,9 58

Q84 DEUX PRINCIPAUX ASPECTS INTÉRESSANTS DU RMI

Il est facile à obtenir ....................................................................................................... ............................................19,7 212
La signature du contrat.................................................................................................. .............................................. 7,2 75
Les travailleurs sociaux répondent toujours ....................................................... ............................................11,4 110
Cela permet de bénéficier de différents services ............................................. ............................................22,9 239
On touche de l’argent..................................................................................................... ...................................... 60,0 598
Tout le monde sait de quoi il s’agit ......................................................................... .............................................. 9,0 98
On ne dépend plus du secours de l'un ou de l'autre ...................................... ............................................27,3 279
On touche l'allocation pendant trois mois............................................................ .............................................. 6,1 66
Non réponse ...................................................................................................................... .................................................3,1 30

Q85 BÉNÉFICIER DU RMI ENTRAINE AVANT TOUT

On se sent étiqueté et assisté...................................................................................... .............................................. 15,2 152
Les autres ne vous considèrent plus ...................................................................... .................................................3,6 37
Cela montre que l’on s’occupe enfin de vous..................................................... .............................................. 33,4 341
C’est une chance pour redémarrer ......................................................................... .............................................. 29,4 292
Rien de tout cela............................................................................................................... .............................................. 18,3 191

Q86 LE RMI, C’EST D’ABORD...

Un droit sans contrepartie ..........................................................
Une allocation qui exige des engagements (de ma part) 
Rien de tout cela..............................................................................

. 25,6 

. 40,9 
, 33,6

264
419
330

Q87 ORGANISME DEVANT VERSER LE RMI

. 53,0 558
. . . 9,2 97

. . 8,9 85
• • 2,6 26
• -2,1 22

. . 15,8 157

. . . 8,4 68

La Caisse d’Allocations Familiales
L’ANPE ou l'UNEDIC....................................
Le Centre Communal d’Action Sociale
Une Caisse d'Assurance Maladie..........
Une caisse de retraite.................................
Le Trésor Public ...........................................
Non réponse ..................................................

GENE GENERALITES

Handicap manifeste de l’interviewé....................................
L'interviewé parlait difficilement le français....................
L'interviewé comprenait difficilement le français 
L’i. avait souvent du mal à comprendre les questions 
L'i. a été dans l'ensemble intéressé par les questions 
L’i. a été gêné du caractère personnel des questions . 
L’i. a eu de la difficulté à retrouver les informations . . 
Réponses dates et chiffres semblent peu précises .. .
Choix de réponses qu'il croyait "falloir" donner.............
Non réponse .................................................................................

. . 4,9 51

. . 5,9 64

. . 6,3 63

. 13,1 144

. 51,7 556
■ • 2,7 27

. . . 7,7 88

. . . 8,0 88

. . . 6,6 65

. . 24,3 213

MODE MODE DE RÉPONSE

L'interviewé a répondu seul à toutes les questions 
L'interviewé a parfois été aidé pour répondre .... 
Non réponse .........................................................................

84,4 
12,9 
. 2,7

844
141

28

IPANEL RMI-CREDOCl



VAGUE 4 TRIS A PLAT

-26- (%)
100,0

£ff.
1013

PAPI CONSULTATION DE PAPIERS POUR RÉPONDRE

L'interviewé a consulté des papiers.............................................................................. ......................................... 34,4 36S
L’interviewé n’a consulté aucun papier ....................................................................... ......................................... 61,2 600
Non réponse ............................................................................................................................ ............................................4,4 45

CLIM CLIMAT DE L’INTERVIEW

L'interview s'est bien déroulée ........................................................................................ ......................................... 93,9 947
L'interview s'est moyennement bien passée............................................................ ............................................3,9 42
Non réponse ............................................................................................................................ ............................................2,2 24
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Évolutions première-quatrième vagues



Évolutions vagues 1-4 VAGUES

-1- Eté90 Hiv91 Eté91 Hiv92 Ens,
effectifs : 1013 1013 1013 1013 1013

%colonne

A6 SITUATION MATRIMONIALE

Marié..................................................................................................... ................................... 19,2 19,0 19,9 22,0 2,8
Vivant maritalement...................................................................... ................................... 10,6 10,6 11,1 9,3 -1,3
Célibataire ........................................................................................ ................................... 34,4 33,1 32,4 32,0 -2,4

Divorcé............................................................................................... ................................... 20,9 22,0 21,2 21,7 0,8

Veuf .................................................................................................... ......................................7,8 7,8 8,0 8,1 0,3
Séparé ............................................................................................... ......................................7,1 7,4 7,4 6,9 -0,2

A7 SITUATION MATRIMONIALE POUR LE RMI

Seul ..................................................................................................... ................................... 75,1 74,8 74,3 73,9 -1,2
En couple.......................................................................................... ................................... 24,9 25,2 25,7 26,1 1,2

A8 NOMBRE D'ENFANTS POUR LE RMI

Pas d'enfant..................................................................................... ................................... 52,7 52,6 52,8 51,9 -0,8
Un enfant.......................................................................................... ................................... 20,0 19,6 19,5 19,9 -0,1
Deux enfants ................................................................................... ................................... 15,4 15,7 15,7 15,8 0,4
Trois enfants ................................................................................... ......................................7,3 7,3 7,2 7,3 0,0
Quatre enfants et plus................................................................. ......................................4,4 4,7 4,7 5,0 0,6
Non réponse ................................................................................... ......................................0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

AFAM TYPE DE FAMILLE

Homme seul sans enfant ....................................................... ................................... 29,0 29,0 28,8 28,7 -0,3
Femme seule sans enfant....................................................... ................................... 18,8 18,9 19,0 18,6 -0,2
Couples sans enfants ............................................................... ......................................4,9 4,8 5,0 4,6 -0,3
Isolés 1 ou 2 enfants ................................................................. ................................... 23,2 22,9 22,6 23,0 -0,2
Couples 1 ou 2 enfants............................................................ ................................... 12,3 12,5 12,7 12,8 0,5
Isolés 3 enfants et plus ............................................................ ......................................4,0 4,1 3,9 3,6 -0,4
Couples 3 enfants et plus....................................................... ......................................7,7 7,9 8,0 8,7 1,0

A9 NOMBRE DE PERSONNES DANS LE MÉNAGE

Vit seul ............................................................................................. ................................... 20,9 21,3 23,3 22,5 1,6
2 personnes................................................................................... ................................... 21,6 21,6 18,9 22,0 0,4
3 personnes................................................................................... ................................... 21,1 20,4 20,7 20,3 -0,8
4 personnes................................................................................... ................................... 15,7 16,0 16,7 15,7 0,0
5 ou 6 personnes......................................................................... ................................... 15,5 15,0 15,2 13,5 -2,0
7 personnes ou plus ................................................................. ......................................5,2 5,7 5,2 6,0 0,8

A10a PERE DANS LE MÉNAGE

Oui .................................................................................................... ................................... 12,3 11,3 10,5 10,0 -2,3
Non.................................................................................................... ................................... 87,7 88,7 89,5 90,0 2,3

A10b MERE DANS LE MÉNAGE

Oui .................................................................................................... ................................... 18,7 18,2 16,9 16,2 -2,5
Non.................................................................................................... ................................... 81,3 81,8 83,1 83,8 2,5

A10c CONJOINT DANS LE MÉNAGE

Oui .................................................................................................... ................................... 29,4 29,2 30,4 31,2 1,8
Non.................................................................................................... ................................... 70,6 70,8 69,6 68,8 -1,8

A18 PERCEPTION ACTUELLE DU RMI

Oui .................................................................................................... ................................... 82,3 75,9 69,1 65,4 -16,9
Non..................................................................................................... ................................... 17,7 24,1 30,9 34,6 16,9
-Non concerné- ......................................................................... ......................................0,7 0,0 0,0 0,0 -0,7
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A18a MONTANT DE RMI PERÇU LE MOIS DERNIER

Moins de 250 F ................................................................................... ..3,1 2,6 3,0 2,2 -0,9

De 251 à 500 F..................................................................................... . . 4,3 3,0 3,5 4,8 0,5

De 501 à 750 F..................................................................................... . . 3,5 4,6 5,0 4,1 0,6

De 751 à 1000 F.................................................................................. . . 7,1 6,5 6,4 6,7 -0,4

De 1001 à 1250 F................................................................................ . . 5,4 4,2 4,7 3,9 -1,5

De 1251 à 1500 F................................................................................ . . 5,3 6,3 7,2 6,5 1,2

De 1501 à 1750 F................................................................................ . . 7,6 7,1 5,9 7,5 -0,0

De 1751 à 2000 F................................................................................ .36,4 39,9 35,0 36,0 -0,4

De 2001 à 2250 F................................................................................ . . 11,0 8,8 9,3 7,4 -3,6

De 2251 à 2500 F................................................................................ . . . 4,3 4,8 6,0 4,9 0,6

De 2501 à 2750 F................................................................................ . ..4,1 4,1 5,1 4,9 0,8

De 2751 à 3000 F................................................................................ . . . 1,6 1,7 1,9 3,3 1,7

De 3001 à 3250 F................................................................................ . . . 3,6 2,7 2,4 2,8 -0,8

Plus de 3250 F..................................................................................... . . . 1,8 2,7 3,6 4,0 2,2

Non réponse ....................................................................................... . . . 0,8 1,0 1,2 1,0 0,2

-Non concerné- ................................................................................ . . 18,2 24,1 30,9 34,6 16,4

B10 CAUSE DE SUPPRESSION DE L’ALLOCATION

A trouvé du travail .............................................................................. 41,3 33,3 38,5 -2,8

Perçoit des allocations chômage ................................................ 6,6 8,8 8,2 1,6

Suit un stage rémunéré.................................................................... 7,0 9,6 7,4 0,4

Perçoit une pension de retraite ou de pré-retraite............... 3,1 4,5 5,4 2,3

Perçoit une pension d’invalidité ou l'AAH................................. 4,0 5,2 6,2 2,2

Perçoit l’API .......................................................................................... 4,3 4,6 4,2 -0,0

Perçoit une autre allocation .......................................................... 4,1 1.9 2,9 -1,2

A changé de situation familiale..................................................... 5,3 5,8 10,4 5,1
Il y a un problème dans l’application du contrat.................. 1,6 1,1 3,0 1,4

Absence de DTR ................................................................................ 3,2 3,1 2,5 -0,7
9,9 13,3 5,7 -4,2

Autre, divers.......................................................................................... 8,4 4,4 4,7 -3,7

Augmentation de ressources, sans précision......................... 1,2 4,2 0,9 -0,3

-Non concerné- ................................................................................ 75,9 69,1 65,4 -10,5

B12 CONNAISSANCE DE LA NOTION DE CONTRAT

Oui ............................................................ , . . , . 66,1 66,8 66,9 0,8

Non .................................................................................................. 29,0 27,5 27,3 -1,7

Ne sait pas............................................................................................. 4,9 5,7 5,8 0,9

A22 SIGNATURE DU CONTRAT D’INSERTION RMI

Oui ............................................................................................................ . . 24,7 28,7 28,4 33,1 8,4

Non............................................................................................................ . . 69,7 71,3 71,6 66,9 -2,8

Ne sait pas............................................................................................. ... 5,6 0,0 0,0 0,0 -5,6

A22a RAISONS DE NON-SIGNATURE DU CONTRAT

En cours d’instruction ou en attente signature....................... . . .6,5 6,5 5,4 4,8 -1,7

N’est plus au RMI................................................................................ ... 7,7 14,9 20,3 22,8 15,1
Aucune instruction n'est commencée ...................................... . . 54,9 58,6 56,3 54,5 -0,4

N'est pas d'accord avec la proposition...................................... . . .3,2 7,6 8,8 5,1 1,9

Ne sait pas............................................................................................. . . 26,7 12,4 9,2 12,8 -13,9

Cause santé, âge, autre.................................................................... ... 1,0 0,0 0,0 0,0 -1,0

-Non concerné- ................................................................................ . . 24,7 62,7 61,6 66,2 41,5

B13b OPINION DES NON CONTRACTANTS SUR LEUR SITUATION

C’est dommage................................................................... .. 51,4 47,9 43,9 -7,5

Ce n'est pas important ................................................................. 36,0 39,8 41,1 5,1
C'est mieux ....................................................................................... 12,6 12,3 15,0 2,4

-Non concerné- ............................................................................. 62,7 61,6 66,2 3,5
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A23 NOMBRE DE CONTRATS SIGNÉS

Un contrat................................................................................................ . . 76,9 66,6 57,7 49,4 -27,5
Deux contrats........................................................................................ , . 16,5 24,6 27,3 30,9 14,4

Trois contrats........................................................................................ ... 6,6 4,7 9,8 11,4 4,8
Quatre contrats et plus.................................................................... ... 0,0 4,1 5,2 8,2 8,2
--Non concerné- ................................................................................. . . 75,3 71,3 71,6 66,9 -8,4

A26a CONTENU DU DERNIER CONTRAT

Recherche ou amélioration du logement................................. ... 1,7 2,1 0,6 3,1 1,4
Démarche liée à la santé.................................................................. ... 4,6 2,8 4,9 4,5 -o.o
Autonomie sociale autre que santé ........................................... ... 9,2 10,7 5,7 8,3 -0,9
Facilités d’insertion offertes .......................................................... ... 3,9 0,9 0,6 0,6 -3,3
Stage de formation, bilan professionnel ................................. . . 24,4 17,9 16,7 19,5 -4,9
Stage d'insertion, stage en entreprise ...................................... . . 20,6 22,7 18,6 19,0 -1,6
Emploi, recherche d'un emploi..................................................... . . 36,1 37,2 33,4 41,4 5,3
Contenu inconnu ou inclassable.................................................. . . 16,2 16,4 26,8 20,7 4,5

Non concerné- ................................................................................. . . 75,3 71,3 71,6 66,9 -8,4

B17a CONTRAT : SANTÉ

Oui ............................................................................................................ 17,2 14,6 14,6 -2,6
Non............................................................................................................ 82,8 85,4 85,4 2,6
-Non concerné- ................................................................................. 71,3 71,6 66,9 -4,4

B17b CONTRAT : ALPHABÉTISATION

Oui ............................................................................................................ 16,5 10,3 11,4 -5,1
Non............................................................................................................ 83,5 89,7 88,6 5,1
-Non concerné- ................................................................................ 71,3 71,6 66,9 -4,4

B17c CONTRAT : GESTION DU BUDGET, ORGANISATION QUOTIDIENNE

Oui ............................................................................................................ 10,9 7,5 8,9 -2,0
Non............................................................................................................ 89,1 92,5 91,1 2,0
-Non concerné- ................................................................................ 71,3 71,6 66,9 -4,4

B17d CONTRAT : DÉMARCHES ADMINISTRATIVES

Oui ............................................................................................................ 22,2 13,8 14,1 -8,1
Non............................................................................................................ 77,8 86,2 85,9 8,1
-Non concerné- ................................................................................. 71,3 71,6 66,9 -4,4

B17e CONTRAT : ACTIVITÉS COLLECTIVES, ENTRAIDE COMMUNAUTAIRE

Oui ............................................................................................................ 13,1 11,3 11,6 -1,5
Non............................................................................................................ 86,9 88,7 88,4 1,5
-Non concerné- ................................................................................ 71,3 71,6 66,9 -4,4

B17f CONTRAT : AUTRES FACILITÉS OFFERTES

Oui ............................................................................................................ 8,7 9,1 6,1 -2,6
Non............................................................................................................ 91,3 90,9 93,9 2,6
-Non concerné- ................................................................................ 71,3 71,6 66,9 -4,4

B17g CONTRAT : RECHERCHER UN LOGEMENT

Oui ............................................................................................................ 9,1 10,5 7,3 -1,8
Non............................................................................................................ 90,9 89,5 92,7 1,8
-Non concerné- ................................................................................ 71,3 71,6 66,9 -4,4
B17h CONTRAT : AMÉLIORER OU RÉNOVER UN LOGEMENT

Oui ......................................................................................................... 2,6 4,2 3,8 1,2
Non......................................................................................................... 97,4 95,8 96,2 -1,2
-Non concerné- .............................................................................. 71,3 71,6 66,9 -4,4

B18a CONTRAT : RECHERCHER UN STAGE

Oui ......................................................................................................... 19,8 19,0 19,2 -0,6
Non......................................................................................................... 80,2 81,0 80,8 0,6

Non concerné- .............................................................................. 71,3 71,6 66,9 -4,4
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B18b CONTRAT : RECHERCHER UN CES

Oui ............................................................................................................................................ 14,4 18,1 17,1 2,7
Non............................................................................................................................................ 85,6 81,9 82,9 -2,7
-Non concerné-- ................................................................................................................ 71,3 71,6 66,9 -4,4

B18c CONTRAT : SUIVRE UN CES

Oui ............................................................................................................................................ 23,1 27,0 26,5 3,4
Non............................................................................................................................................ 76,9 73,0 73,5 -3,4
-Non concerné- ................................................................................................................. 71,3 71,6 66,9 -4,4

B18d CONTRAT : RECHERCHER UNE ACTIVITÉ D’INSERTION

Oui ............................................................................................................................................ 24,0 23,3 19,7 -4,3
Non............................................................................................................................................ 76,0 76,7 80,3 4,3
-Non concerné- ................................................................................................................. 71,3 71,6 66,9 -4,4

B18e CONTRAT : SUIVRE UNE ACTIVITÉ D’INSERTION (AIG.PIL.TUC...)

Oui ............................................................................................................................................ 16,0 13,6 13,3 -2,7
Non............................................................................................................................................ 84,0 86,4 86,7 2,7
-Non concerné- ................................................................................................................. 71,3 71,6 66,9 -4,4

B18f CONTRAT : SUIVRE UN STAGE DE CONDUITE AUTOMOBILE

Oui ............................................................................................................................................ 3,4 3,5 4,3 0,9
Non............................................................................................................................................  96,6 96,5 95,7 -0,9
-Non concerné- ................................................................................................................. 71,3 71,6 66,9 -4,4

B18g CONTRAT : SUIVRE UN STAGE DE FORMATION GÉNÉRALE 

Oui ............................................................................................................................................ 24,1 19,1 19,9 -4,2
Non............................................................................................................................................ 75,9 80,9 80,1 4,2
-Non concerné- ................................................................................................................. 71,3 71,6 66,9 -4,4

B18h CONTRAT : SUIVRE UN STAGE DE FORMATION PROFESSIONNELLE

Oui ............................................................................................................................................  26,8 26,5 24,3 -2,5
Non............................................................................................................................................ 73,2 73,5 75,7 2,5
-Non concerné- ................................................................................................................. 71,3 71,6 66,9 -4,4

B19a CONTRAT : SUIVRE UN BILAN PROFESSIONNEL (MOA, ENCP...)

Oui ............................................................................................................................................ 21,5 17,7 13,8 -7,7
Non............................................................................................................................................ 78,5 82,3 86,2 7,7
-Non concerné- ................................................................................................................. 71,3 71,6 66,9 -4,4

B19b CONTRAT : CHERCHER EMPLOI AVEC CONTRAT AIDÉ (CRE, CRA-..)

Oui ............................................................................................................................................ 15,4 9,6 12,5 -2,9
Non............................................................................................................................................ 84,6 90,4 87,5 2,9
-Non concerné- ................................................................................................................. 71,3 71,6 66,9 -4,4

B19c CONTRAT : CHERCHER EMPLOI SANS CONTRAT AIDÉ

Oui ............................................................................................................................................. 13,0 16,0 15,9 2,9
Non............................................................................................................................................ 87,0 84,0 84,1 -2,9
-Non concerné- ................................................................................................................. 71,3 71,6 66,9 -4,4

B19d CONTRAT : CRE OU CRA

Oui ............................................................................................................................................ 16,5 16,3 14,5 -2,0
Non............................................................................................................................................ 83,5 83,7 85,5 2,0
-Non concerné- ................................................................................................................. 71,3 71,6 66,9 -4,4

B19e CONTRAT : CONTRAT DE QUALIFICATION OU D'ADAPTATION _________ . ''

Oui ............................................................................................................................................ 10,1 7,0 8,4 -1,7
Non............................................................................................................................................ 89,9 93,0 91,6 1,7
-Non concerné- ................................................................................................................. 71,3 71,6 66,9 -4,4

B19f CONTRAT : TRAVAILLER EN ASSOCIATION INTERMÉDIAIRE

Oui ............................................................................................................................................ 5,0 4,6 4,4 -0,6
Non............................................................................................................................................ 95,0 95,4 95,6 0,6
-Non concerné- ................................................................................................................. 71,3 71,6 66,9 -4,4
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B19g CONTRAT : TRAVAILLER (SANS CONTRAT AIDÉ)

Oui ..................................................................................................... 11,9 15,7 19,0 7,1
88,1 84,3 81,0 -7,1

-Non concerné- .......................................................................................................... 71,3 71,6 66,9 -4,4

B19h CONTRAT : SE METTRE A SON COMPTE

Oui .................................................. ............................................... 2,7 2,8 3,2 0,5
97,3 97,2 96,8 -0,5

-Non concerné- .......................................................................................................... 71,3 71,6 66,9 -4,4

B21 RÉALISATION DES ACTIONS PRÉVUES DANS LE CONTRAT

Oui, totalement ............................................................................................................ 42,4 51,4 43,6 1,2
24,2 23,0 22,3 -1,9
33,4 25,6 34,1 0,7

-Non concerné- .......................................................................................................... 71,3 71,6 66,9 -4,4

B21a OPINION SI CONTENU DU CONTRAT NON RÉALISÉ

Ca va avoir lieu prochainement ........................................................................... 44,0 42,3 44,8 0,8

Ca n'aura pas lieu et c'est dommage.................................................................. 30,2 31,8 28,7 -1,5

Ca n'aura pas lieu et c'est sans importance..................................................... 8,0 9,5 14,7 6,7

Ca n’aura pas lieu et c’est mieux ......................................................................... 5,6 5,5 7,4 1,8
12,2 11,0 4,4 -7,8

-Non concerné- .......................................................................................................... 83,5 86,2 81,3 -2,2

A32 SITUATION DE CEUX DONT LE CONTRAT EST TERMINE

En cours d'instruction ou en attente signature................................................ . . . 22,9 31,0 13,3 11,3 -11,6

N’est plus au RMI.......................................................................................................... , ,. 11,9 13,7 14,8 19,8 7,9

Aucune instruction n'est commencée ............................................................... . . . 18,9 37,8 39,8 34,1 15,2

N’est pas d'accord avec la proposition............................................................... . ... 1,0 1,8 2,0 1,7 0,7
. . . 43,4 15,7 30,1 33,0 -10,4
.... 1,9 0,0 0,0 0,0 -1,9

-Non concerné- .......................................................................................................... . . . 84,3 83,4 82,0 77,3 -7,0

B28 OPINION SUR EMPLOI AVEC CONTRAT AIDÉ

C’est un emploi comme un autre......................................................................... 21,9 18,3 28,5 6,6

C’est un premier pas vers un emploi stable..................................................... 51,9 38,2 36,1 -15,8

C’est une solution d’attente ................................................................................... 26,2 43,5 35,4 9,2

-Non concerné- .......................................................................................................... 95,3 92,9 92,5 -2,8

B29 CORRESPONDANCE EMPLOI ACTUEL/QUALIFICATION ANTÉRIEURE

C'est moins qualifié que ce qu’il sait faire ..................................................... 32,7 31,2 27,5 -5,2

C'est aussi qualifié que ce qu'il sait faire........................................................ 49,8 55,6 52,2 2,4

C’est plus qualifié que ce qu'il sait faire.......................................................... 9,4 5,4 11,0 1,6

N’a jamais travaillé auparavant............................................................................ 4,9 4,4 3,5 -1,4
3,2 3,4 5,8 2,6

-Non concerné- ....................................................................................................... 83,4 79,9 79,5 -3,9

A53 SITUATION PAR RAPPORT AU TRAVAIL

Q o | .......... .. ..................................................................................... .... 4,3 6,1 7,0 8,1 3,8

Q □ D ................................................................................................ • .... 6,8 2,4 4,4 4,1 -2,7
. . . 12,8 14,4 14,0 14,0 1,2

Activité d'insertion, stage, formation ............................................................... . . . 10,3 12,1 12,8 13,4 3,1

Recherche personnelle d’emploi ....................................................................... . . . 34,8 37,0 33,1 31,6 -3,2

Recherche "théorique" d'emploi......................................................................... ... 11,5 10,0 13,0 12,7 1,2

Ne cherche pas d'emploi ...................................................................................... .......... 0,0 1,3 2,0 1,6 1,6

Rien de tout cela ....................................................................................................... . . . . 19,4 16,9 13,8 14,6 -4,8
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B30 ACTIVITÉ DOMINANTE DANS LE TRAVAIL

Travail administratif, de bureau ............................................. 9,4 12,5 12,0 2,6
Travaux d’entretien, de petites réparations ....................... 13,1 22,3 20,6 7,5
Travail technique qualifié ............ ............................................. 13,5 16,5 16,5 3,0
Accueil du public, hôtesse ....................................................... 1,3 1,5 0,7 -0,6
Aide aux personnes âgées ....................................................... 8,2 6,1 5,6 -2,6
Garde ou animation d'enfants ................................................ 2,5 4,7 3,6 1,1
Ménage, nettoyage ...................................................................... 22,9 23,4 18,6 -4,3
Vente, commerce........................................................................... 8,0 8,8 7,9 -0,0
Autre.................................................................................................... 21,0 4,1 14,6 -6,4
-Non concerné- ........................................................................... 83,4 79,9 79,5 -3,9

A54 DURÉE HEBDOMADAIRE DE L’ACTIVITÉ

Temps plein..................................................................................... 46,2 39,8 44,1 -2,1
Temps partiel à plus de 50%.................................................. .. 12,9 16,6 17,7 4,8
Temps partiel à 50% ou moins................................................ 35,8 36,8 32,0 -3,8
Rythme irrégulier........................................................................... 5,1 6,7 6,2 1,1
-Non concerné- ........................................................................... 76,1 74,3 73,6 -2,5

A56 INSCRIPTION A L’ANPE

Oui ....................................................................................................... ...................................63,4 57,9 55,1 54,8 -8,6
Non....................................................................................................... ...................................36,6 42,1 44,9 45,2 8,6

A56a RAISON DE NON-INSCRIPTION A L’ANPE

A déjà un emploi ........................................................................... ..................................... 9,3 22,1 24,3 25,1 15,8
Ne cherche pas d'emploi .......................................................... ...................................23,3 21,1 19,0 19,8 -3,5
Est invalide, malade, trop âgé ......................... ................... .. ...................................19,0 15,6 16,7 18,5 -0,5
Cela ne sert à rien pour trouver un travail .......................... ...................................10,6 14,4 10,3 8,3 -2,3
Pas encore inscrit mais va le faire........................................... ..................................... 8,2 1,9 4,5 2,3 -5,9
Est en fin de droits......................................................................... ......................................0,0 1,3 2,0 1,2 1,2
A été radié ........................................................................................ ......................................1,7 13,8 12,5 13,1 11,4
Autre.................................................................................................... ...................................28,0 9,8 10,8 11,8 -16,2
-Non concerné- ........................................................................... ...................................63,4 57,9 55,1 54,8 -8,6

A57 ANCIENNETÉ SITUATION PAR RAPPORT AU TRAVAIL

Moins de 6 mois ........................................................................... ...................................11,9 14,7 15,7 11,4 -0,5
De 6 mois à moins de 1 an....................................................... ..................................... 9,4 10,4 10,4 9,6 0,2
De 1 an à moins de 3 ans .......................................................... ...................................28,2 28,3 30,3 30,9 2,7
De 3 ans à moins de 5 ans ....................................................... ...................................15,1 15,5 14,1 14,1 -1,0
5 ans et plus..................................................................................... ...................................35,5 31,1 29,4 34,0 -1,5

A58 EMPLOI ACTUEL OU DERNIER EMPLOI

N'a jamais eu d’emploi............................................................... ......................................9,7 10,9 9,1 9,2 -0,5
Ouvrier non qualifié...................................................................... ...................................25,7 20,9 20,9 16,0 -9,7
Ouvrier qualifié................................................................................ ................................... 14,8 17,2 15,9 23,5 8,7
Agent de service ........................................................................... ...................................18,0 22,3 23,1 22,7 4,7
Vendeur, employé de commerce........................................... ......................................4,7 5,0 5,8 4,9 0,2
Employé sans qualification....................................................... ......................................5,7 3,7 4,3 3,4 -2,3
Employé qualifié ........................................................................... ..................................... 4,7 6,5 5,7 4,7 0,0
Technicien, cadre ......................................................................... ......................................6,0 4,3 4,2 5,6 -0,4
Artisan, commerçant.................................................................... ......................................5,4 4,5 4,2 4,2 -1,2
Autre, non réponse ...................................................................... ......................................0,2 0,6 1,0 0,5 0,3
Stagiaire............................................................................................. ......................................5,0 3,9 5,7 5,5 0,5

A64a GRACE AU RMI, INSCRIPTION A L’ANPE

Oui ....................................................................................................... ...................................10,1 7,5 7,8 5,9 -4,2
Non....................................................................................................... ...................................89,9 92,5 92,2 94,1 4,2

A64b BILAN PROFESSIONNEL

Oui ....................................................................................................... ................................... 13,1 8,2 8,6 4,8 -8,3
Non....................................................................................................... ...................................86,9 91,8 91,4 95,2 8,3
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A64cSTAGE

Oui ....................................................................................................................................... . . 15,1 10,5 11,0 5,8 -9,3
Non....................................................................................................................................... . . 84,9 89,5 89,0 94,2 9,3

A64d TRAVAIL A TEMPS PARTIEL (CES, Al G)

Oui ....................................................................................................................................... ... 5,9 7,5 7,4 7,5 1,6
Non....................................................................................................................................... . . 94,1 92,5 92,6 92,5 -1,6

A64e EMPLOI DANS ENTR. D’INSERTION, ASS. INTERMEDIAIRE

Oui ....................................................................................................................................... ... 1,5 1,2 1,4 1,5 0,0
Non....................................................................................................................................... . . 98,5 98,8 98,6 98,5 0,0

B35f SALARIÉ SUR CONTRAT AIDÉ (CRE, CONTRAT DE QUALIF.)

Oui ....................................................................................................................................... 1,7 0,9 1,4 -0,3
Non....................................................................................................................................... 98,3 99,1 98,6 0,3

A64g PASSAGE EN COTOREP

Oui ....................................................................................................................................... ... 3,6 2,8 2,8 0,7 -2,9
Non....................................................................................................................................... . . 96,4 97,2 97,2 99,3 2,9

A64h OBTENTION DE LA RETRAITE

Oui ....................................................................................................................................... ... 0,9 0,8 0,7 2,2 1,3
Non....................................................................................................................................... . . 99,1 99,2 99,3 97,8 -1,3

A64I APPRENTISSAGE DES TECHNIQUES DE RECHERCHE D’EMPLOI

Oui ....................................................................................................................................... . . 12,7 7,6 5,5 0,3 -12,4
Non........................................................................................................................................ . . 87,3 92,4 94,5 99,7 12,4

B35g SALARIÉ EN ENTREPRISE

Oui ....................................................................................................................................... 2,7 2,1 3,8 1,1
Non....................................................................................................................................... 97,3 97,9 96,2 -1,1
A64j ENVOI CV, RÉPONSE OU PASSAGE D’ANNONCES

Oui ...................................................................................................................................... . . 11,9 8,4 5,8 4,0 -7,9
Non....................................................................................................................................... . . 88,1 91,6 94,2 96,0 7,9

A65 DEPUIS LE RMI, SANS AIDE, DÉMARCHES RECHERCHE D’EMPLOI

Oui ........................................................................................................................................ . . 63,8 57,5 45,8 43,6 -20,2
Non....................................................................................................................................... . . 36,2 42,5 54,2 56,4 20,2

A65a NB DE PRISES DE CONTACT AVEC AGENCES D’INTERIM

0 fois..................................................................................................................................... . . 75,9 86,1 84,9 87,3 11,4
1-2 fois ................................................................................................................................ ... 0,0 4,8 5,8 3,5 3,5
3-5 fois ................................................................................................................................ ... 0,0 5,3 5,6 4,1 4,1
6-10 fois ............................................................................................................................. ... 0,0 2,4 2,7 2,9 2,9
11-20 fois.............................. .. .......................................................................................... ... 0,0 1,2 0,6 1,4 1,4
Plus de 20 fois................................................................................................................. ... 0,0 0,1 0,5 0,7 0,7
Nb de fois non précisé ............................................................................................... . . 24,1 0,0 0,0 0,0 -24,1

A65b NB DE DÉMARCHES DIRECTES AUPRES D’EMPLOYEURS

0 fois..................................................................................................................................... . . 52,7 77,6 76,8 75,0 22,3
1-2 fois ................................................................................................................................ ... 0,0 8,2 10,0 9,0 9,0
3-5 fois ................................................................................................................................ ... 0,0 7,1 7,4 8,6 8,6
6-10 fois ............................................................................................................................. ... 0,0 4,2 3,6 4,4 4,4
11-20 fois ........................................................................................................................... ... 0,0 2,3 1,6 2,5 2,5
Plus de 20 fois................................................................................................................. ... 0,0 0,6 0,6 0,5 0,5
Nb de fois non précisé ................................................................................................ . . 47,3 0,0 0,0 0,0 -47,3
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A65C NB DE PASSAGE D’ANNONCES POUR CHERCHER UN EMPLOI

0 fois .................................................................................................................................. 89,4 96,6 96,3 97,9 8,5

1-2 fois ..................................................................................................................................... .0,0 1,9 1,8 0,8 0,8

3-5 fois..................................................................................................................................... .0,0 1,0 1,0 1,0 1,0

6-10 fois ............... .................................................*.............................................................. .0,0 0,2 0,5 0,3 0,3
11 _pn fois .............................................................................................................. . 0,0 0,2 0,4 0,0 0,0

Plus de 20 fois..................................................................................................................... .0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Nb de fois non précisé .................................................................................................... 10,6 0,0 0,0 0.0 -10,6

A65d NB DE RÉPONSES A DES ANNONCES D’OFFRE D’EMPLOI

Ofois....................................................................................................................................... 56,8 82,2 79,9 82,5 25,7
.0,0 5,6 7,4 4,9 4,9

3-5 fois .................................................................................................................................. .0,0 6,7 7,5 6,5 6,5

6-10 fois ............................................................................................................................... .0,0 3,4 3,7 3,7 3,7

11-20 fois............................................................................................................................. .0,0 1,4 1,2 1,9 1,9

Plus de 20 fois................................................................................................................... .0,0 0,8 0,3 0,5 0,5

Nb de fois non précisé ................................................................................................. 43,2 0,0 0,0 0,0 -43,2

A65e NB D'APPELS AUX RELATIONS PERSO. POUR CHERCHER UN EMPLOI

0 fois....................................................................................................................................... 66,3 78,9 79,7 82,6 16,3

1-2 fois .................................................................................................................................. . 0,0 9,3 8,3 8,3 8,3

3-5 fois .................................................................................................................................. .0,0 6,8 6,7 5,1 5,1
. 0,0 4,5 4,4 3,0 3,0

11-20 fois............................................................................................................................. .0,0 0,3 0,6 0,8 0,8

Plus de 20 fois................................ ................................................................................. . 0,0 0,1 0,4 0,2 0,2

Nb de fois non précisé ................................................................................................. 33,7 0,0 0,0 0,0 -33,7

A65f NB DE DÉMARCHES AUPRES D’A-S. POUR CHERCHER UN EMPLOI

0 fois....................................................................................................................................... 86,7 88,4 90,6 91,9 5,2

1-2 fois .................................................................................................................................. . 0,0 9,4 6,5 5,9 5,9

3-5 fois ........................................................................................................... ..................... . 0,0 1,4 2,1 1,9 1,9

6-10 fois ............................................................................................................................... . 0,0 0,6 0,5 0,3 0,3

11-20 fois .......................................................................................................................... .. . . 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0

Plus de 20 fois................................................................................................................... . . 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Nb de fois non précisé ................................................................................................. . 13,3 0,0 0,0 0,0 -13,3

A65g NB DE DÉMARCHES AUPRES DE L’ANPE

0 fois....................................................................................................................................... .53,0 79,3 78,9 78,1 25,1

1-2 fois .................................................................................................................................. . . 0,0 8,9 7,9 9,3 9,3

3-5 fois .................................................................................................................................. . . 0,0 6,4 7,2 6,4 6,4

6-10 fois ............................................................................................................................... . . 0,0 3,1 3,5 2,9 2,9

11-20 fois ............................................................................................................................. . . 0,0 1,8 1,9 2,7 2,7

Plus de 20 fois ................................................................................................................... .. 0,0 0,5 0,5 0,5 0,5

Nb de fois non précisé ................................................................................................. . 47,0 0,0 0,0 0,0 -47,0

A66 SUITE AUX DÉMARCHES, ENTRETIEN AVEC DES EMPLOYEURS

Non......................................................................................................................................... . 27,7 23,0 23,6 22,8 -4,9
Oui, une ou deux fois, sans résultat......................................................................... . . 8,6 6,5 5,3 5,7 -2,9
Oui, plus de deux fois, sans résultat........................................................................ . 13,6 4,2 4,4 4,9 -8,7

Oui, attend des réponses ............................................................................................ . . 4,5 5,4 4,9 3,7 -0,8
Oui, a trouvé un emploi.................................................................................................. . . 9,4 3,2 2,7 1,8 -7,6
N’a effectué aucune démarche................................................................................... .36,2 57,8 59,1 61,2 25,0

A67a DEPUIS 1 MOIS, CUISINE, LAVAGE, REPASSAGE

Beaucoup ............................................................................................................................. . 40,4 39,7 41,9 40,4 0,0
Un peu .................................................................................................................................. .29,2 27,4 28,6 28,8 -0,4

Très peu................................................................................................................................ . . 8,7 9,2 8,8 9,4 0,7
Pas du tout.......................................................................................................................... .21,7 23,7 20,7 21,4 -0,3

A67b DEPUIS 1 MOIS, ENTRETIEN DU LOGEMENT

Beaucoup............................................................................................................................ . 40,4 37,8 40,6 39,1 -1,3
Un peu .................................................................................................................................. .35,0 33,0 32,5 35,1 0,1
Très peu................................................................................................................................ . . 8,0 9,0 9,6 9,7 1,7
Pas du tout........................................................................................................................... . 16,6 20,3 17,3 16,1 -0,5
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A67c DEPUIS 1 MOIS, SOINS AUX ENFANTS

Beaucoup . 
Un peu . .. 
Très peu .. 
Pas du tout

A67d DEPUIS 1 MOIS, BRICOLAGE DANS LE LOGEMENT

Beaucoup . 
Un peu ... 
Très peu .. 
Pas du tout

A67e DEPUIS 1 MOIS,

Beaucoup . 
Un peu ... 
Très peu .. 
Pas du tout

A67f DEPUIS 1 MOIS, PETITE MÉCANIQUE

Beaucoup . 
Un peu ... 
Très peu .. 
Pas du tout

Beaucoup . 
Un peu ... 
Très peu .. 
Pas du tout

A67h DEPUIS 1 MOIS, COUTURE, TRICOT

Beaucoup . 
Un peu .. . 
Très peu . . 
Pas du tout

B40a RÉMUNÉRATION POUR UNE DE CES ACTIVITÉS LE MOIS DERNIER

Non réponse

A68 RMI AUGMENTE VOS CHANCES DE TROUVER UN TRAVAIL STABLE

Ne sait pas

A68a POURQUOI LE RMI EST INUTILE POUR TROUVER UN TRAVAIL

RMI ou pas, il n'y a pas de travail........................................
Employeurs pas prêts à embaucher des gens au RMI 
Ce qu'on lui propose dans le contrat ne sert à rien .. .
On ne lui propose pas ce qu’il lui faut ..............................
Ne pense pas, à cause âge/santé, retrouver un travail
Ne sait pas.....................................................................................
-Non concerné- .........................................................................

A69 PRÉVISION DE LA SITUATION PROFESSIONNELLE A SIX MOIS

Meilleure...........................................
Il n'y aura pas de changement
Moins bonne ................................
N'en a aucune idée ....................
Retraité.............................................
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A38 FORMATION DEPUIS RMI

Oui, plusieurs.......................................................................................... .............................. 3,1 2,0 1,1 0,6 -2,5

Oui, une seule ........................................................................................ ............................13,9 8,6 10,2 6,5 -7,4

N’a pas marché, formation abandonnée ................................... .............................. 0,7 0,2 0,0 0,3 -0,4

Non.............................................................................................................. ............................82,3 89,1 88,7 92,6 10,3

A38a RAISON DE NON-SUIVI D'UN STAGE

N'en a pas voulu ................................................................................... .............................. 5,3 6,3 5,7 5,3 0,0

Personne ne le lui a proposé............................................................ ............................53,3 57,7 57,0 53,3 0,0
Les propositions ne correspondaient pas à ses souhaits . .............................. 8,2 5,7 5,4 4,2 -4,0

Il n'y avait pas de place................................................................... .............................. 4,5 2,2 2,1 3,9 -0,6

Pas besoin de formation ou pas dans le contrat.................. .............................. 6,8 7,6 9,0 10,7 3,9

Autre raison .......................................................................................... ............................18,1 17,1 12,3 16,6 -1,5

Malade, inapte, retraité ................................................................... .............................. 4,0 3,4 6,3 3,0 -1,0

A trouvé du travail ............................................................................. .............................. 0,0 0,0 2,1 3,1 3,1

-Non concerné- ................................................................................ ............................17,7 10,9 11,3 7,4 -10,3

A38b DURÉE DU DERNIER STAGE DEPUIS LE RMI

1 mois ou moins ................................................................................ ............................12,8 9,6 13,5 10,7 -2,1

De 1 à 3 mois........................................................................................ ............................34,1 31,1 22,5 30,1 -4,0

De 3 à 6 mois....................................................................................... ............................40,2 33,7 43,4 37,4 -2,8

De 6 mois à 1 an ................................................................................ .............................. 9,8 17,4 12,6 11,4 1,6

Plus d'un an.......................................................................................... .............................. 0,7 5,4 6,8 1,2 0,5

Non réponse ........................................................................................ .............................. 2,4 2,8 1,3 9,3 6,9

-Non concerné- ................................................................................ ............................82,3 89,1 88,7 92,6 10,3

B48 OBJECTIF DU DERNIER STAGE

Bilan des connaissances et orientation ................................... 13,7 16,5 16,4 2,7

Mise à niveau, en vue de suivre un stage qualifiant .......... 25,3 23,4 23,7 -1,6
Augment, niveau général, sans stage qualifiant prévu .. . 10,8 12,0 9,9 -0,9
Accès à l'entreprise, ne donnant pas de qualification .... 7,8 9,9 11,6 3,8
Qualification professionnelle......................................................... 29,3 30,6 27,8 -1,5

Autre ...................................................................................................... 13,1 7,5 10,7 -2,4

-Non concerné- ................................................................................ 89,1 88,7 92,6 3,5

B48a MÉTIER APRIS DANS CE STAGE DE QUALIF. PROFESSIONNELLE

Métier ouvrier, agricole, de production, du BTP .................. 33,9 36,1 2,2

Métier du commerce, vendeur, hôtellerie................................. 20,8 23,5 2,7

Métier de bureau, secrétariat ....................................................... 22,9 25,4 2,5

Métier social, médical, éducatif .................................................. 19,7 15,1 -4,6

Autre................................................................... ..................................... 2,7 0,0 -2,7

-Non concerné- ................................................................................ 96,8 96,5 -0,3

B49 LIEU DU DÉROULEMENT DU STAGE

Entièrement en entreprise............................................................... 15,2 10,7 10,1 -5,1

Surtout en entreprise......................................................................... 5,7 4,2 7,8 2,1
Moitié en entreprise, moitié en centre de formation .......... 20,3 17,3 20,7 0,4

Surtout en centre de formation..................................................... 30,3 25,0 18,7 -11,6

Entièrement en centre de formation........................................... 28,5 42,7 42,7 14,2

-Non concerné- ................................................................................ 89,1 88,7 92,6 3,5

A41 REPRISE DE FORMATION ENVISAGÉE

Est actuellement en formation ..................................................... .................................5,3 5,9 4,1 4,1 -1,2
Oui, cela fait partie du contrat signé pour le RMI.................. .............................. 12,4 11,9 11,1 10,3 -2,1
Oui, indépendamment d'un contrat d'insertion.................... .............................. 32,0 23,8 22,4 22,4 -9,6

Non........................................................................................................... .............................. 50,3 58,4 62,4 63,2 12,9

A43 STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT

Logé gratuitement, hébergé par famille ou amis.................. .............................. 30,6 28,4 25,9 26,1 -4,5

Propriétaire et accédant ................................................................. .................................6,7 7,1 7,4 8,0 1,3
Sans abri, accueil d'urgence, habitation de fortune .......... .................................1,6 1,8 1,6 2,2 0,6

Locataire logement HLM................................................................. .............................. 32,4 33,9 36,7 36,1 3,7

Autre forme de location.................................................................... .............................. 25,6 25,9 25,9 25,2 -0,4

Autre forme de logement ............................................................... .................................3,1 3,0 2,6 2,5 -0,6
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A43 STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT (détaillé)

Logé gratuitement.......................................................................................................... ... 6,6 8,4 5,9 5,4 -1,2
Propriétaire non accédant........................................................................................... ... 4,0 4,0 4,8 4,8 0,8
Hébergé dans un accueil d’urgence.................................................................... ... 0,2 0,0 0,0 0,0 -0,2
Logé en habitation de fortune (baraque, squatt,...)...................................... ... 1,2 1,7 1,6 2,0 0,8
Sans abri ......................................................................................................................... ... 0,3 0,1 0,0 0,1 -0,2
Hébergé dans la famille ........................................................................................... . .21,1 17,5 17,5 18,6 -2,5
Hébergé chez des amis............................................................................................. ... 2,8 2,4 2,4 2,0 -0,8
Locataire logement HLM........................................................................................... . . 32,4 33,9 36,7 36,1 3,7
Locataire dans le secteur privé.............................................................................. . . 23,9 24,3 24,0 23,5 -0,4
Sous locataire ............................................................................................................... ... 0,4 0,1 0,4 0,3 -0,1
Locataire d'un meublé ou d'une chambre d’hôtel........................................ ... 1,1 1,4 1,4 1,3 0,2
Hébergé dans un centre d’hébergement de longue durée...................... ... 1,5 1,5 1,4 1,3 -0,2
Habitant un hébergement mobile......................................................................... ... 1,6 1,5 1,2 1,2 -0,4
Accédant à la propriété............................................................................................. ... 2,6 3,1 2,6 3,1 0,5
Maison de retraite ....................................................................................................... . . .0,1 0,0 0,0 0,0 -0,1

A44 ANCIENNETÉ DU STATUT D’OCCUPATION ACTUEL

Moins de 3 mois .......................................................................................................... ... 2,3 2,5 2,8 2,2 -0,0
De 3 mois à moins de 6 mois................................................................................. ... 3,2 2,4 2,0 2,1 -1,1
Plus de 6 mois............................................................................................................... . . 94,5 89,7 93,4 94,1 -0,4
Non réponse ................................................................................................................. ... 0,0 5,5 1,9 1,7 1,7

A45 MONTANT MENSUEL FRAIS LOGEMENT

Ne paye rien.................................................................................................................... . . 18,3 16,4 15,5 15,5 -2,8
Moins de 500 F ............................................................................................................ . . 13,4 10,7 12,7 10,4 -3,0
De 501 à 1000 F............................................................................................................ . . 19,0 19,7 18,5 17,4 -1,6
De 1001 à 1500F.......................................................................................................... . . 18,8 20,5 20,2 21,1 2,3
De 1501 à 2000 F.......................................................................................................... .. 17,1 16,4 18,5 18,7 1,6
Plus de 2000 F............................................................................................................... . . 12,3 14,6 12,6 14,7 2,4
Non réponse ................................................................................................................. ... 1,0 1,7 2,0 2,3 1,3
-Non concerné- .......................................................................................................... . . 12,3 14,2 12,2 12,5 0,2

A46 SITUATION PAR RAPPORT AU PAIEMENT DU LOYER

Tout est à jour ............................................................................................................... . . 53,2 54,9 59,1 58,1 4,9
En retard depuis moins de 3 mois ...................................................................... ... 8,7 7,4 8,8 7,6 -1,1
En retard depuis plus de 3 mois........................................................................... ... 9,7 8,4 6,0 7,7 -2,0
Procédure en cours (opposition sur salaire, saisie)...................................... ... 1,3 0,6 0,5 0,2 -1,1
Risque l’expulsion ou la vente forcée du logement...................................... ... 1,9 1,0 1,1 1,0 -0,9
Rien de tout cela .......................................................................................................... . . 25,1 27,6 24,4 25,4 0,3

A47 PERCEPTION ACTUELLE DE PRESTATION LOGEMENT

Oui ..................................................................................................................................... . . 45,5 50,9 53,3 52,4 6,9
Non..................................................................................................................................... . . 54,5 48,2 45,3 45,5 -9.0
Ne sait pas...................................................................................................................... ... 0,0 0,8 1,4 2,1 2,1

A49 DÉMARCHES AMÉLIORATION LOGEMENT DEPUIS RMI

Non, n'a pas eu les moyens ................................................................................... . . 27,5 21,7 20,5 22,9 -4,6
Non, n'en a pas eu besoin........................................................................................ . . 48,2 55,4 55,8 53,2 5,0
Non, n'en a pas eu le courage .............................................................................. ... 1,8 1,1 1,6 1,2 -0,6
Oui, a fait quelques démarches ........................................................................... . . 16,0 12,3 14,2 15,9 -0,0
Oui, s’est démené ....................................................................................................... ... 6,5 9,5 7,9 6,7 0,2

A50a DEPUIS RMI, INSCRIPTION AU FICHIER DES MAL LOGÉS

Oui ..................................................................................................................................... . ... 2,0 1,7 2,1 1,8 -0,2
Non..................................................................................................................................... . . . 98,0 98,3 97,9 98,2 0,2

A50b DEPUIS RMI, AIDE A L’AMÉLIORATION DE VOTRE HABITAT

Oui ..................................................................................................................................... . ... 1,0 1,0 0,3 0,5 -0,5
Non..................................................................................................................................... . . . 99,0 99,0 99,7 99,5 0,5

A50c DEPUIS RMI, UNE AIDE POUR PAYER VOS RETARDS DE LOYER

Oui ..................................................................................................................................... . ... 8,9 4,4 4,5 3,6 -5,3
Non..................................................................................................................................... . . . 91,1 95,6 95,5 96,4 5,3
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ASOd DEPUIS RMI, GARANTIE A L’OCCASION D’UN RELOGEMENT

Oui ......................................................................................................................................... .. 1,0 1,0 1,1 1,1 0,1

Non......................................................................................................................................... .99,0 99,0 98,9 98,9 -0,0

A50e DEPUIS RMI, AIDE POUR LES ACCÉDANTS EN DIFFICULTÉS

Oui ......................................................................................................................................... .. 0,7 0,7 0,7 0,6 -0,0

Non......................................................................................................................................... .99,3 99,3 99,3 99,4 0,1

A50f DEPUIS RMI, ALLOCATION DE LOGEMENT

Oui ......................................................................................................................................... .43,0 26,7 52,2 44,1 1,1
Non......................................................................................................................................... .57,0 73,3 47,8 55,9 -1,1

A50g DEPUIS RMI, A BÉNÉFICIÉ D’UN NOUVEAU LOGEMENT

Oui ......................................................................................................................................... .. 4,6 2,6 2,8 3,3 -1,3
Non.......................................................................................................................................... .95,4 97,4 97,2 96,7 1,3

A52 PRÉVISION SUR SITUATION DE LOGEMENT DANS 6 MOIS

Aura certainement un nouveau logement ............... ......................................... .. 6,0 5,3 6,5 5,1 -0,9
A des chances d’avoir un nouveau logement .................................................. . . 8,0 8,5 8,5 7,8 -0,2
N’en sait rien, mais d’ici là obligé de quitter .................................................... .. 3,0 4,0 2,7 2,5 -0,5
Demande logement n’aboutira pas dans 6 mois............................................. .. 3,8 4,3 3,7 4,3 0,5
Pas assez d’argent pour changer d’ici 6 mois.................................................. .21,4 13,7 15,6 14,9 -6,5
Pas de changement car est bien là ...................................................................... .46,4 53,9 53,1 56,2 9,8

Ne sait pas........................................................................................................................ .11,5 10,4 10,0 9,3 -2,2

A71 ÉTAT DE SANTÉ

Est en bonne santé ....................................................................................................... . 47,6 41,7 39,9 38,1 -9,5
Cela lui arrive d’être malade, comme tout le monde ...................................... .20,8 25,9 25,5 28,0 7,2

Est très souvent malade, fatigué............................................................................. . 17,7 18,7 19,8 18,0 0,3
Ne peut rien faire à cause de sa santé................................................................. . 10,2 11,0 11,9 13,2 3,0
Aucune de ces phrases ne convient...................................................................... . . 3,7 2,7 2,9 2,7 -1,0

A75 SITUATION PAR RAPPORT A LA SÉCURITÉ SOCIALE

Avait une carte de sécurité sociale, avant le RMI............................................. . 78,3 79,3 81,6 3,3

Carte obtenue grâce au RMI..................................................................................... . 10,8 12,8 12,1 1,3
N’a pas la carte mais a la couverture ................................................................... . . 4,2 3,0 2,6 -1,6
Pas couvert par la Sécurité sociale........................................................................ . . . 4,6 3,3 2,8 -1,8
Ne sait pas........................................................................................................................ . . . 2,2 1,6 0,9 -1,3

A78a DEPUIS UN MOIS, SOUFFRE D’INSOMNIES

Oui ....................................................................................................................................... . . 38,6 42,2 43,6 39,5 0,9
Non....................................................................................................................................... . . 61,4 57,8 56,4 60,5 -0,9

A78b DEPUIS UN MOIS, SOUFFRE DE MAUX DE TETE, MIGRAINES

Oui ....................................................................................................................................... ..41,2 47,8 47,3 44,6 3,4

Non....................................................................................................................................... . . 58,8 52,2 52,7 55,4 -3,4

A78c DEPUIS UN MOIS, SOUFFRE DE MAL DE DOS

Oui ...................................................................................................................................... . . 42,4 46,2 47,0 46,2 3,8

Non....................................................................................................................................... .. 57,6 53,8 53,0 53,8 -3,8

A78d DEPUIS UN MOIS, SOUFFRE D’UN ÉTAT DÉPRESSIF

Oui ....................................................................................................................................... .. 35,5 33,1 33,3 32,5 -3,0
Non....................................................................................................................................... . . 64,5 66,9 66,7 67,5 3,0

A78e DEPUIS UN MOIS, SOUFFRE DE NERVOSITÉ

Oui ....................................................................................................................................... .. 51,8 48,5 54,5 47,7 -4,1
Non....................................................................................................................................... . . 48,2 51,5 45,5 52,3 4,1
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79a1 REVENUS D'ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE AU MOIS DERNIER

Rien gagné le mois dernier................................................................................ . 71,3 63,8 62,3 60,0 -11,3

De 1 à 1000 F...................................................................................................................... . . 3,5 3,2 2,4 1,7 -1,8

De 1001 à 2000 F.............................................................................................................. . . 4,9 5,1 4,5 5,6 0,7

De 2001 à 3000 F.............................................................................................................. . . 5,2 8,1 10,6 11,0 5,8

De 3001 à 4000 F.............................................................................................................. . . 3,3 4,4 3,6 2,6 -0,7

De 4001 à 5000 F.............................................................................................................. . . 4,5 5,8 5,9 6,7 2,2

Plus de 5001 F................................................................................................................... .. 5,1 7,1 8,6 10,9 5,8

Non réponse ...................................................................................................................... . . 2,2 2,5 2,0 1,4 -0,8

79b1 ALLOCATIONS DE CHOMAGE LE MOIS DERNIER

Rien touché le mois dernier ........................................................................................ . 90,4 86,8 87,2 87,2 -3,2

De 1 à 1000 F...................................................................................................................... . . 0,3 0,7 0,9 0,8 0,5

De 1001 à 2000 F.............................................................................................................. . . 3,2 3,0 4,1 3,2 0,0

De 2001 à 3000 F.............................................................................................................. . .3,7 3,0 3,8 4,0 0,3

Plus de 3001 F................................................................................................................... .. 1,3 2,3 2,7 3,2 1,9

Non réponse ...................................................................................................................... .. 1,1 4,2 1,3 1,7 0,6

79c1 MONTANT AIDES FAMILLE, AMIS LE MOIS DERNIER

Pas d’aide le mois dernier.......................................................................................... . 84,5 82,4 87,9 87,2 2,7

De 1 à 1000 F.................................................................................................................... . .8,6 4,9 5,2 0,8 -7,8

De 1001 à 2000 F............................................................................................................ . . 3,1 3,0 3,0 3,2 0,1

Plus de 2001 F................................................................................................................. . . 1,6 3,3 2,2 4,0 2,4

Non réponse .................................................................................................................... . . 2,2 6,4 1,8 4,8 2,6

A79a ALLOCATIONS FAMILIALES LE MOIS DERNIER

Oui ........................................................................................................................................ . 33,5 27,0 27,1 27,6 -5,9

Non........................................................................................................................................ .66,5 73,0 72,9 72,4 5,9

A79b AP.I. LE MOIS DERNIER

Oui ...................................................................................................................... . . 1,9 4,5 3,5 2,3 0,4

Non........................................................................................................................................ . 98,1 95,5 96,5 97,7 -0,4

A79c AA.H. LE MOIS DERNIER

Oui ........................................................................................................................................ . . 2,7 2,1 2,8 4,0 1,3

Non........................................................................................................................................ . 97,3 97,9 97,2 96,0 -1,3

A79d AS.E. LE MOIS DERNIER

Oui ........................................................................................................................................ . . . 3,1 1,4 1,3 1,0 -2,1

Non........................................................................................................................................ . . 96,9 98,6 98,7 99,0 2,1

A79I SECOURS D’URGENCE LE MOIS DERNIER

Oui ........................................................................................................................................ . . . 3,2 2,7 2,6 3,1 -0,1

Non........................................................................................................................................ . . 96,8 97,3 97,4 96,9 0,1

B71 PERCEPTION DANS LE FOYER D’UNE PENSION D’INVALIDITÉ

Oui ...................................................................................................................... 5,9 6,3 8,1 2,2

Non........................................................................................................................................ 94,1 93,7 91,9 -2,2

A80 TRAVAUX AU NOIR LE MOIS DERNIER

Oui ........................................................................................................................................ ... 6,3 3,8 4,6 3,4 -2,9

Non........................................................................................................................................ . . 93,7 96,2 95,4 96,6 2,9

A82 AUTRES AIDES FINANCIERES DEPUIS RMI

Oui ........................................................................................................................................ . . 24,9 17,9 15,5 13,4 -11,5

Non........................................................................................................................................ . . 75,1 82,1 84,5 86,6 11,5

A82a AIDES DEPUIS RMI AUPRES DE LA FAMILLE

Oui ........................................................................................................................................ ... 9,6 7,5 7,4 5,1 -4,5

Non........................................................................................................................................ . . 90,4 92,5 92,6 94,9 4,5

A82b AIDES DEPUIS RMI AUPRES D’AMIS

Oui ........................................................................................................................................ ... 4,5 2,9 3,4 2,7 -1,8

Non........................................................................................................................................ . . 95,5 97,1 96,6 97,3 1,8
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A82C AIDES DEPUIS RMI AUPRES DE SERVICES SOCIAUX, MAIRIE

Qui ........................................................................................................................ . 17,3 9,4 6,6 6,8 -10,5
. 82,7 90,6 93,4 93,2 10,5

A82d AIDES DEPUIS RMI AUPRES D’AUTRES SERVICES

Oui ....................................................................................................................................... . .3,6 1,0 2,3 1,8 -1,8

Non....................................................................................................................................... .96,4 99,0 97,7 98,2 1,8

A83 CRÉDITS OU DETTES A REMBOURSER ACTUELLEMENT

Oui ........................................................................................................................ .38,1 34,9 -3,2

Non ................................................................................................................................ . 61,3 65,1 3,8

Ne sait pas........................................................................................................................ . .0,6 0,0 -0,6

A83a MONTANT DES REMBOURSEMENTS ACTUELS

Rien à rembourser......................................................................................................... .63,6 65,3 1,7

Moins de 500 F .............................................................................................................. . 13,1 13,1 0,0

De 501 à 1000 F.............................................................................................................. . . . 8,8 8,4 -0,4

De 1001 à 1500 F............................................................................................................ . . . 3,5 3,9 0,4

De 1501 à 2000 F............................................................................................................ . . . 0,0 1,8 1,8

De 2001 à 3000 F............................................................................................................ . . . 1,8 2,5 0,7

Plus de 3000 F................................................................................................................. . .. 1,2 2,4 1,2

Non réponse ................................................................................................................... . . . 8,0 2,5 -5,5

A85 TRANCHES DE REVENU MENSUEL ESTIMÉ DANS 6 MOIS

Moins de 2500 francs .................................................................................................. . .20,4 16,7 15,6 16,0 -4,4

Entre 2500 et moins de 5 000 francs .................................................................... . . 29,0 31,4 28,3 29,6 0,6

Entre 5000 et moins de 8000 francs...................................................................... . . 11,4 12,9 13,5 17,6 6,2

8000 francs ou plus....................................................................................................... . . . 2,4 2,4 2,8 3,9 1,5

Ne sait pas........................................................................................................................ . .36,7 36,6 39,9 33,0 -3,7

A86 OPINION SUR SITUATION FINANCIERE ACTUELLE

Se sent complètement dépassé.............................................................................. . . 18,6 19,5 17,7 20,0 1,4

Il faut faire des dettes pour y arriver...................................................................... . . 17,4 19,4 15,9 14,6 -2,8
C'est juste, il faut faire attention .............................................................................. . . 58,6 55,0 57,6 56,5 -2,1

Ça va .................................................................................................................................. ... 5,4 6,1 8,8 8,9 3,5

A87a DEPUIS 3 MOIS, CONTACTS AVEC AMIS

Oui ....................................................................................................................................... . . 59,5 68,7 66,8 70,3 10,8

Non....................................................................................................................................... . . 37,6 28,5 29,3 26,4 -11,2

Sans objet ........................................................................................................................ ... 3,0 2,8 3,9 3,3 0,3

A87b DEPUIS 3 MOIS, CONTACTS AVEC GRANDS-PARENTS

Oui ....................................................................................................................................... .. 12,5 14,4 11,7 11,8 -0,7

Non....................................................................................................................................... . . 37,3 29,7 26,8 27,7 -9,6

Sans objet ...................................................................................................................... . . 50,1 55,9 61,5 60,4 10,3

A87c DEPUIS 3 MOIS, CONTACTS AVEC BEAUX-PARENTS

Oui ........................................................................................................................ . . 16,4 18,0 15,7 15,6 -0,8

Non.................................................................................................................................... . . 36,9 28,5 26,0 26,3 -10,6

Sans objet ..................................................................................................................... . . 46,7 53,6 58,3 58,1 11,4

A87d DEPUIS 3 MOIS, CONTACTS AVEC PERE, MERE

Oui ..................................................................................................................................... . . 43,4 45,8 45,3 46,6 3,2

Non.................................................................................................................................... . . 29,1 24,1 22,7 20,6 -8,5

Sans objet ...................................................................................................................... . . 27,4 30,1 32,0 32,8 5,4

A87e DEPUIS 3 MOIS, CONTACTS AVEC ENFANTS

Oui ..................................................................................................................................... . . 34,4 36,7 36,2 38,3 3,9

Non.................................................................................................................................... . . 25,7 19,2 18,5 18,2 -7,5

Sans objet ...................................................................................................................... . . 39,9 44,2 45,2 43,5 3,6
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A87f DEPUIS 3 MOIS, CONTACTS AVEC PETITS-ENFANTS

Oui .......................................................................................................................................... 12,9 14,6 15,4 15,7 2,8

Non........................................................................................................................................... 27,6 19,6 16,4 19,5 -8,1

Sans objet ........................................................................................................................... 59,5 65,8 68,1 64,8 5,3

A87g DEPUIS 3 MOIS, CONTACTS AVEC FRERES OU SOEURS

Oui ........................................................................................................................................... 61,6 63,9 60,4 63,1 1,5

Non.......................................................................................................................................... 27,9 23,0 25,9 24,3 -3,6
Sans objet ........................................................................................................................... 10,4 13,2 13,7 12,6 2,2

A87h DEPUIS 3 MOIS, CONTACTS AVEC AUTRES PARENTS

Oui .......................................................................................................................................... 37,1 43,6 39,9 41,8 4,7

Non.......................................................................................................................................... 48,4 39,4 40,2 40,9 -7,5
Sans objet ............................................................................................................................ 14,5 16,9 19,9 17,3 2,8

A89a DEPUIS RMI, ASSISTANTE SOCIALE CONTACTÉE RÉGUL.

Oui .......................................................................................................................................... 49,3 40,4 37,4 32,1 -17,2

Non........................................................................................................................................... . 50,7 59,6 62,6 67,9 17,2

A89b DEPUIS RMI, USAGE CRECHE, GARDERIE

Oui ........................................................................................................................................... . . 2,5 2,4 1,5 1,6 -0,9

Non........................................................................................................................................... . 97,5 97,6 98,5 98,4 0,9

A89c DEPUIS RMI, AIDE A DOMICILE

Oui ........................................................................................................................................... . . 1,9 1,4 2,0 1,9 0,0

Non........................................................................................................................................... . 98,1 98,6 98,0 98,1 0,0

A89d DEPUIS RMI, SECOURS EXCEPTIONNELS

Oui .......................................................................................................................................... . 18,8 11,5 8,9 7,8 -11,0

Non........................................................................................................................................... .81,2 88,5 91,1 92,2 11,0

A89e DEPUIS RMI, RÉUNIONS D’INFORMATION OU DE SOUTIEN

Oui ........................................................................................................................................... . . 8,0 5,5 3,9 3,3 -4,7

Non........................................................................................................................................... .92,0 94,5 96,1 96,7 4,7

A89f DEPUIS RMI, AIDES OU CONSEILS DE GESTION DE BUDGET

Oui ........................................................................................................................................... . . 5,6 2,9 3,0 2,7 -2,9

Non........................................................................................................................................... . 94,4 97,1 97,0 97,3 2,9

A89g DEPUIS RMI, CONSEILS POUR AMÉLIORER RELATIONS FAMILIALES

Oui .......................................................................................................................................... . . 2,1 1,4 1,1 1,8 -0,3
Non........................................................................................................................................... . 97,9 98,6 98,9 98,2 0,3

C77h DEPUIS RMI, AIDE AUX TRANSPORTS

Oui .......................................................................................................................................... 6,1 4,9 -1,2

Non........................................................................................................................................... 93,9 95,1 1,2

A93a FRÉQUENCE SORTIE EN FAMILLE

Souvent ................................................................................................................................. . 19,0 15,1 17,4 15,1 -3,9
Parfois ................................................................................................................................... .27,6 32,6 30,6 30,8 3,2

Rarement.............................................................................................................................. . 21,7 21,6 19,7 21,5 -0,2

Jamais................................................................................................................................... . 31,7 30,8 32,3 32,6 0,9

A93b FRÉQUENCE SORTIE AVEC DES AMIS

Souvent .............................................................................................................................. . 19,1 15,4 14,6 14,4 -4,7

Parfois ................................................................................................................................ . 27,0 27,1 27,2 29,8 2,8

Rarement........................................................................................................................... . 20,8 17,4 19,7 18,4 -2,4

Jamais ................................................................................................................................ .33,1 40,2 38,5 37,4 4,3

A93C FRÉQUENCE PASSER DES MOMENTS A DISCUTER AU CAFÉ

Souvent ................................... ............................................................................. , . . . . . . 8,5 6,3 4,7 6,5 -2,0

Parfois ......................................................................................................................... ■ • • . 14,4 14,7 14,3 15,2 0,8

Rarement............................................................................................................................ . 13,3 9,9 10,9 8,5 -4,8
Jamais ................................................................................................................................ . 63,8 69,2 70,1 69,8 6,0
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A93d FRÉQUENCE JOUER AU TIERCÉ, AU LOTO...

Souvent .............................................................................................................................. ...5,0 3,9 2,6 3,8 -1,2
Parfois ................................................................................................................................ .. 11,3 9,9 9,5 10,6 -0,7
Rarement ........................................................................................................................... ...9,1 9,1 8,9 8,0 -1,1
Jamais ................................................................................................................................ . . 74,6 77,1 78,9 77,6 3,0

A93e FRÉQUENCE FAIRE DU SPORT

Souvent .............................................................................................................................. . . 11,7 8,7 7,9 7,5 -4,2
Parfois ................................................................................................................................ . . 12,5 10,1 9,7 8,5 -4,0
Rarement........................................................................................................................... . . .7,2 5,9 6,0 5,5 -1,7
Jamais ................................................................................................................................ . .68,6 75,3 76,4 78,4 9,8

A93f FRÉQUENCE ALLER AU SPECTACLE, AU CINÉMA

Souvent .............................................................................................................................. ...2,1 1,4 0,5 0,9 -1,2
Parfois ................................................................................................................................ . . . 8,6 8,9 6,6 8,7 0,0
Rarement........................................................................................................................... . . 13,2 11,2 10,4 10,3 -2,9
Jamais ................................................................................................................................ . . 76,0 78,5 82,5 80,1 4,1

A93g FRÉQUENCE PARTIR EN VACANCES

Souvent .............................................................................................................................. ... 2,0 0,9 0,9 1,1 -0,9
Parfois ................................................................................................................................ ... 9,9 9,7 7,5 11,4 1,5
Rarement ........................................................................................................................... . . 16,4 14,4 10,7 10,9 -5,5
Jamais ................................................................................................................................ . . 71,7 75,0 80,9 76,6 4,9

A93h FRÉQUENCE JOUER AUX CARTES, AUX BOULES, AUX DOMINOS

Souvent .............................................................................................................................. . . 10,7 7,6 7,2 6,1 -4,6
Parfois ................................................................................................................................ . . 20,5 18,8 15,3 16,6 -3,9
Rarement........................................................................................................................... ... 6,9 8,0 8,1 7,3 0,4
Jamais ................................................................................................................................ . .61,9 65,6 69,4 70,0 8,1

A93i FRÉQUENCE PARTICIPER AUX ACTIVITÉS D’UNE ASSOCIATION

Souvent ............................................................................................................................. ... 5,8 5,4 6,0 6,5 0,7
Parfois ................................................................................................................................ ... 5,3 4,7 4,7 4,3 -1,0
Rarement........................................................................................................................... . . . 1,7 2,0 1,2 1,2 -0,5
Jamais ................................................................................................................................ . . 87,1 87,9 88,1 88,0 0,9

A94 DISCUSSIONS AVEC AUTRES RMISTES DE LEUR SITUATION

Oui, régulièrement avec les mêmes personnes................................................ . . 10,2 12,4 10,9 12,8 2,6
Oui, mais c'est peu fréquent..................................................................................... . . 12,9 12,6 15,4 10,7 -2,2
Non........................................................................................................................................ . . 76,9 75,0 73,8 76,5 -0,4

A95 DEUX DIFFICULTÉS A RÉSOUDRE EN PRIORITÉ

Un peu plus d'argent et se débrouille.................................................................... . . 65,0 62,8 61,2 59,9 -5,1
Les problèmes avec la famille et les gosses ..................................................... ... 3,8 2,8 2,8 3,2 -0,6
Le problème du logement........................................................................................ . . 19,5 18,2 16,2 15,9 -3,6
Le problème du manque de formation ............................................................. ... 9,0 6,9 9,3 7,0 -2,0
Le problème de santé .......................................................................................... . . 15,1 18,3 21,2 20,8 5,7
Le problème d’un travail........................................................................................... . . 53,9 49,7 50,0 50,7 -3,2
Veut être reconnu comme invalide....................................................................... ... 4,7 3,2 2,6 3,9 -0,8
Ne supporte plus la solitude................................................................................... ... 3,0 2,0 2,2 1,0 -2,0
Les problèmes administratifs ................................................................................ ... 5,3 4,1 4,4 5,2 -0,0
Les difficultés pour toucher la retraite ............................................................... ... 3,0 2,6 2,4 2,1 -0,9
N’en sait rien, tout est trop compliqué............................................................... ... 4,3 4,1 4,7 5,8 1,5
Non réponse ................................................................................................................. ... 0,6 4,7 2,1 1,9 1,3

A96 DURÉE PRÉVUE DU STATUT DE RMISTE

Moins de 6 mois ......................................................................................................... . . 22,5 18,7 21,0 15,9 -6,6
De 6 mois à moins de 2 ans................................................................................... ... 6,8 8,0 6,2 8,2 1,4
2 ans et plus................................................................................................................... ... 4,5 3,8 4,7 4,6 0,0
Je n'en ai aucune idée............................................................................................... . . 66,1 69,5 68,1 71,3 5,2
-Non concerné- ......................................................................................................... . . 15,4 20,9 28,8 34,6 19,2
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A97 ESTIMATION SUR SITUATION PERSONNELLE A LA FIN DU RMI

Comme avant RMI, trouvera autre moyen pour se débrouiller.................... . 21,6 20,2 21,2 20,8 -0,8

Poursuivra sa formation ............................................................................................... . . 4,1 4,2 4,0 4,9 0,8

Aura un travail .................................................................................................................... . 31,4 28,8 27,2 23,2 -8,2

N'en a aucune idée ......................................................................................................... . 42,2 45,7 46,0 49,8 7,6

Retraité................................................................................................................................ . . 0,7 1,1 1,6 1,3 0,6
-Non concerné- ............................................................................................................... . 15,4 20,9 28,8 34,6 19,2

A98 OPINION D’ENSEMBLE SUR RMI

Une mesure utile et efficace ..................................................................................... .24,7 23,3 21,2 23,4 -1,3
Plutôt une bonne chose ............................................................................................. .38,3 40,6 34,8 33,1 -5,2

Une demi-mesure .......................................................................................................... . 18,2 16,9 17,7 20,7 2,5

Une mesure très insuffisante..................................................................................... . 16,5 17,5 22,4 19,6 3,1
Sans opinion ................................................................................................................... . . 2,2 1,6 3,8 3,2 1,0

A99 DEUX PRINCIPALES CRITIQUES SUR LE RMI

C'est un secours comme un autre ......................................................................... . 22,2 18,6 25,5 26,4 4,2

Il est trop compliqué à obtenir................................................................................ . . 7,8 8,0 5,1 5,2 -2,6
Il ne dure pas assez longtemps .............................................................................. . 14,2 10,4 11,2 10,8 -3,4

Son montant n’est pas assez élevé ...................................................................... . 53,4 53,4 51,4 51,1 -2,3

Il n'est pas assez connu ............................................................................................. .11,9 8,5 6,1 5,8 -6,1
Il ne permet pas de trouver du travail.................................................................... .31,6 33,7 39,1 35,8 4,2
On n' a jamais les réponses aux problèmes ..................................................... .11,3 12,5 11,0 14,0 2,7

Le contrat, c'est trop contraignant ......................................................................... .. 1,1 1,6 1,4 0,9 -0,2

Il n’a pas permis de trouver un logement............................................................ . . 7,5 5,5 5,7 6,9 -0,6
Quand quitté le RMI, on lui a réclamé de l’argent........................................... . . 1,8 2,8 4,1 4,6 2,8
Il empêche de reprendre des études .................................................................... . . . 0,4 0,5 0,6 0,4 0,0

Non réponse .................................................................................................................... . . . 6,5 8,3 7,0 5,9 -0,6

A100 DEUX PRINCIPAUX ASPECTS INTÉRESSANTS DU RMI

Il est facile à obtenir....................................................................................................... . . 25,4 22,5 23,5 19,7 -5,7

La signature du contrat................................................................................................ . . . 5,9 8,0 6,9 7,2 1,3
Les travailleurs sociaux répondent toujours....................................................... . . 14,2 12,4 9,0 11,4 -2,8
Cela permet de bénéficier de différents services............................................. . . 22,8 26,9 23,2 22,9 0,0

On touche de l’argent.................................................................................................. . . 54,7 56,0 56,8 60,0 5,3

Tout le monde sait de quoi il s'agit............................................. ........................... . . . 6,9 7,9 7,7 9,0 2,1
On ne dépend plus du secours de l'un ou de l'autre...................................... . . 28,4 26,5 27,1 27,3 -1,1
On touche l'allocation pendant trois mois.......................................................... . . . 9,0 8,0 9,5 6,1 -2,9
Non réponse .................................................................................................................... . . . 2,4 2,0 3,2 3,1 0,7

A101 BÉNÉFICIER DU RMI ENTRAINE AVANT TOUT

On se sent étiqueté et assisté................................................................................... . . 14,1 13,7 15,3 15,2 1,1
Les autres ne vous considèrent plus .................................................................... . . . 3,8 2,4 4,0 3,6 -0,2

Cela montre que l'on s’occupe enfin de vous .................................................. . .33,7 34,8 32,5 33,4 -0,3
C’est une chance pour redémarrer......................................................................... . . 40,4 33,7 28,5 29,4 -11,0

Rien de tout cela ............................................................................................................ . . .7,9 15,3 19,7 18,3 10,4

AGEN GÉNÉRALITÉS

Handicap manifeste de l’interviewé ...................................................................... ... 7,7 7,3 5,3 4,9 -2,8
L’interviewé parlait difficilement le français....................................................... . . .7,1 6,0 5,3 5,9 -1,2

L'interviewé comprenait difficilement le français............................................. ... 7,8 5,1 5,5 6,3 -1,5
L'i. avait souvent du mal à comprendre les questions................................... . . 20,8 16,9 13,9 13,1 -7,7
L’i. a été dans l'ensemble intéressé par les questions................................... . . 59,1 54,5 61,2 51,7 -7,4

L'i. a été gêné du caractère personnel des questions................................... . . .4,1 3,4 2,3 2,7 -1,4
L’i. a eu de la difficulté à retrouver les informations ...................................... . . 17,4 8,7 8,9 7,7 -9,7

Réponses dates et chiffres semblent peu précises........................................ . . 18,5 7,5 8,2 8,0 -10,5
Choix de réponses qu'il croyait ''falloir" donner................................................ ... 6,7 3,7 6,3 6,6 -0,1
Non réponse .................................................................................................................... . . 10,7 20,2 15,5 24,3 13,6

AMOD MODE DE RÉPONSE

L’interviewé a répondu seul à toutes les questions...................................... . . 78,7 82,4 84,0 84,4 5,7
L'interviewé a parfois été aidé pour répondre ................................................ . . 18,2 15,3 12,3 12,9 -5,3

Non réponse ................................................................................................................. ... 3,1 2,3 3,6 2,7 -0,4
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AP AP CONSULTATION DE PAPIERS POUR RÉPONDRE

L'interviewé a consulté des papiers ............................................... 38,3 35,5 34,4 -3,9
L'interviewé n’a consulté aucun papier ........................................ 57,7 58,5 61,2 3,5
Non rempli................................................................................................. 4,0 6,0 4,4 0,4

A113 CLIMAT DE L’INTERVIEW

L'interview s'est bien déroulée .......................................................... .........................90,7 92,7 89,6 93,9 3,2
L'interview s'est moyennement bien passée.............................. ........................... 6,4 5,0 6,3 3,9 -2,5
Non réponse ............................................................................................ ............................2,8 2,3 4,1 2,2 -0,6

CWUH SITUATION PAR RAPPORT AU RMI

Sorti depuis sept mois........................................................................... 14,0 23,4 9,4
Contractant ............................................................................................... 26,0 27,9 1,9
Non contractant........................................................................................ 59,9 48,7 -11,2
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ANNEXES 4

Questionnaire quatrième vague



142, rue du Chevaleret 

75013 Paris

Devenu Minimum d'Qnsertion
Etude nationale auprès des allocataires 

quatrième vague

ENQUETEUR .

1) Toutes les questions sont à réponse unique, sauf contre-indication explicite.
2) Pour remplir ce questionnaire, entourez le chiffre correspondant à la réponse de la 

personne enquêtée ou notez en clair pour les questions ouvertes. Ces questions ouvertes 
sont signalées par la séquence :

3) Toutes les consignes qui vous sont destinées figurent en caractères italiques.

Colonnes

CAF

1 I__ I

2-4 I I I I

Code enquêteur.................... ..I I ! I I 5-8

A cet endroit, coller

l’étiquette-adresse de l'interviewé
9-1 2

1



SITUATION DE L'ALLOCATAIRE
Colonnes

1 Sexe
Homme................................ 1
Femme................................. 2 1 3

2 Quelle est votre année de naissance ? 1 9___ _ I__l_l
14-15

3 Avez-vous chanaé de commune deDuis le 1er août 1991 ?

ENOUETEUR : Dour les personnes sans résidence stable, donnez le nom 
de la commune de l'organisme auprès duquel l'enquêté a élu domicile 
pour l'attribution du RMI.

Oui.............................. 1
Non.............................[2"

Passer à Q4

1 6

3a Commune actuelle : ==== = 1==1=,= ====,= = ======.!=,=> = Œ===1==<=,

ENOUETEUR : passer à Q4

Post codification Q3b et Q3c (Réservé aux relectures) :
3b Département..........................................................................................

3c Taille de l'agglomération :

1. Moins de 2 000 habitants
2. De 2 000 à moins de 10 000 habitants
3. De 10 000 à moins de 100 000 habitants
4. De 100 000 à moins de 200 000 habitants
5. Plus de 200 000 habitants
6. Paris

I__I__ 1
17-18

I__I
1 9

4 Etes-vous, actuellement :
Marié.....................................................................  1
Vivant maritalement, ou en concubinage........... 2
Célibataire............................................................  3
Divorcé.................................................................. 4
Veuf........................................................................ 5
Séparé................................................................... 6

20

5 Depuis le 1er août 1991. un chanaement de votre situation
familiale a-t-il modifié les bases de calcul pour l'attribution 
du RMI ?

Oui.............................. 1
Non.............................  2

Passer à Q6

2 1

3



Colonnes

5a Pour l'attribution du RMI, vous avez été considéré comme:
Vivant seul............... . 1
Vivant en couple.......  2

22

5 b Combien avez-vous d'enfants qui ont été pris en compte
pour l'attribution du RMI ?

enfant(s) 1__l_l

ENOUETEUR : si aucun enfant, noter 00. Prendre en considération la dernière 
situation en cas de changement de situation familiale.

23-24

6 A combien de personnes vivez-vous, en vous comptant, au même
domicile tous les jours, actuellement ?
ENOUETEUR : si l'enquêté vit en foyer ou en centre d'hébergement, indiquer 
le nombre des personnes avec lesquelles il est venu s'installer dans ce foyer 
ou dans ce centre d'hébergement.

Personne(s)

1__l_l
25-26

ENOUETEUR : si l'enauêté vit seul, passer à 08

7 Parmi ces personnes, y-a-t-il ?
Oui Non

a) Votre père......................................... 1 0
b) Votre mère........................................ 1 0
c) Votre conjoint (marié ou non)........  1 0

ENOUETEUR : pour les items (d) à (n). à chaaue fois aue la réponse est "oui", 
demandez "combien ?" et coder uniquement le nombre. Si la réponse est "non", 
noter "0".

27
28
29

Nombre

d) Des grands-parents....................................................................................  I I
e) Des enfants de vous ou de votre conjoint de moins de 3 ans................ I I
f) Des enfants de vous ou de votre conjoint entre 3 et 16 ans.................. I I
g) Des enfants de vous ou de votre conjoint de plus de 16 ans.................. I I
h) D'autres enfants de moins de 3 ans.......................................................  I I
i) D'autres enfants entre 3 et 16 ans...........................................................  I__ I
j ) D'autres enfants de plus de 16 ans............................   I__ I
k) Des petits-enfants....................................................................................... I__ I
l) D'autres personnes de moins de 25 ans (ni parent, ni conjoint)............. I I

m) D'autres personnes de 25 à moins de 65 ans (ni parent, ni conjoint)... I___ I
n) D'autres personnes de 65 ans et plus (ni parent, ni conjoint)................ I I

30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40

ENOUETEUR : vérifier aue la somme des items (a) à (n) est égale à (06 -1), 
c’est-à-dire au nombre de personnes du foyer moins l’enquêté.

4



LE RMI

Avez-vous touché le RMI au mois de...
ENOUETEUR : si le RMI n'a pas été touché pendant un mois, 
mais l'allocation a été ensuite versée en rappel, noter "oui".

RMI perçu en : Oui Non

a) Juillet 91............ ........ 1 2 41
b) Août 91............... ........ 1 2 42
b) Septembre 91..... ........  1 2 43
c) Octobre 91 ......... ........ 1 2 44
d) Novembre 91...... ........  1 2 45

s l'allocation du RMI ?

Colonnes

Oui
Non

. 1

JS1
Passer à Q10

9a Quel montant de RMI avez-vous perçu le mois dernier, 
sans compter un rappel éventuel ?
ENOUETEUR : vérifier que la somme est donnée en nouveaux francs ; 
en cas de doute ou d'hésitation sur le montant, demander si 
les personnes ont encore le papier pour vérifier.

===== Frâncs
| ENOUETEUR : passer à Qll \

_l___I___ l_

47-50

1 0 Pourquoi avez-vous cessé de percevoir l'allocation du RMI ?
ENQUETEUR : présenter la carte CM. (Rappel : une seule réponse).

Vous avez trouvé du travail.................................................................................  01
Vous percevez des allocations de chômage........................................................  02
Vous suivez un stage rémunéré............................................................................ 03
Vous touchez une pension de retraite ou de pré-retraite...................................... 04
Vous touchez une pension d'invalidité ou l'Allocation Adulte Handicapé (AAH). 05
Vous touchez l'Allocation Parent Isolé (API)......................................................... 06
Vous touchez une autre allocation ...................................................................... 07
Vous avez changé de situation familiale................................................................. 08
Problème lié à l'application du contrat................................................................ 09
Absence de Déclaration Trimestrielle de Ressources ......................................... 10
Ne sait pas................................................................................................................. 11
Autre cas................................................................................................................... 112

51-52

Préciser

1 1 Avez-vous déjà entendu parler du contrat d'insertion 
dans le cadre du RMI ?

Oui ............
Non............
Ne sait pas

Passer à Q22

5



Colonnes

1 2 Avez-vous déjà signé un contrat d'insertion dans le cadre du RMI ?

Passer à Q13
Oui
Non

12a Quelle est votre situation par rapport à un 
contrat d'insertion ?

ENOUETEUR : présenter la carte C12m
Un contrat est en cours d'instruction ou attend la

signature de la Commission Locale d'insertion (CLI)... 1 
Vous n'êtes plus au RMI, il n'y a pas lieu de

préparer un contrat........................................................ 2
Aucune instruction n'est commencée  ........................... 3
On vous a proposé quelque chose mais

vous n'êtes pas d'accord pour le signer...................... 4
Ne sait pas.............................................................................  5

12b Vous n'avez pas signé de contrat d'insertion, 
pensez-vous que :

C’est dommage pour vous ............ 1
Ça n'a pas d'importance ...............  2
C'est mieux pour vous .................. 3

T ENQUETEUR : passer à Q22 \

Combien de contrats d'insertion avez-vous déjà signés?

Un contrat ....................................... 1
Deux contrats ...............................  2
Trois contrats ................................ 3
Quatre contrats ou plus ...............  4

54

55

56

1 3

57

1 4 Quelle est la date de signature de votre (dernier) contrat ?

Mois :

Année : 19

58-59 I I I

60-61 I I I

1 5 Que contient précisément ce dernier contrat ?
ENOUETEUR : comme il peut y avoir plusieurs éléments dans le contrat, 
relancer si nécessaire.
1 er élément = = = = =

2ème élément = = =

3ème élément

I I62-63 I

64-65 I.__I__I

66-67 I

6



Colonnes

1 6

1 7

Certains des domaines suivants sont-ils inscrits dans le dernier 
contrat ?
ENOUETEUR : une réponse par item Oui Non

a) Santé : se soigner, faire un bilan de santé.............................  1
b) Alphabétisation, apprendre à lire, à écrire.............................  1
c) Apprendre à gérer son budget, organisation quotidienne......... 1
d) Démarches administratives....................................................... 1
e) Activités collectives, entraide communautaire......................  1
f) Autres facilités offertes (prise en charge de frais

de transports, etc...)........................................................... 1
g) Rechercher un logement.............................................................  1
h) Améliorer, rénover un logement................................................ 1

2
2
2
2
2

68
69
70
71
72

2
2
2

73
74
75

Certains domaines liés aux activités d'insertion, aux stages ou aux 
formations sont-ils inscrits dans le dernier contrat ?
ENOUETEUR une réponse par item

Oui

a) Rechercher un stage (sauf CES).................................   1
b) Rechercher un Contrat Emploi Solidarité (CES)................................... 1
c) Suivre un Contrat Emploi Solidarité (CES)........................................... 1
d) Rechercher une activité d’insertion.......................................................  1
e) Suivre une activité d’insertion : Atelier de réinsertion, Programme 

d'insertion Local (PIL), Programme Local d’insertion
Féminin (PLIF), Activité d'intérêt Générai (AIG), Travaux d’Utilité 
Collective (TUC)........................................................................................ 1

f) Suivre un stage de conduite automobile.................................................. 1
g) Suivre un stage de formation générale, de remise à niveau............... 1
h) Suivre un stage de formation professionnelle........................................ 1

Non

2
2

2

2

2

2

2

2

76
77
78
79

80
81
82
83

1 8 Certains domaines liés à l'emploi ou à la recherche d'emploi 
sont-ils inscrits dans le dernier contrat ?
ENOUETEUR une réponse par item

Oui Non

a) Suivre un bilan professionnel : Module ou Stage d’Orientation
Approfondie (MOA ou SOA), Evaluation du Niveau des Capacités 
Professionnelles (ENCP), stage pour apprendre à rédiger un 
curriculum vitae, à se présenter chez des employeurs.................... 1

b) Chercher un emploi avec un contrat aidé
(CRE, CRA, contrat de qualification ou d’adaptation).......................  1

c) Chercher un emploi sans contrat aidé.................................................. 1
d) Travailler dans le cadre d’un Contrat de Retour à l’Emploi (CRE)

ou d’un Contrat de Réinsertion en Alternance (CRA)......................... 1
e) Travailler dans le cadre d’un Contrat d’adaptation,

ou d'un Contrat de Qualification........................................................... 1
f) Travailler dans une association intermédiaire...................................  1
g) Travailler (mais sans contrat de travail aidé)...................................  1
h) Se mettre à son compte (comme artisan, commerçant ...).............  1

2 84

2 85
2 86

2 87

2
2
2
2

88
89
90
91

7



1 9

2 0

2 1

Colonnes

Les actions ou mesures prévues dans le (dernier) contrat 
d'insertion ont-elles eu lieu ?

Passer à Q20
Oui, totalement.......
Oui, en partie............ 2
Non ............................ 3

19a Si le contenu du contrat ne s'est pas réalisé, 
pensez-vous que :

Ça va avoir lieu prochainement........................................... 1
Ça n’aura pas lieu et c’est dommage................................  2
Ça n’aura pas lieu et c’est sans importance pour vous.... 3 
Ça n'aura pas lieu et c’est mieux pour vous....................  4

Quelle est la date de fin du (dernier) contrat :

Mois : 

Année 19

94-95 I__I__ I

96-97 I I I

Ne sait pas................................Y

ENQUETEUR si cette date n'est pas dépassée aujourd'hui, c'est-à-dire 
si un contrat est en cours, passer àQ22

Et maintenant, quelle est votre situation par rapport à un contrat 
d'insertion ?
ENQUETEUR : présenter la carte €21

Un contrat est en cours d'instruction ou attend la signature de la CLI .................... 1
Vous n'êtes plus au RMI, il n'y a pas lieu de préparer un contrat ............................  2
Aucune instruction n'est commencée .......................................................................  3 9 8
On vous a proposé quelque chose, mais vous n'êtes pas d'accord pour le signer... 4 
Ne sait pas ..................................................................................................................... 5

8



ACTIVITES ET VIE PROFESSIONNELLE

Colonnes

2 2 Au cours de l’année 1991. avez-vous eu un emploi, même de 
de courte durée ?

Oui........
Non......

1

2

2 3 Actuellement, quelle est votre situation par rapport au travail ? 
Etes-vous :
ENQUETEUR : présenter la carte €23

Salarié....................................................................................................................... 01
A votre compte...................................................................................................
Aide familial.

02
03

Passer à Q27

En stage de formation, sans contrat de travail, y compris en Action
d'insertion et de Formation (AIF), en stage AFPA, GRETA............

En activité d’insertion ou d’utilité collective, sans contrat de travail 
(ex : atelier d'insertion, AIG - Activité d'intérêt Général -,
PL IF - programme local d'insertion féminin -,
PIL - programme d'insertion locale -)......................................

04

05
Passer à Q29

A la recherche d'un travail. 
Etudiant................................
En invalidité, en Allocation Adulte Handicapé .
En longue maladie...........................................
A la retraite ou en pré-retraite......................
Au foyer............................................................
Autre, préciser :

06
07
08
09
10
11
12

Passer à Q30

1 00-1 01

2 4 Etes-vous salarié du public, du privé, d'une association ?
ENQUETEUR : présenter la carte €24

Salarié dans le public ou dans une entreprise semi-publique
(y compris en Contrat Emploi Solidarité, ex : SNCF,
Education Nationale, RATP, mairie...)............................................... 1

Salarié dans une entreprise privée...................................................................  2

En atelier protégé, en C.A.T. (Centre d'Adaptation par le Travail)...............  3

Salarié d'une association intermédiaire ou
d’une entreprise d'insertion................................................................ 4

Salarié d'une autre association..........................................................................  5

9



Colonnes

2 5 Avez-vous un contrat de travail...
ENQUETEUR : présenter la carte 05

En contrat aidé (Contrat de Retour à l'Emploi -CRE- ).......... 01
En contrat aidé (Contrat d'adaptation)................................  02
En contrat aidé (Contrat de qualification)...........................  03
En contrat aidé (Contrat Emploi Solidarité -CES-)............... 04
En contrat aidé (autre)........................................................... 05
A durée indéterminée, en période d'essai ..................
A durée indéterminée, hors période d'essai ..............
A durée déterminée en intérim...................................
Autre contrat à durée déterminée, moins de 3 mois.
Autre contrat à durée déterminée, de 3 à 6 mois.....
Autre contrat à durée déterminée, plus de 6 mois....

06
07
08
09
10
11

Passer à Q27

1 03-1 04

2 6 Que diriez-vous de votre emploi ? Pour vous...
(Rappel : une seule réponse)

C'est un emploi comme un autre......................... 1
C'est un premier pas vers un emploi stable.....  2
C'est une solution d'attente.................................... 3

2 7 Pensez-vous que votre emploi actuel corresponde 
à votre qualification professionnelle antérieure ?

C’est moins qualifié que ce que vous savez faire...........................  1
C’est aussi qualifié............................................................................ 2
C’est plus qualifié que ce que vous savez faire .............................. 3
Vous n’aviez jamais travaillé auparavant............................................. 4
Ne sait pas...........................................................................................  5

106

2 8 Que faites-vous essentiellement comme type de travail :
ENQUETEUR : présenter la carte OS

Travail administratif, de bureau........................ 1
Travaux d’entretien, petites réparations........  2
Travail technique qualifié...................................  3
Accueil du public, hôtesse...................................  4
Aide aux personnes âgées...................................  5 107
Garde ou animation d’enfants.............................. 6
Ménage, nettoyage..............................................  7
Vente, commerce................................................. 8
Autre...................................................................... 9

Préciser :



Colonnes

2 9

3 0

3 1

3 2

Etes-vous occupé par cette activité :
A temps plein..............................
A temps partiel à plus de 50%.. 
A temps partiel à 50% ou moins 
 Avec un rythme irrégulier ...........................................................................

29a Combien d’heures par semaine cela représente-t-il ?
heures

1

2

3
4

1 08

I__l_J
1 09-1 1 0

Etes-vous inscrit à l'ANPE ?
Oui
Non 2

30a Pourquoi ?
ENQUETEUR : présenter la carte (C3QD<&
Vous avez déjà un emploi ......................................................... 1
Vous ne cherchez pas d'emploi ...............................................  2
Vous êtes invalide, malade...................................................... 3
Cela ne sert à rien pour trouver un emploi ........................... 4
Vous ne vous êtes pas inscrit mais vous allez le faire .......  5
Vous êtes en fin de droits ........................................................ 6
Vous avez été radié ............................................................ 7
Autre............................................................................................ 8

1 1 1

1 1 2

Depuis combien de temps êtes-vous dans cette situation 
par rapport au travail ?

Moins de 6 mois..............
De 6 mois à moins de 1 an 
De 1 an à moins de 3 ans.. 
De 3 ans à moins de 5 ans 
5 ans et plus....................

Quel est votre emploi actuel (ou votre dernier emploi) ?
ENQUETEUR : noter un nom de métier précis, ainsi que la qualification 
pour les emplois ouvriers, ex. : peintre OHQ, manoeuvre en usine, serveuse

1

2

3
4
5

1 1 3

I I I

114-115



Colonnes

ENQUETEUR : si l’enquêté vit sans conjoint, cocher ci contre........................Y
et passer à Q35

3 3 Actuellement, quelle est la situation de votre conjoint (marié ou 
non) par rapport au travail ?
ENQUETEUR : présenter la carte €33

Salarié.........................................................................................................
A son compte............................................................................................
Aide familial...............................................................................................
En stage de formation, sans contrat de travail, y compris en Action

d'insertion et de Formation (AIF), en stage AFPA, GRETA.............
En activité d’insertion ou d’utilité collective, sans contrat de travail 

(ex : atelier d'insertion, AIG - Activité d'intérêt Général -,
PLIF - programme local d'insertion féminin -,
P IL - programme d'insertion locale -)................................................

A la recherche d'un travail.......................................................................
Etudiant.......................................................................................................

01

En invalidité, en Allocation Adulte Handicapé.
En longue maladie...........................................
A la retraite ou en pré-retraite......................
Au foyer...........................................................
Autre, préciser :

02
03

04

05
06
07
08
09
10
11
12

Passer à Q35

116-117

3 4 Est-ce que votre conjoint (marié ou non) a un contrat de travail...
ENQUETEUR : présenter la carte €34

En contrat aidé (Contrat de Retour à l'Emploi -CRE- )........ 01
En contrat aidé (Contrat d'adaptation).................................. 02
En contrat aidé (Contrat de qualification).............................  03
En contrat aidé (Contrat Emploi Solidarité -CES-)............... 04
En contrat aidé (autre)............................................................  05
A durée indéterminée, en période d'essai ............................  06
A durée indéterminée, hors période d'essai ......................... 07
A durée déterminée en intérim.............................................  08 118-119
Autre contrat à durée déterminée, moins de 3 mois........... 09
Autre contrat à durée déterminée, de 3 à 6 mois...............  10
Autre contrat à durée déterminée, plus de 6 mois..............  11

1 2



Colonnes

3 5

3 6

3 7

Grâce aux personnes avec lesquelles vous êtes en contact 
pour le rmi, avez-vous pu, depuis le 1er août 1991 :
ENQUETEUR une réponse par item.

Oui

a) Vous inscrire à l'ANPE........................................................................................  1
b) Faire un bilan professionnel (MOA, SOA, ENCP, EMT - Module

d'Orientation Approfondie, Stage d'Orientation Approfondie, Evaluation 
du Niveau des Compétences Professionnelles, Essai en Milieu du Travail) 1

c) Suivre un stage................................................................................................... 1
d) Travailler à temps partiel pour une association, une mairie, une

administration (Contrat Emploi Solidarité, Activité d'intérêt Général)...... 1
e) Rentrer dans une entreprise d'insertion ou une association intermédiaire.... 1
f) Rentrer dans une entreprise comme salarié sur un contrat aidé

(Contrat de qualification, Contrat Retour à l'Emploi -CRE-).......................  1
g) Rentrer dans une entreprise comme salarié (hors contrat aidé).........................  1
h) Passer en COTOREP......................................................................................... 1
i) Obtenir votre retraite......................................................................................... 1
j) Apprendre à rédiger un CV, à chercher les annonces d'offre d'emploi,

à vous présenter................................................................................................ 1
k) Envoyer des CV, répondre aux annonces, en passer ........................................ 1

Non

2 120

2 121 
2 122

2 123
2 124

2

2

2

2

125
126
127
128

2 129
2 130

Avez-vous engagé, depuis le 1er août 1991, sans l'aide 
d'une assistance particulière, des démarches pour trouver 
du travail ou changer d'emploi ?

Oui.
Non

Passer à Q39

131

Depuis un mois, combien de fois avez-vous ?
ENQUETEUR : une réponse par item. Si aucune fois, noter 00.

a) Pris contact avec une ou plusieurs agences d’intérim..................... =

b) Fait des démarches directes auprès d’employeurs.........................  =

c) Répondu à des annonces d’offre d’emploi........................................ =

d) Passé des annonces pour chercher un emploi.................................... =

e) Fait appel aux relations personnelles pour chercher un emploi...... =

f) Fait des démarches auprès d’assistantes sociales
pour chercher un emploi...................................................................... _

g) Fait des démarches auprès de l’ANPE............................................. =

ENQUETEUR : si toutes les réponses sont "00", passer à Q39.

fois 132-133 I__I__ I

fois 134-135 I__I__I

f o i s 136-137 I__I__ I

fois 138-139 I__I__ I

fois 140-141 I__I__ I

fois 142-143 I__I__ I

fois 144-145 I__I__ I



Colonnes

3 8

3 9

Avez-vous, à la suite de ces démarches, été reçu par des 
employeurs ?
ENQUETEUR : présenter la carte €3ê

Non, vous n'avez pas été convoqué........  1
Non, vous ne vous êtes pas présenté.....  2
Oui, une ou deux fois, sans résultats..... 3
Oui, plus de deux fois, sans résultats.... 4
Oui, et vous attendez des réponses........  5
Oui, et vous avez trouvé un emploi....... . 6

146

Est-il arrivé qu'on vous propose, au cours de l’année 1991. 
un emploi que vous n'avez pas accepté ?

Oui, une seule fois...............................................  1
Oui, deux ou trois fois....................................... 2
Oui, plus souvent................................................. 3
Non............................................  4

Passer à Q40

147

39a Pour quelles raisons ?
ENQUETEUR : si “oui”, demander s’il y a eu plusieurs refus de ce type 
ou un seul.

Oui, Oui, Non
plusieurs une 

fois fois

a) Parce que c'était trop loin.........................................  1
b) Parce que le travail ne vous convenait pas.............. 1
c) Parce que les horaires ne vous convenaient pas....... 1
d) Parce que le salaire ne vous convenait pas.............  1
e) Faute d’une solution pour garder les enfants...........  1
f) Pour une autre raison..................................................  1

2

2

2

2

2
2

3
3
3
3
3
3

148
149
150
151
152
153

39b La dernière fois que c’est arrivé, quel genre d’emploi vous 
proposait-on...

39ba) S’agissait-il...
ENQUETEUR présenter la carte <ü39bm.

d’un Contrat à Durée Indéterminée.......................... 1
d’un Contrat à Durée Déterminée............................  2
d’un contrat aidé (CRE, CRA, CES...)......................  3 154
d’un contrat en intérim............................................ 4
d’un autre type de contrat........................................ 5
d’une activité non déclarée....................................... 6

39bb) Combien d’heures par semaine deviez-vous travailler? I__I__ I
heures 155-156



Colonnes

39bc) Quel salaire net mensuel cela représentait-il?
= = ^ ^ Francs

I__I__I__ I__ I
1 57-160

39bd) Comment aviez-vous eu connaissance de cet emploi ? 
ENOUETEUR : présenter la carte C39bê

Par les services de l’ANPE...................... ....................  1
Par l’intermédiaire d’un travailleur social.................. 2
En répondant à une annonce...........................................  3
En passant une annonce..................................................  4
En contactant directement l’employeur........................ 5
Par le bouche-à-oreille (amis, famille, voisins...)..... 6
Autre................................................................................ 7

161

39be) Quel était le contenu précis de l’emploi proposé?

I__ I__ I

1 62-1 63

3 9 b f ) D’après vous, les raisons matérielles (éloignement, garde
des enfants...) qui vous ont empêché d’accepter ce travail 
auraient-elles pu trouver une solution ?

Laquelle?

4 0 Est-il déjà arrivé qu’on vous menace de ne plus verser le RMI ou 
qu’on arrête effectivement le paiement pour une des raisons 
suivantes...
ENQUETEUR : présenter la carte €4dD

Oui,
on vous en a 

menacé

a) Parce que vous ne vouliez pas
signer un contrat d’insertion.................... 1

b) Parce que vous ne respectiez pas
le contrat d’insertion signé....................... 1

c) Parce que vous avez refusé un emploi
qu’on vous proposait................................. 1

Oui,
on a arrêté 
de le payer

Non

3

3

3

1 66

1 67

1 68



Colonnes

4 1 Pour chacune des activités suivantes, dites-moi si elles vous ont 
occupé beaucoup, un peu, très peu ou pas du tout dans le mois 
précédant notre rencontre :
ENQUETEUR : une réponse par item. Présenter la carte €41

Beaucoup Un Très Pas du 
peu peu tout

a) cuisine, lavage, repassage........................ 1 2 3
b) entretien du logement.................................  12 3
c) soins aux enfants........................................  1 2 3
d) bricolages dans le logement....................... 1 2 3
e) jardinage, travaux d'extérieurs............... 1 2 3
f) petite mécanique (voiture, vélo...)...........  1 2 3
g) soins à une personne âgée ou handicapée... 1 2 3
h) couture, tricot............................................ 1 2 3

ENQUETEUR 2 si toutes les réponses “4=pas du tout”, passer à Q42

169 
1 70 
171 
1 72 
1 73 
1 74 
1 75 
1 76

41a Avez-vous fait une de ces activités en échange d’une petite
rémunération dans le mois Précédant notre rencontre ?

Oui. 
Non,

.1

.2
1 77

4 2 Le dispositif du RMI a-t-il augmenté vos chances de trouver 
un travail stable ?

Oui .....................
Non .....................
Ne sait pas.......................................................................................................

42a Pourquoi, principalement ?
ENQUETEUR : (rappel) une seule réponse.
Présenter la carte €42m

RMI ou pas, il n'y a pas de travail..........................................................  1
Les employeurs ne sont pas prêts à embaucher des gens au RMI.......  2
Ce qu'on vous propose dans le contrat d'insertion ne sert à rien....... 3
On ne vous propose pas ce qu'il vous faut.............................................. 4
Vous ne pensez pas, étant donné votre âge, retrouver un travail..... 5
Ne sait pas................................................................................................. 6

1 78

1 79

4 3 Comment voyez-vous votre situation professionnelle, dans 6 
mois, en mai 1992 ?
ENQUETEUR : présenter la carte €43

Meilleure..........................................  1
Il n’y aura pas de changement....... 2
Moins bonne ..................................  3
Vous n'en avez aucune idée........... 4

180



LA FORMATION

4 4 Depuis le 1er août 91. avez-vous suivi des stages 
de formation ?

Colonnes

Oui, plusieurs................................................................  1
Oui, un seul.....................................................................  2
Vous en avez commencé mais cela ne marchait pas.... 3

Non..................................................................................... 4

44a Pourquoi principalement?

ENQUETEUR : présenter la carte C44m

181

Vous n'avez pas voulu.....................................................
Personne ne vous l'a proposé............................................
Les propositions ne correspondaient pas à vos souhaits
Il n'y avait pas de place.....................................................
Vous n'avez pas besoin de formation................................
Le contrat ne porte pas sur la formation........................
Autre raison.......................................................................

ENQUETEUR : passer à Q48

4 5 Quelle est la durée de votre dernier stage ?
ENQUETEUR : si T enquêté a abandonné ou si le stage est en cours, noter la j 
durée de stage prévue.

___semaines I___I__ I
183-184

4 6 Quel était l'objectif, le but de ce stage ?
ENQUETEUR : présenter la carte Cé6
Stage pour faire un bilan des connaissances et vous orienter....................................... 1
Mise à niveau, formation générale en vue de suivre ensuite un stage qualifiant....... 2
Stage pour accroître votre niveau général, sans stage qualifiant de prévu ensuite.. 3 185
Stage d'accès dans l'entreprise, qui ne débouche pas sur une qualification..................  4
Stage pour passer le permis de conduire......................................................................... 5
Stage pour vous aider à gérer votre budget, ou d'hygiène alimentaire........................ 6
Stage de qualification professionnelle.............................................................................  7
Autre stage......................................................................................................................... 8

1
2

3
4
5
6 

7

182



Colonnes

4 7 Ce stage est (ou était) :

ENQUETEUR : présenter la carte €47
Entièrement en entreprise ......................................................  1
Surtout en entreprise, un peu en centre de formation.......... 2
Moitié en entreprise, moitié en centre de formation............ 3
Surtout en centre de formation, un peu en entreprise.......... 4
Entièrement en centre de formation........................................ 5

186

4 8 Envisagez-vous actuellement de reprendre une formation ?

ENOUETEUR : présenter la carte €48
Vous êtes actuellement en formation..........................  1
Oui, cela fait partie du contrat signé pour le RMI .....  2
Oui, indépendamment d'un contrat d'insertion............  3
Non..................................................   4

1 87



LE LOGEMENT

4 9 Comment êtes-vous logé actuellement ?
ENQUETEUR : présenter la carte C49

I ENQUETEUR : poser Q50, puis passer directement à Q53
Logé gratuitement (logement prêté, logement de fonction, etc.).
Propriétaire (n'ayant plus de prêt à rembourser).......................
Hébergé dans un accueil d'urgence..................................................
Logé en habitation de fortune (baraque, squatt...).........................
Sans abri.......................................................................................

01
02
03
04
05

Hébergé dans la famille (avec ou sans participation)....................................... 06
Hébergé chez des amis (avec ou sans participation)....................................... 07
Locataire dans un logement HLM............................................................................ 08
Locataire dans le secteur privé.............................................................................  09
Sous locataire........................................................................................................ 10
Locataire d'un meublé ou d'une chambre d’hôtel................................................. 11
Hébergé dans un centre d'hébergement de longue durée................................  12
Habitant un hébergement mobile (gens du voyage, mariniers)......................... 13
Accédant à la propriété.........................................................................................  14

5 0 Depuis combien de temps êtes-vous dans cette situation ?

Moins de 3 mois..........................................  1
De 3 mois à moins de 6 mois................... 2
6 mois et plus ............................................. 3

Colonnes

188-189

5 1 Quel est le montant mensuel de votre loyer (charges comprises) 
ou de vos remboursements de prêts de logement ou de votre 
participation ?

Francs

5 2 Par rapport au paiement de votre logement, dans quelle situation 
êtes-vous ?
ENQUETEUR : présenter la carte €52

Tout est à jour (loyers, charges et remboursement des prêts)..... 1
En retard de loyer ou de charges depuis moins de 3 mois...............  2
En retard de loyer ou de charges depuis plus de 3 mois................... 3
Une procédure (opposition sur salaire, saisie) est en cours........... 4
Vous risquez l'expulsion ou la vente forcée du logement................ 5
Rien de tout cela.................................................................................  6

1 91 -1 94



Colonnes

5 3 Actuellement, percevez-vous une allocation-logement (AL, APL) ?

Oui.......................................................  1
Non......................................................  2
Ne sait pas.......................................... 3

5 4 Avez-vous engagé, depuis le 1er août 1991. des démarches pour
trouver ou changer de logement ou pour en améliorer le confort ?
ENQUETEUR : présenter la carte €54

Non, vous n'avez pas eu les moyens.............................  1
Non, vous n'avez pas eu besoin.....................................  2
Non, vous n'avez pas eu le courage..............................  3
Oui, vous avez fait quelques démarches......................  4
Oui, vous vous êtes démené...........................................  5

5 5 août avez-vous bénéficié..
ENQUETEUR • une réponse par item.

Oui Non NSP
a) d'une inscription au fichier des mal logés........ ..... 1 2 3 1 98
b) d'une aide à l'amélioration de votre habitat..... ..... 1 2 3 199
c) d'une aide pour payer vos retards de loyer..... ..... 1 2 3 200
d) d'une garantie à l'occasion d'un relogement..... ......1 2 3 201
e) d'une aide pour les accédants en difficultés..... ......1 2 3 202
f) d'une allocation de logement............................ .....1 2 3 203
g) d'un nouveau logement........................................ ..... 1 2 3 204

5 6 Parmi les phrases suivantes, laquelle correspondra le mieux 
à votre situation de logement dans 6 mois, en mai 1992 ?
ENQUETEUR : présenter la carte €56

Vous aurez certainement un nouveau logement...............................  1
Il y a des chances que vous ayez un nouveau logement.................... 2
Vous n'en savez rien, mais de toute façon d'ici là,
vous serez obligé de quitter votre logement actuel.......................... 3
Vous n'aurez pas un nouveau logement parce que
votre demande n'aboutira pas dans six mois.....................................  4 205
Vous n'aurez pas assez d'argent pour changer
de logement d'ici 6 mois........................................................................5
Vous n'aurez pas un nouveau logement parce que
vous êtes bien où vous êtes................................................................. 6
Ne sait pas............................................................................................  7

20



LA SANTE

5 7 Quelle phrase définit le mieux votre état de santé ?

Colonnes

ENQUETEUR : présenter la carte C§7

5 8

5 9

6 0

Vous êtes en bonne santé..................................................................... 1
Cela peut vous arriver d'être malade, comme tout le monde.......... 2
Vous êtes très souvent malade, fatigué.............................................  3 206
Vous ne pouvez rien faire à cause de votre santé..........................  4
Aucune de ces phrases ne convient.................................................. 5

Quelle est votre situation par rapport à la Sécurité Sociale ?
ENQUETEUR : présenter la carte €58

Vous aviez déjà une carte de sécurité sociale, avant le RMI........... 1
Vous avez eu votre carte grâce au RMI.............................................  2
Vous n'avez pas la carte mais uniquement la couverture................  3 207
Vous n'êtes pas couvert par la Sécurité Sociale............................. 4
Ne sait pas.............................................................................................  5

Au cours du mois dernier, avez-vous souffert...
ENQUETEUR : une réponse par item.

Oui Non

a) d'insomnies...................................... ........ 1 2 208
b) de maux de tête, de migraines...... ....... 1 2 209
c) de mal au dos................................... ........ 1 2 210
d) d'un état dépressif......................... ......... 1 2 21 1
e) de nervosité.................................... ........ 1 2 212

Au cours du mois dernier, avez-vous :
ENQUETEUR : une réponse par item en précisant, à chaque fois que la réponse 
de l'enquêté est “oui”, s'il a payé l'intégralité des soins, s'il a été remboursé en 
partie ou s'il n'a rien payé du tout (y compris remboursé intégralement)
Présenter la carte CM

oui oui, oui non,
tout payé rien pas
payé en payé consulté

partie
a) été en consultation à l'hôpital ou dans une clinique. .. 1 2 3 4 213
b) été en consultation chez un généraliste.... .. 1 2 3 4 214
c) été en consultation chez un spécialiste..... .. 1 2 3 4 215
d) été en consultation dans un dispensaire.... .. 1 2 3 4 216
e) été hospitalisé ........................................... .. 1 2 3 4 217
f) acheté des médicaments sur ordonnance.. .. 1 2 3 4 218
9) acheté des médicaments sans ordonnance ... 1 2 3 4 219
h) fait des radios ou des analyses médicales .. 1 2 3 4 220
i) eu des lunettes, des prothèses, un appareil auditif .. 1 2 3 4 221
j) été chez le dentiste..................................... .. 1 2 3 4 222
k) vu un auxiliaire médical (infirmier, kiné, etc.)..... .. 1 2 3 4 223

21



Colonnes

6 1 Depuis le 1er août 1991. avez-vous connu une des situations 
suivantes :
ENQUETEUR : une réponse par item.

Oui Non

a) Vous n'avez pas pu vous soigner parce que
vous n'aviez pas les papiers nécessaires........................... 1 2 224

b) Vous n'avez pas pu vous soigner parce que
vous n'aviez pas l'argent nécessaire................................... 1 2 225

c) Vous avez dû interrompre un traitement donné par
le médecin faute de moyens................................................... . 1 2 226

d) Vous avez été chez le médecin, vous avez payé et
vous avez été remboursé plus tard...................................... . 1 2 227

22



LES RESSOURCES
ENQUETEUR :faire attention aux confusions entre anciens et nouveaux francs. En cas 

de doute ou d’hésitation sur les montants comme sur les noms de certaines prestations, on peut 
demander aux personnes de se reporter aux papiers précisant ces informations.

Colonnes

6 2 En dehors de l'allocation du RMI, quel a été le montant des 
ressources de votre foyer (c'est-à-dire les vôtres, celles de votre 
conjoint et celles des personnes à votre charge) pendant I e 
mois dernier :

62a) revenus d'activité professionnelle 
déclarée (salaires...) : Francs 228-231

6 2 a a ) ENQUETEUR : s’il n’y a pas de revenus d’activité 
professionnelle (0000 Francs) :

Si on vous proposait un travail, 
à partir de quel salaire net mensuel 
l’accepteriez-vous ? ==^=Francs 232-235 I I I I

62b) allocation de chômage (ASSEDIC): Francs 236-239 I I I I

62c) ressources ou avantages en nature (pensions 
alimentaires, aides de la famille, d’amis) : Francs 240-243 I I I I

6 3 Avez-vous touché des allocations, autres que le RMI, de la Caisse 
d’Allocations Familiales ?
ENQUETEUR : pendant le mois dernier

Oui.... 
Non ... 
NSP.

Passer à Q64

244

ENQUETEUR : pendant le mois dernier
63a) Parmi ces allocations, y-a-t-il ?

Oui Non

63b)

a) des Allocations Familiales (AF)................................... 1
b) l'Allocation de Parent Isolé (API)................................. 1
c) l'Allocation d'Adulte Handicapé (AAH)........................  1
d) l’Allocation Jeune Enfant (AJE)...................................  1
e) l’Allocation de Soutien Familial (ASF)........................  1
f) autres Allocations (Allocation Logement,...)............ 1

2
2
2
2
2

2

245
246
247
248
249
250

lesquelles 251 I I

Montant de ces allocations de 
la Caisse d’Allocations familiales Francs 252-255 I I I I

23



Colonnes

6 4 Avez-vous touché d’autres aides sociales ?
ENQUETEUR : pendant le mois dernier

Oui Non

a)
b)
c)

l'Aide Sociale à l'Enfance (ASE)................................... 1
des secours d'urgence................................................... 1
autres aides sociales................................................

lesquelles :

2
2
2

256
257
258

259 I I

ENQUETEUR : si au moins une réponse “l=oui" à Q64
64a Montant de ces autres aides sociales Francs 260-263 I I I I

6 5 Percevez-vous dans votre foyer une pension d'invalidité ?

Oui.................... .
Non....................

1
2 264

6 6 Depuis le 1er août 1991, avez-vous dû faire appel à 
d’autres aides financières ?

Oui......
Non.....

Passer à Q67

66a Auprès de qui ?
ENQUETEUR : une réponse par item.

Oui Non

a) La famille.........................................1 2
b) Les amis..........................................1 2
c) Les services sociaux, la mairie... 1 2
d) Autre................................................1 2

265

266
267
268 
269

6 7 Avez-vous effectué des travaux au noir le mois dernier ?

Oui..................
Non.................

1
2 270

6 8 Devez-vous actuellement rembourser des emprunts, des crédits 
ou des dettes ?

Oui...............................
Non..........................

Passer à Q69

68a Quel est le montant total de vos remboursements 
mensuels ?

Francs

271

I___ I___ I___ l_

272-275



Colonnes

6 9 Dans 6 mois, en mai 1992. aue Densez-vous avoir comme

revenu mensuel ?
Moins de 2500 francs................................................. 1
Entre 2500 et moins de 5 000 francs.................. 2
Entre 5000 et moins de 8000 francs................... 3
8000 francs ou plus.................................................... 4
Ne sait pas ..................................................................5

276

7 0 Laauelle parmi les phrases suivantes correspond le mieux à

votre situation financière actuelle ?
ENOUETEUR : (rappel) une seule réponse.

Vous vous sentez complètement dépassé............................ 1
Il faut faire des dettes pour y arriver.............................. 2
C'est juste, il faut faire attention......................................... 3
Ça va..............................................................................................4

277

7 1 L’un au moins de vos deux parents est-il actuellement en vie ?

Oui................................................1
Non.............................................. 2

Passer à Q73

278

71a Quel est, approximativement, l’ensemble des ressources 
mensuelles de vos parents ?

Moins de 2000F par mois............................  1
De 2001 à 4000F par mois.........................  2
De 4001 à 6000F par mois.........................  3
De 6001 à 8000F par mois.........................  4
De 8001 à 10000F par mois....................... 5
De 10001 à 20000F par mois...................  6
Plus de 20000F par mois............................  7

279

7 2 Combien d’enfants de 18 ans et plus avez-vous?

enfant(s) de 18 ans et plus

ENOUETEUR : si l’enquêté n’a pas d’enfant de 18 ans et plus, passer à 073

1__l_l

280-281



Colonnes

72a Parmi eux, combien perçoivent des revenus réguliers ?
enfant(s) de 18 ans et plus I__I__ i

282-283

72b Quelle est, approximativement, la somme des 
ressources mensuelles de ces enfants ?
ENOUETEUR : en cas de difficultés, aidez l’enauêté à calculer 

cette somme

Moins de 2000F par mois.......................... 1
De 2001 à 4000F par mois.......................  2
De 4001 à 6000F par mois.......................  3
De 6001 à 8000F par mois........................ 4
De 8001 à 10000F par mois..................... 5
De 10001 à 20000F par mois.................. 6
Plus de 20000F par mois.............. ...........  7

284

26



VIE FAMILIALE ET SOCIALE

7 3

7 4

Colonnes

Au cours des trois derniers mois, avez-vous eu un contact par
téléphone ou par lettre avec les membres de votre famille ou des 
amis, ne résidant pas avec vous ?
ENOUETEUR une réponse par item. Par ailleurs, si l'enquêté n'a pas de 
famille, proposer uniquement l'item (a), puis cochez directement "3" ("sans 
objet") pour les items (b) à (h), sans les proposer à l'interviewé.

Oui Non Sans objet

a) Amis..................................... .....1 2 3 285
b) Grands parents.................. .....1 2 3 286
c) Beaux-parents................... .....1 2 3 287
d) Père, mère......................... .....1 2 3 288
e) Enfants................................ .....1 2 3 289
f) Petits enfants..................... .....1 2 3 290

9) Frères ou soeurs................ .......1 2 3 291
h) Autres parents................... .....1 2 3 292

Depuis le 1er août 1991. avez-vous, vous, votre 
conjoint ou des personnes à votre charge...
ENOUETEUR : une réponse par item.

Oui Non

7 5

a) été en rapport régulièrement avec une Assistante Sociale......... . 1 2 293
b) bénéficié des services familiaux (crèche, garderie, ...)............. . 1 2 294
c) bénéficié d'une aide à domicile (travailleuse familiale,

aide ménagère ...).......................................................................... . 1 2 295
d) bénéficié de secours exceptionnels.............................................. . 1 2 296
e) participé à des réunions d’information ou de soutien................... . 1 2 297
f) reçu des aides ou des conseils pour gérer votre budget............. . 1 2 298
g) reçu des aides ou des conseils pour améliorer

vos relations avec votre conjoint ou vos enfants....................... . 1 2 299
h) bénéficié d’aides au transport...................................................... . 1 2 300

Vous arrive-t-il, souvent, parfois, rarement ou jamais de :
ENOUETEUR : une réponse par item.
Présenter la carte C7§

souvent rarement
parfois jamais

a) sortir en famille......................................................... .. 1 2 3 4 301
b) sortir avec des amis.................................................. .. 1 2 3 4 302
c) passer des moments à discuter au café................... .. 1 2 3 4 303
d) jouer au tiercé, au loto............................................. ... 1 2 3 4 304
e) faire du sport............................................................. .. 1 2 3 4 305
f) aller au spectacle, au cinéma..................................... .. 1 2 3 4 306
9) partir en vacances...................................................... .. 1 2 3 4 307
h) jouer aux cartes, aux boules, aux dominos............. ... 1 2 3 4 308
i) participer aux activités d'une association............... .. 1 2 3 4 309



7 6

7 7

Vous arrive-t-il de vous retrouver avec d'autres allocataires 
du RMI (ou avec des personnes qui ont été allocataires) pour 
discuter de votre situation ?

Oui, régulièrement avec les mêmes personnes......
Oui, mais c'est peu fréquent......................................
Non..............................................................................

ENQUETEUR : poser la question uniquement aux personnes 
“seules avec enfant(s)”.
Dans tous les autres cas, cocher ci-contre ... 
puis passer à Q79

Vous êtes seul(e) avec un ou plusieurs enfants à charge. 
Percevez-vous une pension alimentaire ?

Oui, régulièrement........................
Oui, mais de façon irrégulière......
Non, jamais..............................................................................................

77a Pourquoi principalement ?

Colonnes

1
2
3

310

4

1
2
3

31 1

ENOUETEUR : présenter la carte €77aa J

La personne qui devrait payer est partie.............................................. 1
Le jugement est en cours........................................................................ 2
Le jugement n’a pas abouti à la fixation d’une pension alimentaire... 3 
Une pension est fixée, mais le père (la mère) est
dispensé de la payer...............................................................................  4 312
Une pension est fixée, mais le père (la mère) ne la paye pas............ 5
Vous n’en avez pas demandé car il ne peut pas payer......................... 6
Vous n’en avez pas demandé car vous ne voulez plus le revoir........  7
Autre.........................................................................................................  8

7 8

77b Avez-vous demandé l’Allocation de Soutien Familial 
de la CAF pour vos enfants mineurs ?

ENOUETEUR : présenter la carte €77b
Oui........................................................................................................... 1
Non, vous ne voulez pas que votre ex-conjoint ait des problèmes.. 2
Non, vous ne voulez plus revenir sur le passé..................................  3
Non, vous avez peur pour vous ou vos enfants...............................  4
Ne sait pas.............................................................................................  5

313

ENOUETEUR : passer à Q79

Quel montant mensuel cela représente-t-il ?
l_J__I__ I__ I

Francs 314-317

28



PROJETS ET JUGEMENTS PORTES PAR L'ALLOCATAIRE

7 9

Colonnes

Dans votre situation actuelle, indiquez les deux difficultés que 
vous voudriez voir résolues en priorité ?
ENQUETEUR : 2 réponses possibles. 
Présenter la carte €79

Un peu plus d'argent et vous vous débrouillez............................ 01
Les problèmes avec la famille et les gosses................................. 02
Le problème du logement................................................................. 03 318-319
Le problème du manque de formation..........................................  04
Le problème de santé....................................................................  05
Le problème d'un travail................................................................ 06
Vous voulez être reconnu comme invalide....................................  07 320-321
Vous ne supportez plus la solitude............................................... 08
Les problèmes administratifs......................................................... 09
Les difficultés pour toucher votre retraite.................................. 10
Vous n'en savez rien, tout est trop compliqué ............................  11

ENOUETEUR : si l'enquêté n'est plus au RMI, cocher ci-contre................ 5
puis passer à Q82, sans poser Q81.

8 0 Combien de temps pensez-vous rester encore au RMI ?
Moins de 6 mois............................................................... 1
De 6 mois à mois de 2 ans .......................................... 2 322
2 ans et plus....................................................................  3
Vous n'en avez aucune idée............................................  4

8 1 A la fin de la période d'attribution du RMI, dans quelle situation 
pensez-vous vous trouver ?
ENOUETEUR : présenter la carte CM

Ce sera comme avant le RMI, il faudra trouver
un autre moyen pour se débrouiller .............................  1
Vous poursuivrez votre formation................................ 2
Vous aurez un travail...................................................... 3
Vous n'en avez aucune idée............................................  4

323

8 2 Dans l'ensemble, diriez-vous du RMI que c'est :
ENOUETEUR présenter la carte C82

Une mesure utile et efficace......................................... 1
Plutôt une bonne chose.................................................  2
Une demi-mesure............................................................  3 324
Une mesure très insuffisante........................................ 4
Sans opinion...................................................................... 5

29



Colonnes

8 3 Quelles sont les deux critiques que vous feriez principalement 
au RMI ?
ENQUETEUR : 2 réponses possibles.
Présenter la carte CS3

C’est un secours comme un autre.............................................. 01
Il est trop compliqué à obtenir....................................................  02
Il ne dure pas assez longtemps.................................................. 03
Son montant n'est pas assez élevé..............................................  04
Il n’est pas assez connu................................................................. 05
Il ne permet pas de trouver du travail........................................ 06
On n’ a jamais les réponses aux problèmes.............................. 07
Le contrat, c’est trop contraignant.............................................  08
Il ne vous a pas permis de trouver un logement......................... 09
Quand vous avez quitté le RMI, on vous a
réclamé des sommes d’argent.................................................... 10
Il empêche de reprendre des études............................................  11

325-326

327-328

8 4 Parmi les aspects suivants du RMI, quels sont les deux qui vous 
paraissent les plus intéressants ?
ENQUETEUR : 2 réponses possibles.
Présenter la carte CM

Il est facile à obtenir................................................................. 1
La signature du contrat........................................................... 2
Les travailleurs sociaux vous répondent toujours...............  3
Cela permet de bénéficier de différents services................  4
On touche de l’argent................................................................. 5
Tout le monde sait de quoi il s'agit.......................................... 6
On ne dépend plus du secours de l'un ou de l'autre.................. 7
On touche l'allocation pendant trois mois................................ 8

329

330

8 5 Selon vous, le fait de bénéficier du RMI entraîne avant tout que

ENOUETEUR : (rappel) 1 seule réponse possible.
Présenter la carte 05

On se sent étiqueté et assisté........................................ 1
Les autres ne vous considèrent plus.............................  2
Cela montre que l'on s'occupe enfin de vous............... 3
C'est une chance pour redémarrer................................ 4
Rien de tout cela...........................................................  5

8 6 Pour vous, le RMI c’est d’abord :

Un droit sans contrepartie................................................................................  1
Une allocation qui exige des engagements de votre part en contrepartie...... 2
Rien de tout cela..................................................................................................  3

331

332

30



Colonnes

8 7 Selon vous, quel organisme devrait être chargé de verser le RMI ?
ENOUETEUR : présenter la carte €87

La Caisse d’Allocations Familiales............................... 1
L’ANPE ou l’UNEDIC......................................................... 2
Le Centre Communal d’Action Sociale (CCAS)............ 3
Une Caisse d’Assurance Maladie................................... 4 333
Une Caisse de Retraite.................................................  5
Le Trésor Public............................................................  6

31



OBSERVATIONS DE L’ENQUETEUR
à remplir après l'interview

Colonnes

Cocher si "OUI"

A GENERALITES {plusieurs réponses possibles)
L'interviewé avait un handicap manifeste (physique, moteur, mental, sensoriel) 1 
L'interviewé comprenait difficilement le français.... ?
L’interviewé parlait difficilement le français....... 3
L'interviewé avait souvent du mal à comprendre les questions posées 4
L'interviewé a été dans l'ensemble intéressé par les questions posées . 5
L'interviewé a été gêné du caractère personnel des questions posées...... 6
L'interviewé a eu de la difficulté à retrouver les informations demandées 7
Les réponses de l'interviewé concernant les dates et les chiffres demandés
semblent être peu précises.................. g
L'interviewé choisissait les réponses qu'il croyait "falloir" donner 9

334
335
336
337
338
339
340

341
342

B. MODE DE REPONSE

L’interviewé a-t-il répondu seul à toutes les questions . 1
ou a-t-il été parfois aidé par quelqu'un (conjoint, etc ...)... 2 343

L’interviewé a-t-il consulté des papiers pour au moins
une des questions............................ ]
ou n’a-t-il consulté aucun papier................. ?

344

C. CLIMAT DE L’INTERVIEW
L'interview s'est-elle bien déroulée 1

ou s'est-elle moyennement bien passée ? . 2
345

Date de l'interview :
Jour :
Mois :

346-347 l_J_l 
348-349 l_l_l
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